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отри ма ти ін фо р ма цію для озна йо м лен ня з ака у н том. Та кож пред-
ста в лен ня бі б лі о те ч них пред ста в ництв у со ці а ль них ме діа ві ді г рає 
ва ж ли ву роль що до за лу чен ня ко ри с ту ва чів. І ще ва р то за зна чи ти, 
що бло ги на да ють ве ли че з ні фу н к ці о на ль ні мо ж ли во с ті що до 
пред ста в ле но с ті ін фо р ма ції про бі б лі о те ку.

Рис. 3.4. Пред ста в ле ність бло гів Дер жа в ної бі б лі о те ки Укра ї ни для юна ц т ва.
Дже ре ло: https://nbukids.wordpress.com/;            h ttps://n bu 4kids.wordpress.com/ 
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Рис. 3.5. Представленість блогів Бібліот е ки  Конгре су .  
Джерел о:           h t tps:// bl o gs.lo c. g ov /loc/;               htt ps ://blogs.loc.gov / in s id e_adams/ 

За га лом ві т чи з ня ні бі б лі о те ч ні пред ста в ни ц т ва ви ко ри с то-
ву ють рі з ні фо но ві сві т ли ни та об кла ди н ки бі б лі о те ч но го пред-
ста в ни ц т ва (рис. 3.4). Так, за га лом у за ру бі ж них бі б лі о тек блог 
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є сто рі н кою офі цій но го ве б сай ту, то му фо но ва сві т ли на сто рі нок 
од на ко ва, а от об кла ди н ки рі з ні (рис. 3.5).

Важ ли вим ел ем е нт ом предста в ле н ня  бібліоте к у бло гах є 
проф іл ь  с то рінки  ( ос но вна інфо рм ац ія пр о  б і бл іотеку н а  ст орінц і 
соці ал ь ни х  медіа).   Сл і д  зазна ч ит и ,  що не  в сі біб лі от еки в  б л ог ах 
надають   ін ф ор мацію про   б ібліоте ку  чи пр оє кт ,  хоча ц е  б поле г-
ш у ва ло комуніка ц і ю з чи тач ами бібл іо те ки  та залучало  нових 
к ори ст увачів .  В іт чиз няні бібліотеки надають перевагу інформаці ї 
 пр о  бібліотеку та пр оєкти.  В о дночас  за руб іжні  –  з аг алом інфор м у -
ють п р о  проєкт и . 

На пр иклад,  З апо різьк а  О УН Б  у  блозі  «Г р ом ад сь кий інфо р-
ма ці йний  ц ентр»  (http: / /zounb.blog sp ot. com/)  повідомля є про те , 
що метою проєкту є  п о ширен н я інфор ма ції п р о наявні  п ос лу г и 
електро н но го  ур ядуван н я  н аціона ль н ог о, регі он а ль ног о та міс-
це во г о  р ів н ів се р ед  різни х  г руп насе ле н ня. Так ож у бл о з і й де ться 
 пр о  те, що  на   ст ор ін ці мо жна  отримат и  до ступ д о  досто ві р ної та 
 н еу п ер еджен ої пуб лі чн ої інфо рмації , інформ аційні  т а адмі ніс т-
р ативні  п ослуги юриди чн и м і  фізи чн им   особам елек тро нними  
засоба ми  в  інтегр о в ан о м у вигля д і за до по могою ме ре жі Інтер-
н ет. Бібл іо те ка над ає доп омогу  з  т а ки х пит ан ь : пошу к роб оти ; 
реєс тр ац ія  дитини   в  ДНЗ; заповнення   до кумен ті в  н а отриманн я 
в ізи;  бр он ювання  т ранспортни х  к в и тк ів ,  номерів у готелях ;  з в’ я-
зок з о рг анами  в ла ди . Так ож   бі бл іот ека інформує  щ одо н а да нн я 
консультаці й,  зокрем а :  як і  д е  о фо рмити  д о ку ме нт и на о три ма нн я 
земе л ьних ділянок; як зареєструватися на ЗНО; як звертатися до 
органів місцевого самоврядування, щоб отримати відповіді на свої 
питання.

Наукова бібліотека Національного університету «Києво-Моги-
лян сь ка ака де мія» у про фі лі сто рі н ки бло гу «Мо ги лян сь ка Бі б лі о-
те ка» (https://kmalibrary.wordpress.com/) по ві до м ляє про бі б лі о те ку 
та про єкт. Що до бі б лі о те ки, то во на ін фо р мує про те, що На у ко ва 
бі б лі о те ка На ці о на ль но го уні вер си те ту «Ки є во- Мо ги лян сь ка ака-
де мія» за сно ва на 1 лю то го 1992 р. та ни ні є од ні єю з кра щих за 
рей ти н га ми уні вер си те тів у кра ї ні. Та кож во на ін фо р мує про те, 
що на час за сну ван ня бі б лі о те ки фо н ду не бу ло, дру ко ва на ко ле к-
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ція ста но вить по над 650 тис. то мів та еле к т рон на – по над 50 тис. 
на зв е- жу р на лів, е- книг, баз да них. У бло зі за зна ча єть ся, що Мо ги-
лян сь ка бі б лі о те ка скла да єть ся з де в’я ти бі б лі о тек, ро з мі ще них на 
те ри то рії уні вер си тет сь ко го мі с те ч ка, най бі ль ші з яких До с лі д ни-
ць ка, Фі ло ло гі ч на бі б лі о те ки та Ба ка ла вр сь ка бі б лі о те ка ім.Те тя ни 
та Оме ля на Ан то но ви чів. Та кож во на ін фо р мує що до шта ту бі б лі о-
те ки, кни го ви да чі, кі ль ко с ті ко ри с ту ва чів, за хо дів та ін.

Вод но час у ру б ри ці «Про блог» бі б лі о те ка по ві до м ляє про те, 
що во на се р це ака де мії, її най го ло в ні ша тво р ча ла бо ра то рія, мі с це 
сту дій, на вчан ня, зу стрі чей, по дій, ре су р сів і т. ін. Та кож во на за-
про шує до зна йом с т ва з офі цій ним сай том. Крім то го, бі б лі о те ка 
на го ло шує, що в бло зі ро з мі щує до да т ко ву по то ч ну ін фо р ма цію: 
но ви ни та по дії, но ві ко ри с ні ре су р си, но ві на д хо джен ня, ін фо р ма-
цію від пар т не рів і ко лег та за про шує до об го во рен ня.

На ці о на ль на бі б лі о те ка Укра ї ни для ді тей у бло зі «НБУ ш ка» 
(https://nbukids.wordpress.com/) ін фо р мує про те ма ти ч ні на пря ми, 
які пред ста в ле но в бло зі. На при клад, по ві до м ляє про те, що в ру-
б ри ці «Ка лей до с коп по дій» мо ж на ді з на ти ся про ано н си ці ка вих 
ку ль ту р них по дій, які ві д бу ва ють ся у сві ті, а в пі д ру б ри ці «Ві т ри-
на- НБУ для ді тей» – про но ви ни з жит тя бі б лі о те ки. Та кож во на 
за кли кає ре а гу ва ти на но ви ни, ді ли ти ся сво ї ми вра жен ня ми від 
про чи та них кни жок, по ба че но го та по чу то го. Крім то го, пу б лі ку-
єть ся ін фо р ма ція що до іс то рії бі б лі о те ки, фо н дів, по с луг і ви да в-
ни чої ро бо ти.

Вод но час Бі б лі о те ка Кон гре су  в бло зі «Ав тор сь ке пра во: кре-
а ти в ність на ро бо ті» (Copyright: Creativity at Work) (https://blogs.
loc.gov/copyright/) на дає ін фо р ма цію про те, що в бло зі до с лі джу-
єть ся ши ро кий спектр пи тань, по в’я за них з ав тор сь ким пра вом, 
вклю ч но з спе ці а ль ним оно в лен ням про є к ту, ці ка ві су до ві спра ви 
про ав тор сь кі пра ва та пре це де н т не пра во, по то ч ні пи тан ня ав-
тор сь ко го пра ва, по дії, іс то ри ч ні фа к ти, мі фи ав тор сь ко го пра ва, 
по ві до м лен ня про по то ч ні по с лу ги, ці ка ві фа к ти та ві д по ві ді на за-
пи тан ня що до ав тор сь ко го пра ва, які про по ну ють ся ко ри с ту ва чам. 
Та кож уста но ва на дає ін фо р ма цію про ав то рів бло гу та пу б лі кує 
їх ні сві т ли ни.
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Як по ка за ло до с лі джен ня, гі пе р по си лан ня на ін ші со ці а ль ні 
ме діа в про фі лі бі б лі о те ч них пред ста в ництв ві д су т ні в бі ль шо с ті 
бі б лі о тек.

Що до ін шо го кри те рію при су т но с ті бі б лі о те ки в со ці а ль них 
ме діа – центра лі зо ва но с ті/ди с пе р с но с ті, то ана ліз пе ред ба чив ви-
яв лен ня по в’я за но с ті сто рі нок: на я в ність окре мих сто рі нок ко ж но-
го під роз ді лу, або ж за прин ци пом ру б ри ка ції сто рі н ки фо р му ють 
єди ний ро з га лу же ний блог.

Лі де ром що до ди с пе р с но с ті бі б лі о те ч них пред ста в ництв ви-
сту пає Бри тан сь ка бі б лі о те ка, яка пред ста в ле на 19 бло га ми, зо к-
ре ма: «Аме ри кан сь кі до с лі джен ня» (Americas studies, https://blogs.
bl.uk/americas/), «Азі ат сь кі та аф ри кан сь кі до с лі джен ня» (Asian 
and African studies,https://blogs.bl.uk/asian-and-african/), «До гляд за 
ко ле к ці єю» (Collection care,https://blogs.bl.uk/collectioncare/), «Ци-
ф ро ва гра мо т ність» («Digital scholarship,https://blogs.bl.uk/digital-
scholarship/), «Ар хі ви, які зна хо дять ся під за гро зою зни к нен ня» 
(Endangered archives, https://blogs.bl.uk/endangeredarchives/), «Ан-
г лій сь ка та Дра ма ту р гія» (English and drama, https://blogs.bl.uk/
english-and-drama/) та ін., які на да ють уя в лен ня що до про є к тів 
бі б лі о те ки.

Вод но час Че р ні ве ць ка ОУНБ ім. Ми хай ла Іва сю ка пред ста-
в ле на де в’я тьо ма бло га ми в ін те ра к ти в но му ме ді а се ре до ви щі, а 
са ме: від діл ін фо р ма цій них те х но ло гій та еле к т рон них ре су р сів 
«Світ ін фо р ма ції» (http://chounb.blogspot.com/), від діл на у ко вої ін-
фо р ма ції та бі б лі о г ра фії «Парк бі б лі о г ра фі ч ної ку ль ту ри» (http://
parkbibcult.blogspot.com/), від діл ка та ло гі зу ван ня «Каталогізатор_
CV» (http://katalogizatorcv.blogspot.com/), на у ко во- ме то ди ч ний від-
діл «Бі б лі о ме то ди с т ка» (http://bibmetodystka.blogspot.com/), від-
діл до ку ме н тів з еко но мі ч них, те х ні ч них та при ро д ни чих на ук 
«Кро ку є мо ра зом» (http://krokuemorazom.blogspot.com/), від діл 
ми с тецтв «Ми с те ц т во – те, що нас на ди хає» (http://moezahoplennia.
blogspot.com/) та ін., у яких пред ста в ле но ді я ль ність під роз ді лів 
бі б лі о те ки.

От же, про сте жу єть ся те н де н ція ди с пе р с но го пред ста в лен ня 
бі б лі о тек у бло го с фе рі. Та кож ва р то на го ло си ти, що бі б лі о те ч ні 
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пред ста в ни ц т ва в бло гах не ду б лю ють ко н тент офі цій но го сай-
ту бі б лі о те ки, во ни ство рю ють свій вла с ний уні ка ль ний ко н тент. 
На при клад, бі б лі о те ч не пред ста в ни ц т во в бло зі «INVA-гурт» Він-
ни ць кої ОУНБ ім. К. А. Ті мі ря зє ва (https://inva-gurt.blogspot.com/) 
має на ме ті згу р ту ва ти осо би с то с ті, які по при тру д но щі та про-
бле ми, пра г нуть ве с ти ці ка ве і по в но цін не жит тя; зі б ра ти яко мо га 
бі ль ше ак ту а ль ної ко ри с ної ін фо р ма ції, ці ка вих но вин, ві д к рит тів, 
що по к ли ка ні вне с ти в жит тя лю дей з осо б ли ви ми по т ре ба ми но-
ві, не спо ді ва ні мо ж ли во с ті. То му до ці ль но та ці ка во до с лі джу ва ти 
не ли ше бі б лі о те ч ні пред ста в ни ц т ва, а й пред ста в ни ц т ва окре мих 
під роз ді лів бі б лі о тек, які пред ста в ле но в бло гах, а та кож рі з ні те-
ма ти ч ні про є к ти, ство ре ні бі б лі о те кою.

Ще один  кри те рій – змі с то в ність бі б лі о те ч ної сто рі н ки в со ці-
а ль них ме діа, що ви зна ча єть ся ін фо р ма ти в ним на по в нен ням ко н-
те н ту. Змі с то в ність бі б лі о те ч ної сто рі н ки на дасть уя в лен ня про те, 
яки ми пра ви ла ми ке ру ють ся бі б лі о те ки при фо р му ван ні ко н те н ту, 
ство рю ю чи га ле реї чи за ва н та жу ю чи сві т ли ни. Та кож бу де ви яв ле-
но, чи ви ко ри с то ву ють бі б лі о те ки ін стру ме н ти со ці а ль них ме діа.

Бі б лі о те ки в бло гах ін фо р му ють ко ри с ту ва чів що до рі з но ма ні-
т ної те ма ти ч ної спря мо ва но с ті, а са ме: по ві до м ля ють про бі б лі о-
те ку, на да ють юри ди ч ні кон су ль та ції, за про ва джу ють бі б лі о те ч не 
об слу го ву ван ня лю дей з осо б ли ви ми по т ре ба ми, ін фо р му ють про 
по лі тич ні, су с пі ль ні, еко но мі ч ні, пра во ві но ви ни, по ві до м ля ють 
про чи та ць кі кни ги й фі ль ми.

Бі б лі о те ка Кон гре су в бло зі «Юри ди ч на бі б лі о те ка» (Law 
Library, https://blogs.loc.gov/law/) пред ста в ляє по то ч ні те н де н ції в 
за ко но дав ст ві, ро з ро б ки та удо ско на лен ня Congress.gov, пи тан ня 
збо ру за ко но да в чої ба зи, іс то рію пра ва, а та кож ряд мі ж на ро д них 
пе р с пе к тив, вклю ч но з Но вою Зе ла н ді єю, Ве ли ко б ри та ні єю, Із ра-
ї лем, Ери т ре єю, Ки та єм і Ме к си кою. За га лом бі б лі о те ка ін фо р мує 
про ко ле к ції, юри ди ч ні но ви ни, ін тер в’ю, по дії та ін. Та кож тут 
пред ста в ле но та кі ка те го рії: «Юри ди ч на бі б лі о те ка», «Ко ле к ції», 
«Кон грес», «Но ви ни», «По дії», «Ін тер в’ю», «Пе р ша сві то ва вій-
на», «До пис ко ри с ту ва ча» та ін ші, що го во рить про змі с то ве на-
по в нен ня бло гу.
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При ве р нув ува гу до пис Во лин сь кої ДО УНБ ім. О. Пчі л ки що-
до по пов нен ня но вою ко ле к ці єю фі ль мів у «Кі но к лу бі» Docudays 
UA (http://chutalnuku.blogspot.com/2019/04/docudays-ua.html) (по-
ві до м лен ня від 8 кві т ня 2019 р.). У бло зі за зна ча єть ся, що фі ль ми 
ко ле к ції то р ка ють ся рі з них ак ту а ль них тем: ви бо ру жі н ки, ко ли 
во на ді з на єть ся що ва гі т на ди ти ною із си н д ро мом Да у на (А. Бе-
дин сь ка «В ін шо му сві ті»); со ці а ль ної ада п та ції ко ли ш ніх ув’я з-
не них («Но ве жит тя Ґо ґі ти» ре жи се ра Л. Ко ґу а ш ві лі); ва ж ли во с -
ті ре а лі за ції пра ва на сі м’ю, ща с ли ве ди тин с т во (А. Ко ва ле н ко 
«До ма ш ні іг ри»); по до лан ня сте ре о ти пів (Д. Су хо ли т кий- Со б чук 
«Ін те р се к ція»); про бле ми «єв ро си ріт с т ва» («Я- Ку ба» Осе Све н -
гайм Дрі ве нес); про пе р ший в іс то рії Пі в ні ч ної Ко реї кон церт рок- 
гу р ту («День зві ль нен ня» Уґі са Ол те, Мо р те на Тра а ві ка) та ін.

На сту п ний ва ж ли вий по ка з ник ана лі зу бі б лі о те ч но го пред-
 ста в ни ц т ва та ро бо ти в со ці а ль них ме діа – ін те н си в ність зво ро т-
но го зв’я з ку з ко ри с ту ва ча ми, що мо же ви зна ча ти ся кі ль кі с тю впо-
до бань (Likes) сто рі н ки та впо до бань сто рі н кою бі б лі о те ки (ін ших 
пу б лі ка цій, ко ме н та рів, ака у н тів); на я в ні с тю рей ти н гу сто рі н ки; 
впо до бан ня ми (Likes), ко ме н та ря ми та ре по с та ми пу б лі ка цій пред-
ста в ни ц т ва бі б лі о те ки.

Та кож не менш ва ж ли вим по ка з ни ком є кі ль кість пе ре г ля-
дів сто рі н ки. Лі де ра ми се ред кі ль ко с ті пе ре г ля дів бло гів є на у-
ко во- ме то ди ч ний від діл Пу б лі ч ної бі б лі о те ки ім. Ле сі Укра ї н ки 
м. Ки є ва («Ме то ди ч на слу ж ба пу б лі ч них бі б лі о тек Ки є ва», кі ль-
кість пе ре г ля дів – 722 484), Ми ко ла їв сь ка дер жа в на об ла с на уні-
вер са ль на на у ко ва бі б лі о те ка ім. О. Гми рьо ва («Кни ж ко вий ко н ти-
нент», кі ль кість пе ре г ля дів – 426 971).

До во лі ці ка вою ру б ри кою в бло гах бі б лі о те ки є «По пу ля р ні 
по ві до м лен ня», де си с те ма ти зо ва но най за т ре бу ва ні ші до пи си, 
на при клад, за кі ль кі с тю ко ме н та рів, пе ре г ля дів та ін. Лі де ра ми се-
ред бі б лі о тек, які сфо р му ва ли цю ру б ри ку в бло гах, ви сту па ють: 
Кі ро во град сь ка ОУНБ («Блог Кі ро во град сь кої ОУНБ», http://blog.
library.kr.ua/), на у ко во- ме то ди ч ний від діл Пу б лі ч ної бі б лі о те ки 
ім. Ле сі Укра ї н ки м. Ки є ва («Ме то ди ч на слу ж ба пу б лі ч них бі б-
лі о тек Ки є ва», https://olga-methodlibkyiv.blogspot.com/), СО УНБ 
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ім. Н. К. Круп сь кої («Сум сь ка об ла с на уні вер са ль на на у ко ва бі б лі-
о те ка», http://sumyounb.blogspot.com/), від діл сіль сь ко го с по дар сь-
кої лі те ра ту ри Тер но піль сь кої ОУНБ («101 ідея для ва шо го са ду і 
го ро ду», http://vsl.library.te.ua/), Че р ні гів сь ка ОУНБ ім. В. Г. Ко ро-
ле н ка («Центр пра во вої ін фо р ма ції», https://cpi-cher.blogspot.com/, 
«Від діл на у ко вої ін фо р ма ції та бі б лі о г ра фії», https://secinfchounbk.
blogspot.com/), На у ко ва бі б лі о те ка На ці о на ль но го уні вер си те ту 
«Ки є во- Мо ги лян сь ка ака де мія» («Мо ги лян сь ка Бі б лі о те ка р ка», 
https://kmalibrary.blogspot.com/).

На при клад, най по пу ля р ні шою пу б лі ка ці єю КО УНБ («Блог 
Кі ро во град сь кої ОУНБ», http://blog.library.kr.ua/) ви яви ло ся про-
фе сій не по відо млен ня про еле к т рон ні кни ги (до пис від 11 жо в т ня 
2010 р.), а са ме те зи кон фе ре н ції про те, що на ра зі бі б лі о те ки на 
по ро зі гло ба ль них змін, про не бе з пе ч ні пе р с пе к ти ви або чи го то ві 
бі б лі о те ки до пе ре в ті лен ня кни ги. Ця пу б лі ка ція отри ма ла від ко-
ри с ту ва чів 12 ко ме н та рів, які мо ж на оха ра к те ри зу ва ти так: те к с то-
ві; те ма ти ч ні (ви ра жен ня емо цій і по чут тів); мо но ло го ві; по в’я за ні 
(що утво рю ють те ма ти ч ний дис курс); за то на ль ні с тю – по зи ти в ні. 
За га лом ко ри с ту ва чі в ко ме н та рях схва ль но ві д гу ку ють ся про до-
по відь. Вод но час ко ри с ту вач Ігор за ува жує, що ви ни кає про бле ма 
в за лу чен ні чи та ча в бі б лі о те ку для про ве ден ня до звіл ля і са мо ро з-
ви т ку, для люд сь ко го спі л ку ван ня «очі в очі», а не в со ці а ль них ме-
ре жах; як ство ри ти ко м фо р т не се ре до ви ще пе ре бу ван ня в бі б лі о -
те ці; як пе ре бу ду ва ти пси хо ло гію бі б лі о те ч них пра ців ни ків, щоб 
во ни не мрі я ли про «бі б лі о те ку без чи та чів» [13].

Та кож ва р то зве р ну ти ува гу на до во лі при ваб ли вий ін стру мент 
ін те ра к ти в ної вза є мо дії з ко ри с ту ва ча ми в бло гах, де під ко ж ним 
по ві до м лен ням на да єть ся фу н к ція рі з но ма ні т ної уча с ті ко ри с ту ва-
чів, а са ме: «ве се ло», «ці ка во», «су час но», «ко ри с но». Цей ін стру-
мент сво їм чи та чам ак ти в но про по нує від діл ін фо р ма цій них те х но-
ло гій та еле к т рон них ре су р сів ЧО УНБ ім. Ми хай ла Іва сю ка («Світ 
ін фо р ма ції»,   ht tp :/ /c hou nb.bl ogspot.co m/ ), а відділ каталогізування 
цієї ж установи («Каталогізатор_CV», htt p://ka ta logiza t orcv. 
bl og s pot .com/) дає змогу ставити  о цінку по ві домлення м –  
1, 2,  3,  4, 5.  «Весел о» ,  «цік ав о» ,  «сучасн о»  п ро понує  ві дд іл обр обки 
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літера тури і   організ а ці ї  к аталогів ВОУНБ ім. Олени Пчілки 
(«БІБЛІОЛ О ГИ », ht t p: / /i ndent kn . bl og sp ot.com /)  та  Н аукова   біб лі о-
т ека  Н аціона ль ного унів ер сит ет у «Ки є во - Мо ги л янська академія» 
(«Могилянська Бібліотекар ка », http ://kmalib ra r y.blogs pot.co m/ ); 
зір ковий  р ей тинг  і  р е по сти в  і н ши х  ме режах  над ає  Н аукова   біб-
 лі от ека  Н аціона ль ного унів ер сит ет у «Ки є во - Мо гилянська 
академія» («МОГИЛЯНСЬКА БІБЛІОТЕК А»,  https:/ / km alibr a ry . 
wo rdpre ss . co m/ ). 

Напри кла д,  Н аукова   біб лі от ека  Н аціона ль ного уніве рситет у 
 «Ки єв о-Мог и ля н сь ка   академія» в блозі «Могилянська Бібліотек ар-
к а» (ht tp://kmali b ra ry.blog spot.com/)  інформ у є щодо  д во х  н аукових  
статей  п ро Інд ек с  Хі рша і нау к ом е трію. А в тор пр о понує  о б го во-
рити,   чи  потр і бн а У кр а їн і  власн а  н ац іональна система н ау ково-
технічно ї і нформа ції і яка ро л ь  де ржави в її управлі н ні  ( допис ві д 
 1 листопа да   20 11  р.).  Ця пу бл і ка ція отри ма ла від корис ту вачів такі 
п ока зники – «весело»  ( 3 ),  «цікав о»   (2 ), «суча с но »  (2) та  14 ком ен-
тарі в. 

К о ме нтарі  до   пу блікаці й  можут ь  б у ти на й го л ов н іш им пока з-
ни к ом   а налізу  ко н те нту бі бліотеч ног о предст а вн и цт ва в с оці а-
льни х  ме д іа. Напри клад, Б іб л іотек а  К о нг ресу повідомляє в блозі 
«Юридична бібліотека» (La w Library, htt p s://blogs.loc. gov/l aw/ ) 
(допис ві д  2 4 квітня  2 0 19   р.) щодо  і н те рв’ ю з З.   Ма хм удом,  с пе-
ц іа лістом  з  інформаці й ни х  технолог ій  Бібліоте ки   Ко нг ресу.  Ця  
публ ік а ці я отримала   від ко ри с ту ва чі в  чотири коме н т ар і, які  м ож-
н а охар ак тер изуват и так:   тек стові; т ем ат ич ні (ви раж ен ня емоцій 
і  п очутті в) ;  м онолого ві; пов’язан і  (щ о  у творюют ь  те м атични й 
 дискур с) ;  з а  тональніст ю  –  п оз итивн і .  З аг алом ко ри с ту вачі та  
сп івроб і тн ик и б ібліотеки  в   комента ря х схва л ьн о в ід гу ку ю ться пр о 
фахі в ця . 

Водно ч ас   на уково-мет одичний відділ Публічної бібліотеки 
ім.  Л е сі У к раїнки м. Києва інформує (допис від 24 січня 2019 р.) 
(https://olga-methodlibkyiv.blog s po t .c om/2019 /0 1/aleph .html )  п ро  те, 
що біблі о те ка впроваджує нові  т ех нології  у  свою ді я льність з  
1 996 р., ві дк о л и за р ах унок гран т ів ,  о тр имани х  на ко н ку рсні й 
основі  від  М іжнар о д но го  фонд у  « Ві д р одження »  т а Інс ти т ут у 
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 відкр и то г о  с успіл ь ст ва, п ридбала ін т егровану бібліо те чну сист ему 
АL Е РН 5 00 фі рм и  Е xLibris (Ізраїль). Також міститься  ін ф ормація  
про  т е,   що  з 200 7  по 20 15  р.  щоріч н а  о п лата бібл і оте кою по слу г  
с упров оду ,  під тримки  та  о новлення  програмного забезпечення,  
 пр о писана   в  у го ді між Ex. Libris. L t d та Публічно ю  бібліотекою 
ім. Ле с і  Ук ра їнки  від 20   се р пня 2002  р. ,  не  здійснювала ся  через  
ві дс утніст ь ф інансув ан ня  на  ці р о бо ти .

Небай ду ж им  в иявил ос ь  обгов орення  п у бл ікації, корис ту в ач і 
 з алиши ли   в ісім  комен та рі в:  ч и  є альт е рн а ти в ні вар іа н ти  що до ав-
т о ма тизова ної  бібліот еч н ої  інформаційної системи ? Н ап ри клад, 
 ко ри с ту ва ч  pan.b i b li oteka r  з апропонував викор истову в ат и  відкри-
т у  систему Ko h a .  На що   ав тор п ублікац ії  в ід по в ів, що відстоює 
 систем у  А L ЕР Н, обґрун то в ую ч и  це тим, щ о  вона найзручніша й 
 на йе ф ект ивніш а д ля  п ош уку та  ін .  [219] . 

В икор истан ня   за пропон ованих кр итеріїв  дос л ідж ення соціа-
ль ни х  медіа, а   са м е : представ л ен н я, центра лі з ов а ність/дис-
пе р сн ість, з м істов ність,  інте нси вніст ь  зв оротн о го   зв’язку да ло   
зм ог у  виявит и  з агальні те нде нції,   що   ха р актеризу ють   підходи до 
 створен ня біб л іо т еч них предс та вн и цтв у  б ло г ах . 

Отже, в іт чизнян им   та   заруб іж н им   б іб л іо течним ус та но вам  
характе р на   по ліпредс та вл е ність   (з осереджені сть біблі отек и  в біль-
шо сті с оцмед іа )  в блогах.  У рез у ль т ат і анал і зу   було в ия влено,  щ о  
с е р ед   ві тч и зняних б ібліот ек  лі дером поліпр едста в ле нос ті в б ло гах 
ви ст у пають  ОУНБ.

Щодо  форм ува нн я профілю   ст о рі нки б л ог у ,  то тр еб а зазн а-
ч ит и, що в ітч и зня ні бі бл і от еки надают ь  п е ре вагу пре д с тавленн ю 
 інформ ац ії   про біб лі отеку  й  п ро єкти. Водно ч а с зарубі жн і – з а га-
 л ом   ін формуют ь п р о  п р оєкти  в профіл і бі бл іотечн ог о пре д ст а в-
н и цтва бло гу. 

 У резуль та ті  аналізу бібліо т еч н и х  предс тавницт в в и яв ле н о, що 
б і ль ш дисп ерс ни ми щод о  пр е дстав л ен о ст і в соцм едіа ви с тупаю т ь  
з а ру біжні біб л іо т ек и в б л ог а х. 

Варт о підк ре слити,  що вітчизняні бібліотеки   ма ють  чимал о 
 бло гів, але н е всі   з  ни х  он овлюються. Не обх і дно , щоб бу ла  відпо-
в ід а льність  за пред ставлення   та   ве де ння с то рі нки в блог ах , тому  
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 ма є  р о зр облятис я п о лі т и ка чи с тр а те гія бі бліотечн ого  пр едстав -
н иц тв а  в соц іа ль них мед іа  з  визна че н ням від п ов ідни х пос а до в их  
 обов’язк ів  ф ахівців.

До слідже нн я  бібліотеч н их   пр едставництв  у   бл ога х показало , 
 що  біблі оте ки, кр ім інф ор му в ан ня про  п р оф ес ійні питан н я, та к ож  
пові дом ляють кор и ст ув а ч ів про  рі зн і  важливі п итання дл я сус-
п іл ьст ва ,  висту п аю чи   п ри цьому  це нтрами  г ромад ян сь кого сус-
п і ль ства.

 У  про цесі  а на лі зу  в ия влено, що  важли во ю  видає т ьс я п ер-
сонал і зо в ан і сть, то бто   до ц і льно д осл ід жувати   бі б ліотечні  пр е д-
ст авництв а  пі д роз ділів  б іб л іо те к. У  по р ів нянні  з використ анням 
б ібл іо те кам и соц іал ь них м ер еж, у бл ог а х  спостеріга єт ься незначн а 
 кільк іс ть   ко ментарів ,  щ о  го ворить пр о  ни зьк у зац ікавленіст ь 
користувач ів  д о  обгово р ення питань  т а  виб ір біл ьш динамічни х 
 платфор м  дл я  с п ілкува нн я ,  х о ча блог є  од н іє ю з і н т ер а кт ив ни х 
мед і ап ла т фо рм із пот ужн им и функ ці он ал ьними м о жл и во стями,  що  
 за безпечує  к ом у ні кацію « б іб л іо тека – к ор и ст увач», « бі б лі отека – 
 бібліотека» ,  «кор и с ту ва ч – користувач» . 

Отже, блог можна розглядати як один із дієвих засобів ко му-
ні ка ції бі б лі о те ки з ко ри с ту ва ча ми. Про те че рез ро з ши рен ня ви дів 
ко н те н ту, й ві д по ві д но зро с тан ня кі ль ко с ті кон фі гу ра цій йо го по-
єд нан ня, аж до ін те г ра ції рі з них ти пів ме діа чи їх ніх еле ме н тів, 
пе р с пе к ти вою по да ль ших на у ко вих до с лі джень є ана ліз на пря мів 
ді я ль но с ті ві т чи з ня них і за ру бі ж них бі б лі о тек що до ви ко ри с тан ня 
ре ко ме н да цій них сер ві сів, фай ло о б мін них спі ль нот, ме ді а хо с ти н-
гів, ві р ту а ль них сві тів.

3.3.  Ви ко ри с тан ня бі б лі о те ка ми со ці а ль них ме реж 
та ме ді а хо с ти н гів 

Ін те н си в ний ро з ви ток ін фо р ма цій но го про с то ру та ін фо р-
ма цій но- ко му ні ка цій них те х но ло гій спри яє ро з ви т ку ме ре же вої 
ко му ні ка ції між су б’єк та ми вза є мо дій, ро з ши рен ню ви ко ри с тан ня 
со ці а ль них ме діа  у сфе рі со ці о ку ль ту р них ко му ні ка цій, зо к ре ма – 
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ін те г ро ва но с ті со ці а ль них ме діа в бі б лі о те ч ну ді я ль ність. Со ці а-
ль ні ме діа на да ють но ві мо ж ли во с ті що до пред ста в лен ня, ді я ль-
но с ті та ко му ні ка ції бі б лі о те ки в ін те ра к ти в но му ме ді а п ро с то рі. 
По ши рен ня про це сів ме ре же ві за ції на ко му ні ка цій ну ак ти в ність 
бі б лі о тек ін те н си фі ку ва ло вза є мо дію на рі в ні со ці а ль них ме діа за 
рі з ни ми на пря ма ми: «бі б лі о те ка – ко ри с ту вач», «бі б лі о те ка – бі б-
лі о те ка», «ко ри с ту вач –ко ри с ту вач».

Не зва жа ю чи на на я в ність на у ко вих пу б лі ка цій, при с вя че них 
рі з ним пи тан ням ви ко ри с тан ня бі б лі о те ка ми со ці а ль них ме реж 
[131, 227, 98, 46, 157], до сі за ме жа ми на у ко во го ін те ресу за ли ша-
єть ся спе ци фі ка пред ста в лен ня та ро бо та бі б лі о тек у со ці а ль них 
ме діа рі з них ти пів. Ак ту а ль ним є пи тан ня, як са ме бі б лі о те ки 
пред ста в ля ють свою ді я ль ність та ви ко ри с то ву ють рі з ні ти пи со-
ці а ль них ме діа з ви яв лен ням спе ци фі ки окре мих ти пів со ці а ль них 
ме реж і ро бо ти в них. 

Для ре а лі за ції до с лі д ни ць ких за вдань бу ло зроб ле но ви бі р ку 
з во сь ми бі б лі о тек, що ак ти в но ви ко ри с то ву ють со ці а ль ні ме діа. 
Ви зна ча ль ни ми пі д хо да ми для та кої ви бі р ки бу ло об ра но ак ти в-
ність бі б лі о те ки в со ці а ль них ме діа і впли во вість (ста тус, ро з мір, 
охо п лен ня ау ди то рії) бі б лі о тек. Крім то го, бу ло ва ж ли во до с лі ди ти 
ак ти в ність бі б лі о тек рі з них ви дів, що дає змо гу про сте жи ти за ле ж-
ність між стра те гі єю ве ден ня бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці-
а ль них ме ре жах, чи та ць ким ко н ти н ге н том, ма с ш та ба ми об слу го ву-
ван ня, за вдан ня ми та мі сі єю бі б лі о тек. От же, у ви бі р ку для ана лі зу 
бу ло вклю че но: бі б лі о те ки за га ль но де р жа в но го зна чен ня (Бі б лі о те-
ка Кон гре су США, Бри тан сь ка бі б лі о те ка, На ці о на ль на бі б лі о те ка 
Шо т ла н дії, На ці о на ль на бі б лі о те ка Із ра ї лю, Дер жа в на бі б лі о те ка 
Укра ї ни для юна ц т ва); ОУНБ (Дніп ро пе т ров сь ка об ла с на уні вер са-
ль на на у ко ва бі б лі о те ка (ДО УНБ) ім. Пе р во у чи те лів сло в’ян сь ких 
Ки ри ла і Ме фо дія); бі б лі о те ки ЗВО (На у ко ва бі б лі о те ка На ці о на ль-
но го уні вер си те ту «Ки є во- Мо ги лян сь ка ака де мія», На у ко во- те х ні ч-
на бі б лі о те ка ім. Г. І. Де ни се н ка На ці о на ль но го те х ні ч но го уні вер-
си те ту Укра ї ни «Ки їв сь кий по лі те х ні ч ний ін сти тут»).

Для ви яв лен ня за га ль них те н де н цій фу н к ці о ну ван ня бі б лі о-
те ч них пред ста в ництв у со ці а ль них ме діа про ана лі зу є мо їх за 
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та ки ми кри те рі я ми: пред ста в лен ня ін фо р ма ції про бі б лі о те ку, 
центра лі зо ва ність/ди с пе р с ність, змі с то в ність, ін те н си в ність зво-
ро т но го зв’я з ку.

За ре зуль та та ми про ве де но го ана лі зу най по пу ля р ні ші со ці а-
ль ні ме діа, які ви ко ри с то ву ють ві т чи з ня ні та за ру бі ж ні бі б лі о те ки, 
мо ж на си с те ма ти зу ва ти в дві гру пи. Пе р шу гру пу пред ста в ля ють 
со ці а ль ні ме ре жі, що за без пе чу ють ко му ні ка цію з ко ри с ту ва ча-
ми (на при клад, Facebook, Twitter, Google+, LinkedIn, Tumblr). До 
дру гої гру пи мо ж на ві д не с ти ме ді а хо с ти н ги, які на сам пе ред є ін-
стру ме н та ми пу б лі ка ції ма те рі а лів (на при клад, YouTube, Pinterest, 
SlideShare, Flickr, Instagram, i Tunes).

Бу ло ви яв ле но, що най бі ль ша кі ль кість за ру бі ж них і ві т чи з-
ня них бі б лі о тек пред ста в ле на в со ці а ль них ме ре жах, які за без пе-
чу ють ко му ні ка цію ко ри с ту ва чів. Най по пу ля р ні шою се ред со ці а-
ль них ме реж є Facebook, у якій пред ста в ле но най бі ль шу кі ль кість 
бі б лі о тек [197].

Ре зуль та ти ана лі зу ак ти в но с ті бі б лі о те ч них пред ста в ництв 
у со ці а ль них ме ре жах по ка зу ють, що всі ро з г ля ну ті бі б лі о те ки 
ак ти в ні за кри те рі єм «пред ста в лен ня ін фо р ма ції». Цей на прям 
ін фо р му ван ня є ва ж ли вим ін стру ме н том за лу чен ня ко ри с ту ва чів. 
Як ава тар бі б лі о те ч ні пред ста в ни ц т ва ви ко ри с то ву ють за зви чай 
офі цій ний ло го тип у всіх со ці а ль них ме ре жах, урі з но ма ні т ню ю чи 
вод но час об кла ди н ку бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва.

Під час по шу ку бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль ній 
ме ре жі ко ри с ту ва чі на сам пе ред ви ко ри с то ву ють офі цій ну (по в ну 
або ско ро че ну) на зву бі б лі о те ки – LibraryNaUKMA, «Бі б лі о те ка 
НТУУ КПІ», Library of Congress, NATL Library Israel. Як що на зва 
пред ста в ни ц т ва ві д мін на від ві до мої офі цій ної на зви, це ви кли кає 
про бле ми під час по шу ку. На при клад, офі цій не бі б лі о те ч не пред-
ста в ни ц т во ДО УНБ ім. Пе р во у чи те лів сло в’ян сь ких Ки ри ла і Ме-
фо дія для на зви сто рі н ки в со ці а ль ній ме ре жі Twitter ви ко ри с то вує 
по бу то вий ва рі ант, до то го ж ро сій сь ко мо в ний – «Ки рил ло- Ме фо-
ди е в ка», що ускла д нює по шук сто рі н ки в ме ре жі. Сто рі н ка Дер-
жа в ної бі б лі о те ки Укра ї ни для юна ц т ва в со ці а ль ній ме ре жі Twitter 
на зва на Library for youth, що ство рює ана ло гі ч ні про бле ми. До 
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цьо го ж спи с ку мо ж на вклю чи ти На ці о на ль ну бі б лі о те ку Швей-
ца рії, яка на дає на зву бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль ній 
ме ре жі Twitter – National Library. Мо ж на при пу с ти ти, що та кий 
не ймінг пе ред ба чає зв’я зок з бі б лі о те ка ми пе ре д у сім че рез офі-
цій ний сайт, і вже з ньо го – пе ре хід на сто рі н ки со ці а ль них ме реж. 
Ав то но м ний по шук бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва без по се ре д ньо 
в со ці а ль них ме діа за та ких умов об ме же ний, то му ба жа но, щоб 
на зва бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа і офі цій на 
на зва бі б лі о те ки збі га ли ся.

Ва ж ли вим еле ме н том ін фо р му ван ня бі б лі о те ч но го пред ста в-
 ни ц т ва в со ці а ль ній ме ре жі є про філь сто рі н ки (ос но в на ін фо р ма-
ція про бі б лі о те ку на сто рі н ці со ці а ль них ме діа). Май же всі бі б-
лі о те ч ні пред ста в ни ц т ва на да ють опис бі б лі о те ки або її по с луг у 
про фі лі пред ста в ни ц т ва со ці а ль них ме реж – ко ро т кий або ж більш 
ін фо р ма ти в ний. При к ла дом де та ль но го ін фо р му ван ня мо ж на вва-
жа ти по зи ці о ну ван ня в со ці а ль них ме ре жах Бі б лі о те ки Кон гре су. 
Так, в опи сі про фі лю бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва Бі б лі о те ки 
Кон гре су в со ці а ль ній ме ре жі Facebook (https://www.facebook.
com/libraryofcongress/) за зна ча єть ся рік за сну ван ня, ре жим ро бо ти, 
ко н та к т ні да ні вклю ч но з ма р ш ру та ми гро мад сь ко го тра н с по р ту, 
за га ль на ін фо р ма ція про бі б лі о те ку, по си лан ня на офі цій ний сайт, 
мі сія бі б лі о те ки та ін фо р ма ція про по лі ти ку ко ме н ту ван ня та пу б-
лі ка цій, ру б ри ка «За пи тай те бі б лі о те ка ря» (Ask a Librarian).

У со ці а ль ній ме ре жі Twitter (https://twitter.com/librarycongress) 
Бі б лі о те ка Кон гре су в про фі лі сто рі н ки за про шує до ви вчен ня 
ко ле к цій, по с луг, а та кож  дає по си лан ня на сто рі н ку ди ре к то ра 
Ка р ли Гей ден (@ LibnOfCongress), яка  за кли кає ко ри с ту ва чів до 
«ви вчен ня офі цій но го пред ста в ни ц т ва Бі б лі о те ки Кон гре су 
у Twitter та ство рен ня іс то рії ра зом», ви ко ри с то ву ю чи в опи сі 
хе ш тег #makehistory». Та ке пе ре х ре с не ци ту ван ня по к ли ка не, оче-
ви д но, як ро з ши рю ва ти ме ре жу ко ри с ту ва чів, так і пі д ви щу ва ти 
си с те м ність зв’я з ків.

У про фі лі ві де о хо с ти н гу Youtube Бі б лі о те ка Кон гре су (https://
www.youtube.com/user/LibraryOfCongress) за зна чає, що пред ста в -
ляє за хо ди й су час ні пре зе н та ції бі б лі о те ки. Та кож де мон струє, 
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що є спо н со ром за хо дів, ле к цій і кон це р тів, які є без ко ш то в ни ми й 
ві д к ри ти ми для гро мад сь ко с ті, та за про шує на сайт бі б лі о те ки. На 
сто рі н ці бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва на да ють ся гі пе р по си лан ня 
на всі со ці а ль ні ме діа, де пред ста в ле на бі б лі о те ка.

У Instagram Бі б лі о те ка Кон гре су (https://www.instagram.com/
library-congress/) у про фі лі пред ста в ни ц т ва ін фо р мує про йо го 
ме ту – пред ста в лен ня по дій та «ба га тих іс то ри ч них ко ле к цій», за-
про шує до с лі джу ва ти ці ка ві й по т рі б ні ко ри с ту ва чам зо бра жен ня 
«з най бі ль шою бі б лі о те кою у сві ті» та на дає гі пе р по си лан ня на 
офі цій ний сайт бі б лі о те ки.

Вод но час Бі б лі о те ка Кон гре су у сво є му про фі лі у Flickr 
(https://www.fl ickr.com/photos/library_of_congress/) по дає за га ль ну 
ін фо р ма цію про бі б лі о те ку, на го ло шу ю чи на то му, що, крім книг, 
у них є фо то г ра фії, ка р ти, ба зи да них, фі ль ми, зву ко за пи си, но ти, 
ру ко пи си та ін фо р ма ція в ба га тьох ін ших фо р ма тах. У цьо му про-
фі лі бі б лі о те ка ін фо р мує про те, що від діл дру ко ва них ви дань і 
фо то г ра фій за йма єть ся 14 млн фо то г ра фій бі б лі о те ки та пред ста в-
 ляє по над один млн че рез он лайн- ка талоги, по ві до м ляє про мі сію 
бі б лі о те ки, на дає по си лан ня на ін ші со ці а ль ні ме діа. Бі б лі о те ка за-
зна чає, що на дан ня іс то ри ч них ко ле к цій фо то г ра фій че рез Flickr – 
це пре к ра с на мо ж ли вість більш ши ро ко роз по всю джу ва ти її най-
по пу ля р ні ші зо бра жен ня. Во на пи ше про те, що про по нує пу б лі ч-
ний до с туп до ши ро ко го спе к т ра ін фо р ма ції, по пе ре джає, що де які 
іс то ри ч ні ма те рі а ли мо жуть мі с ти ти об ра з ли ву мо ву або не га ти в ні 
сте ре о ти пи й за зна чає, що та кі ма те рі а ли по вин ні ро з г ля да ти ся в 
кон текс ті ві д по ві д но го пе рі о ду ча су та во на не пі д т ри мує по г ля ди, 
ви ра же ні в та ких ма те рі а лах.

У свою чер гу, ру б ри ка «По ши ре ні за пи тан ня» на офі цій но му 
сай ті бі б лі о те ки (Library of Congress Photos on Flickr: Frequently 
Asked Questions) (http://www.loc.gov/rr/print/flickr_pilot_faq.
html?loclr=fl ik) на дає ін фо р ма цію про до с туп до фо то г ра фій у 
Flickr, ко ри с ту ва ць кі мо ж ли во с ті в цій ме ре жі (до да ван ня те гів, 
за мі ток і ко ме н та рів до фо то г ра фій), те х ні ч ну ін фо р ма цію. У ко ж-
но му ро з ді лі є за пи тан ня та ві д по ві ді, на при клад, що до ро з мі щен-
ня, ви бо ру й кі ль ко с ті фо то г ра фій, ство рен ня об лі ко во го за пи су 
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для пе ре г ля ду зо бра жень, по шу ку ма те рі а лів, уча с ті ко ри с ту ва чів 
у за ва н та жен ня та оци ф ру ван ня фо то г ра фій то що.

Ана ло гі ч но Бри тан сь ка бі б лі о те ка та кож на дає гі пе р по си лан-
ня на со ці а ль ні ме діа та офі цій ний сайт і за кли кає ко ри с ту ва чів 
пи са ти про те, що во ни хо ті ли б по ба чи ти на бі б лі о те ч ній сто рі н ці.

Що до ві т чи з ня них бі б лі о тек, то се ред них лі де ром є На у ко ва 
бі б лі о те ка На У К МА (На ці о на ль но го уні вер си те ту «Ки є во- Мо ги-
лян сь ка ака де мія») як що до пред ста в ле но с ті в най бі ль шій кі ль ко с -
ті со ці а ль них ме діа, так і яко с ті пред ста в ле но с ті. Бі б лі о те ка на дає 
по в ний опис пред ста в ле но с ті у всіх со ці а ль них ме діа. На при клад, 
у со ці а ль ній ме ре жі Facebook бі б лі о те ка (https://www.facebook.
com/NaUKMA.Library) ін фо р мує про го ди ни ро бо ти, іс то рію, ко н -
та к т ні да ні, мі сію бі б лі о те ки та по ві до м ляє за га ль ну ін фо р ма цію 
про бі б лі о те ку. Так, у Linkedin бі б лі о те ка На У К МА на да ла ві до-
мо с ті про те, що во на є по с та ча ль ни ком ви со ко я кі с них на у ко вих 
ін фо р ма цій них ре су р сів і по с луг для спі ль но ти На У К МА та пред-
ста ви ла гі пе р по си лан ня на офі цій ний сайт бі б лі о те ки. У Flickr 
на у ко ва бі б лі о те ка На У К МА в про фі лі пред ста в ни ц т ва пу б лі кує 
іс то рію бі б лі о те ки та за га ль ну ін фо р ма цію про бі б лі о те ку. Що до 
Youtube, бі б лі о те ка На У К МА в про фі лі ві де о хо с ти н гу та кож зна-
йо мить ко ри с ту ва чів із за га ль ною ін фо р ма цію про бі б лі о те ку, а 
са ме про те, що уні вер си тет сь ка бі б лі о те ка На У К МА – ко ор ди но-
ва на ме ре жа з 10 бі б лі о тек, які на да ють ши ро кий ви бір ре су р сів 
для за без пе чен ня на у ко вої та ака де мі ч ної мі сії уні вер си те ту. В 
опи сі про фі лю бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва за зна че но, що для 
них ва ж ли вим є ство рен ня які с но го ін фо р ма цій но го за без пе чен ня 
для пі д го то в ки ба ка ла в рів і ма гі с т рів, пі д т ри м ка на у ко вих сту дій 
ас пі ра н тів, до к то ра н тів та ви кла да чів. На жаль, гі пе р по си лан ня 
вка за не тіль ки на сто рі н ку бі б лі о те ки в со ці а ль ній ме ре жі Google+.

От же, в ре зуль та ті ана лі зу пред ста в ле но с ті бі б лі о тек у со ці-
а ль них ме діа ви яв ле но два пі д хо ди що до фо р му ван ня про фі лю: 
пред ста в лен ня ін фо р ма ції про бі б лі о те ку (фа к ти ч но ду б лю ван ня 
за га ль ної ін фо р ма ції про бі б лі о те ку, на я в ної на офі цій но му сай ті) 
та пред ста в лен ня ін фо р ма ції про пред ста в ни ц т во бі б лі о те ки в со-
ці а ль них ме діа, для та кої стра те гії ха ра к те р на орі є н та ція на ді а лог 
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з ко ри с ту ва ча ми. Ко ри с ним, хо ча да ле ко не зав жди ре а лі зо ва ним, 
є на дан ня гі пе р по си лан ня на ін ші со ці а ль ні ме діа в про фі лі бі б лі о -
те ч них пред ста в ництв. Під час до с лі джен ня ви яв ле но ши ро кий 
ді а па зон ін фо р му ван ня бі б лі о те ка ми в со ці а ль них ме діа та ди-
фе ре н ці а цію по ві до м лень у со ц ме ре жах – на дан ня рі з но ма ні т ної 
ін фо р ма ції бі б лі о те ка ми для рі з них ме реж і сер ві сів за ле ж но від 
при з на чен ня ме реж.

Пі д ви щен ня крос ме дій но с ті (вста но в лен ня пе ре х ре с них зв’я з -
ків між офі цій ни ми сто рі н ка ми і сто рі н ка ми окре мих осіб та сай-
та ми бі б лі о тек) у по єд нан ні з фу н к ці о на ль ною спе ці а лі за ці єю 
пред ста в ництв у рі з них со ці а ль них ме діа, тоб то ві д мо вою від уні-
фі ко ва ної ін фо р ма ції для всіх ти пів со ці а ль них ме діа, ви да єть ся 
най більш оп ти ма ль ною стра те гі єю. Та ка стра те гія хоч і тру до мі с т-
ка, але ви пра в да на, оскі ль ки пі д ви щує ефе к ти в ність бі б лі о те ч но го 
пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа.

Со ці а ль ні ме діа є аль те р на ти в ним ка на лом ко му ні ка ції, то му 
до ре ч но бу ло б ві д мо ви ти ся від ду б лю ван ня за га ль ної ін фо р ма ції 
про бі б лі о те ку, якою ау ди то рія вже во ло діє. Ро з ра хо ву ю чи на за лу-
чен ня ау ди то рії, та кож ва р то ви ко ри с то ву ва ти уні ка ль ність со ці а-
ль них ме діа як за со бу спі л ку ван ня з ко ри с ту ва ча ми.

Що до кри те рію центра лі зо ва но с ті/ди с пе р с но с ті, то ана ліз пе-
ред ба чив ви яв лен ня не ос но в них сто рі нок, які іс ну ють па ра ле ль но 
з ос но в ни ми [175]. Ці ка вою в цьо му кон текс ті є по лі ти ка ДО УНБ 
ім. Пе р во у чи те лів сло в’ян сь ких Ки ри ла і Ме фо дія. Бі б лі о те ка пред-
ста в ле на в со ці а ль ній ме ре жі Facebook де ся ть ма сто рі н ка ми: вла с -
не офі цій ною, а та кож «до чі р ні ми»: «Встре чи с ис кус с т вом Let’s 
talk about art», «Ис то ри че с кое При д не п ро вье», «Кни ж ко вий со ме-
льє он лайн», «Скри нь ка за хо п лень», «День за днем», «Italianissimo 
Dnipropetrovsk (Ucraina)», «Treff PUNKT (Dnipropetrovsk)», «Daile 
Dnepropetrovska», «Harakka Ry – Dnipropetrovsk (Ukraina)». Ро з -
г ля ну ті бі б лі о те ч ні пред ста в ни ц т ва не ду б лю ють ко н тент офі цій-
но го сай ту бі б лі о те ки, во ни ство рю ють уні ка ль не те ма ти ч не на-
по в нен ня сто рі нок. Та ка по лі ти ка ви кли кає ін те рес і як при к лад 
ди фе ре н ці а ції бі б лі о те ч ної ді я ль но с ті в со ці а ль них ме діа для пі д-
ви щен ня її ад ре с но с ті й пе р со ні фі ка ції ко н те н ту, так і з то ч ки зо ру 
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ме то ди ки до с лі джень бі б лі о те ч них пред ста в ництв, у якій ви да-
єть ся за до ці ль не ре ко ме н ду ва ти ана ліз усі єї су ку п но с ті сто рі нок 
бі б лі о тек, пред ста в ле них у со ці а ль них ме діа.

Що до змі с то в но с ті бі б лі о те ч ної сто рі н ки в со ці а ль них ме діа, 
то во на ви зна ча єть ся ін фо р ма ти в ним на по в нен ням ко н те н ту [175]. 
На сам пе ред де та ль ні ше ро з г ля не мо змі с то ве на по в нен ня сто рі н ки 
бі б лі о те ки в со ці а ль них ме ре жах, які за без пе чу ють ко му ні ка цію 
ко ри с ту ва чів: Facebook, Twitter, Google+, LinkedIn, Tumblr. У цих 
ме ре жах бі б лі о те ки пред ста в ля ють се бе за до по мо гою те к с то вих 
по ві до м лень, сві т лин, ві део- та ау ді о до ку ме н тів.

Facebook на дає мо ж ли вість пред ста в ля ти ос но в ний но вин ний 
по тік ін фо р ма ції, що на зи ва єть ся но вин ною стрі ч кою, си с те ма ти-
зу ва ти фо то г ра фії в аль бо ми та пу б лі ку ва ти ві део. За га лом як за-
ру бі ж ні, так і ві т чи з ня ні бі б лі о те ки в со ці а ль ній ме ре жі Facebook 
ін фо р му ють про ко ле к ції, по дії та за хо ди, фо н ди, но ви ни, гра фік 
ро бо ти та по пу ля ри зу ють кни го з бі р ню й чи тан ня. Бі б лі о те ки ак-
ти в но пу б лі ку ють сві т ли ни та ві де о ма те рі а ли, що ілю с т ру ють 
по дії ку ль ту р но го жит тя та ак ти в но с ті уста но ви, ре пре зе н ту ють 
фо н ди й ко ле к ції. Бри тан сь ка бі б лі о те ка у Facebook (https://www.
facebook.com/britishlibrary), крім тра ди цій но го для бі ль шо с ті бі-
б лі о тек ко н те н ту, пу б лі кує ре к ла м ні по ві до м лен ня про бре н до ві 
то ва ри бі б лі о те ч ної кра м ни ці. На при клад, за про шує ві д ві да ти 
ча рі в ну кра м ни цю ро ма ну «Га р рі Пот тер» з гі пе р по си лан ням на 
офі цій ний сайт бі б лі о те ки, де мо ж на при д ба ти рі з ні то ва ри, се ред 
яких – ча рі в ні па ли ч ки, мі т ли, кни ги, су ве ні ри то що.

Ін стру ме н ти со ці а ль ної ме ре жі да ють змо гу си с те ма ти зу ва-
ти ві зу а ль ний ма те рі ал, об’є д ну ю чи йо го в «аль бо ми». Ти по ви ми 
для бі ль шо с ті бі б лі о тек є аль бо ми «бу ді в лі бі б лі о те ки», «по дії 
бі б лі о те ки» та «ко ле к ції бі б лі о те ки». Ефе к ти в ним ви да єть ся при-
йом, який ви ко ри с то вує На у ко ва бі б лі о те ка На У К МА, на зи ва ю чи 
де які аль бо ми за до по мо гою хе ш те гів, це за га лом за хо ди, на при к-
лад, #LibraryShelfi e Day, #kmalibrarychallenge. Ва р то пі д к ре с ли-
ти про фе сій ний пі д хід до ство рен ня та ко го ко н те н ту, на при клад, 
На ці о на ль на бі б лі о те ка Шо т ла н дії (https://www.facebook.com/
NationalLibraryOfScotland/) те к с то ві по ві до м лен ня су про во джує 
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ори гі на ль ни ми сві т ли на ми, що зроб ле ні ве б ди зай не ром бі б лі о те-
ки. Слід за зна чи ти, що бі б лі о те ч не пред ста в ни ц т во у Facebook дає 
змо гу ви ко ри с то ву ва ти ін стру мент «по дії» та «за мі т ки» як окре мі 
пі д с то рі н ки [159], що ефе к ти в ні для за лу чен ня ко ри с ту ва чів до 
уча с ті в за хо дах та на дан ня ро з ши ре ної ін фо р ма ції, го ло в ним чи-
ном те к с то вої.

Що до ви ко ри с тан ня бі б лі о те ка ми со ці а ль ної ме ре жі Twitter, 
то тре ба за ува жи ти, що бі б лі о те ки, як за ру бі ж ні, так і ві т чи з ня ні, у 
цій со ці а ль ній ме ре жі ін фо р му ють про ци ф ро ві ко ле к ції, ви ста в ки, 
но ви ни бі б лі о те ки, ві к торини, по дії, ку р си, ві к то ри ни; ре пу б лі ку-
ють до пи си ко ри с ту ва чів чи ін ші но ви ни, що сто су ють ся бі б лі о те-
ки; пу б лі ку ють ро з ва жа ль ний ко н тент; по пу ля ри зу ють бі б лі о те ку. 
Змі с то ве на по в нен ня сто рі нок бі б лі о тек у ме ді а хо с ти н гах, які 
пе ред ба ча ють ро з мі щен ня ма те рі а лів ко ри с ту ва ча ми (на при клад, 
YouTube, Flickr, SlideShare, Pinterest, Instagram). У цих ме ре жах 
бі б лі о те ки пред ста в ля ють свою ді я ль ність за до по мо гою гра фі ч-
но го та ві де о ко н те н ту.

У Flickr бі б лі о те ки пред ста в ля ють ві зу а ль ний ко н тент за до-
по мо гою так зва но го по то ку та аль бо мів, у яких зі б ра ні зо бра жен-
ня пе в ної те ма ти ки. Ко жен аль бом пред ста в ляє за га ль ний опис; 
кі ль кість зо бра жень в аль бо мі; кі ль кість пе ре г ля дів аль бо му; мо-
ж ли вість за ка ча ти аль бом, про по ну ю чи ар хі ва цію зо бра жень та 
на го ло шу ю чи на то му, що ав тор сь кі пра ва на ле жать ко ри с ту ва чу 
спі ль но ти; фу н к цію пе ре по с ти ти аль бом в ін ші ме ре жі. Всі зо б-
ра жен ня, які пред ста в ле но в аль бо мах, мі с тять за га ль ний опис; 
за мі т ки; фо р мат фай лу, на при клад, сві т ли ни, ма лю н ки та ін.; ін-
фо р ма цію про пра ва; по ві до м лен ня про ре по зи то рій бі б лі о те ки, 
де збе рі га ють ся ма те рі а ли, про по ну ю чи до да т ко ву ін фо р ма цію про 
ко ле к ції ма те рі а лів за ад ре сою офі цій но го сай ту бі б лі о те ки; ін фо р-
ма цію що до пе ре г ля ду зо бра жень із кра щою які с тю, на да ю чи гі пе р -
по си лан ня на офі цій ний сайт бі б лі о те ки; ін фо р ма цію що до те гів, 
які по ле г шу ють по шук зо бра жень у ме ре жі та мо жуть до да ва тись 
як ко ри с ту ва чем, так і спі ль но тою Flickr за до по мо гою те х но ло гії 
роз пі зна ван ня зо бра жень, як що ко ри с ту вач вже на дав до 75 те гів, 
при цьо му од ні те ги ві д рі з ня ють ся від ін ших за ко льо ром; по ві до-
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м лен ня що до до да т ко вої ін фо р ма ції, а са ме, пе ре г ля ду кон фі де н-
цій но с ті та рі в ню без пе ки. Крім то го, під ко ж ним зо бра жен ням 
в аль бо мі бі б лі о те ки на да єть ся мо ж ли вість по ди ви ти ся кі ль кість 
пе ре г ля дів, впо до бань і ко ме н та рів та пі д пи са ти ся на сто рі н ку. 
Про сте жу єть ся та кож зв’я за ність зо бра жень у рі з но ма ні т них гру-
пах, аль бо мах та га ле ре ях ко ри с ту ва чів.

На при клад, Бі б лі о те ка Кон гре су ство ри ла у Flickr ко ле к цію 
«Іс то ри ч ні фо то г ра фії (пі ло т ний Flickr про єкт бі б лі о те ки Кон-
гре су)» (https://www.fl ickr.com/photos/library_of_congress/collectio
ns/72157601355524315/), яка мі с тить 23 аль бо ми. Бі б лі о те ка Кон-
гре су за про шує ви вчи ти іс то рію ві зу а ль но, ди в ля чись на ці ка ві 
фо то г ра фії з ко ле к цій, і за кли кає ко ри с ту ва чів до ко ме н ту ван ня 
й на пи сан ня те гів, щоб до по мо г ти зна хо ди ти та ви ко ри с то ву ва ти 
зо бра жен ня. Бі б лі о те ка та кож за зна чає, що спів ро бі т ни ки ство-
рю ють ци ф ро ві ве р сії по пу ля р них ко ле к цій зо бра жень в Ін те р-
не ті як най ш ви д ше, спи ра ю чись, на сам пе ред, на іде н ти фі ка цій ну 
ін фо р ма цію, що по с та ча єть ся з ори гі на ль ни ми фо то г ра фі я ми, 
то му цей текст мо же бу ти не по в ним, а іно ді на віть не то ч ним. 
Во на ві тає будь- який вне сок у ро бо ту: вне сок опи сів, місць ро з -
та шу ван ня, те гів, а та кож за га ль ні ре а к ції. По ка зо вим є при к-
лад ство рен ня Бі б лі о те кою Кон гре су у Flickr ко ле к ції «Іс то ри ч-
ні га зе ти» (https://www.fl ickr.com/photos/library_of_congress/colle
ctions/72157619370519453/), яка мі с тить три аль бо ми. Чи та че ві 
про по ну єть ся ви вчи ти «пе р ший про єкт іс то рії», по ди ви в шись 
ілю с т ро ва ні сто рі н ки в ста рих га зе тах, ві ді б ра них з он лайн- ко-
ле к цій. Бі б лі о те ка Кон гре су у спів пра ці з На ці о на ль ним фо н дом 
гу ма ні та р них на ук пра цює з ба га ть ма пар т не ра ми в США, щоб 
за без пе чи ти до с туп до ци ф ро вих ко пій аме ри кан сь ких га зет че рез 
На ці о на ль ну ци ф ро ву га зе т ну про гра му. Во на за зна чає, що га зе ти 
за зви чай оци ф ро ву ють ся з мі к ро фі ль мів з ос но в ною стру к ту р ною 
ін фо р ма ці єю, яка до по ма гає по мі ща ти їх он лайн ві ль но до с ту п ним 
спо со бом.

Сьо го д ні Бі б лі о те ка Кон гре су – єди на бі б лі о те ка, яка має ши-
ро кий ви бір га ле рей у Flickr – 15 га ле рей що до бі б лі о те ч них бу ді-
вель, бі б лі о те ч них фо н дів, чи та ль них за лів то що. Ці ка вим є те, що 
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на по в ню ють га ле реї фо то г ра фі я ми ко ри с ту ва чі. Та кож ва ж ли во, 
що Бі б лі о те ка Кон гре су вхо дить у чо ти ри гру пи, се ред яких – «Па-
ла та гро мад Флікр» (Flickr Commons), «Уря до вий Флікр» (Flickr 
Gov), «Ті мо ті Х. О’Сал лі ван» (Timothy H. O’Sullivan), «Офі цій ні 
аме ри кан сь кі дер жа в ні фо то по то ки» («USA.gov – Offi  cial U. S. 
Government Photostreams»). Гру пи – це мі к ро с пі ль но ти, які ство-
рю ють ся на вко ло сві т лин, об’є д на них за яки мось прин ци пом. Ко-
ж на гру па спе ци фі ч на за іде єю, бу ва ють й аб с т ра к т ні гру пи, ска жі-
мо, у які над си ла ють сві т ли ни тіль ки то ді, як що на них є еле ме н ти 
че р во но го ко льо ру. Бі б лі о те ка Кон гре су є лі де ром і за кі ль кі с тю 
за ва н та же них сві т лин – 30 млн 105 тис. з 2007 р.

На у ко ва бі б лі о те ка На У К МА у Flickr (https://www.fl ickr.com/
people/librarynaukma/) пред ста в ле на 11 ко ле к ці я ми, се ред яких 
аль бо ми по дій та за хо дів у жит ті бі б лі о те ки, фо н дів, ар хі те к ту ри 
бі б лі о те ки. Се ред ко ле к цій ва ж ли вою є «Ар хі те к ту ра та ін тер’ єр», 
яка пред ста в ле на трьо ма аль бо ма ми «Бі б лі о те ка Те тя ни та Оме-
ля на Ан то но ви чів» (бу ді в ля до ре ко н с т ру к ції), «На у ко ва бі б лі о те-
ка – Ста ра ака де мі ч на бу ді в ля» (Research Library – Old Academic 
Bulding), «Бі б лі о те ка Те тя ни та Оме ля на Ан то но ви чів» («Бу ді в ля 
під час ре ко н с т ру к ції. 2004–2005 рр.»), що фо р мує фо то і мідж бі б-
лі о те ки в ін те ра к ти в но му про с то рі.

Що до со ці а ль ної ме ре жі Pinterest: за ва н та же ні сві т ли ни в 
Pinterest на зи ва ють ся пі на ми, вод но час аль бо ми, до яких во ни 
на ле жать, – до ш ка ми. Ре зуль та ти ана лі зу га ле рей бі б лі о тек у 
со ці а ль ній ме ре жі Pinterest по ка зав, що во ни ці л ком ві д по ві-
да ють їх те ма ти ч но му спря му ван ню. Тоб то ли с ті в ки, сві т ли ни, 
ма лю н ки об’є д на ні од ні єю те ма ти кою. На при клад, Бі б лі о те ка 
Кон гре су в со ці а ль ній ме ре жі Pinterest (https://www.pinterest.com/
LibraryCongress/) пред ста в ляє 63 аль бо ми, се ред яких 1734 сві т -
ли ни що до пред ста в лен ня сво їх фо н дів – ли с ті в ки, сві т ли ни, ілю-
с т ра ції, пла ка ти; по пу ля ри за ції бі б лі о те ч них про ду к тів з гі пе р-
по си лан ня ми на офі цій них сайт бі б лі о те ки та ре к ла ми то ва рів із 
зо бра жен ням бі б лі о те ки та фо н ду: «Аф ро а ме ри кан сь кий мі сяць 
іс то рії» (African American History Month), «Весь той джаз» (All 
That Jazz), «Ми с те ц т во хо ро шої їжі» (The Art of Good Eating), 
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«Пта хи Одю бо на» (Audubon Birds), «Жу р нал Бі б лі о те ки Кон гре-
су» (Library of Congress Magazine), «Кра м ни ця бі б лі о те ки» (Shop 
the Library) то що. Най бі ль ше ця уста но ва пред ста в ляє в со ці а ль ній 
ме ре жі Pinterest свої фо н ди. Ці ка вим є аль бом «Жу р нал Бі б лі о те ки 
Кон гре су» (Library of Congress Magazine), у яко му пред ста в ле но 
ви дан ня про іс то рію бі б лі о те ки. Він пу б лі ку єть ся дві чі на мі сяць 
і ро з по ві дає про ба га тьох її та ла но ви тих спів ро бі т ни ків. Не менш 
ці ка вим є аль бом «Кра м ни ця бі б лі о те ки» (Shop the Library), де чи-
тач знай де кни ги, бра с ле ти, ру ч ки та ін ші то ва ри із зо бра жен ням 
бі б лі о те ки та фо н ду, що мо ж на при д ба ти, з гі пе р по си лан ня ми на 
офі цій ний сайт бі б лі о те ки.

Бри тан сь ка бі б лі о те ка в со ці а ль ній ме ре жі Pinterest (https://
www.pinterest.co.uk/britishlibrary/) пред ста в ляє 32 аль бо ми та 1958 
сві т лин про фо н ди бі б лі о те ки, за хо ди та по дії бі б лі о те ки, бу ді в лі 
бі б лі о те ки, ре к ла ми то ва рів. На при клад, «Алі са в Кра ї ні Чу дес» 
(Alice in Wonderland), «Бло ги Бри тан сь кої бі б лі о те ки» (British 
Library Blogs), «По да ру н ки Бри тан сь кої бі б лі о те ки» (British 
Library Gifts), «Зроб ле но з Бри тан сь кою бі б лі о те кою» (Made with 
the British Library) то що. Ори гі на ль ним є аль бом Бри тан сь кої 
бі б лі о те ки «Зроб ле но з Бри тан сь кою бі б лі о те кою» (Made with the 
British Library), який мі с тить сві т ли ни з гі пе р по си лан ня ми на стат-
ті та ві де о сю же ти ус пі ху ко ри с ту ва чів, яко го во ни до ся г ли за вдя ки 
ко ри с ту ван ню бі б лі о те ч ним фо н дом. На при клад, Е. Стю арт ви ко-
ри с та ла он лайн- ко ле к цію для то го, щоб по ди ви ти ся на «При го ди 
Алі си під зе м лею», яка на ди х ну ла її ство ри ти ілю с т ро ва ний по суд. 
Д. Нью ол ви ко ри с та ла ди во ви ж ну ко ле к цію карт, щоб ві д т во ри ти 
втра че не мі с то Ка н дія, сто ли цю Кри ту XV ст. [305]. Аль бом «По-
да ру н ки Бри тан сь кої бі б лі о те ки» (British Library Gifts) мі с тить 
сві т ли ни бі б лі о те ч ної кра м ни ці з гі пе р по си лан ня ми на офі цій ний 
сайт, де їх мо ж на при д ба ти. В аль бо мі «Бу ді в ля Бри тан сь кої бі б лі-
о те ки» (British Library building) пред ста в ле но 50 чу до вих сві т лин 
бу ді вель Бри тан сь кої бі б лі о те ки.

На ці о на ль на бі б лі о те ка Із ра ї лю пред ста в ле на в Pinterest 
(https://www.pinterest.com/nliisrael/) 41 аль бо мом та 384 сві т ли на-
ми, се ред яких пред ста в ле но фо н ди бі б лі о те ки, по дії, бі б лі о те ч ні 
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бу ді в лі. На при клад, аль бом «Спи сок бі б лі о те ка ря» (The Librarian’s 
List) мі с тить 8000 сві т лин найу лю б ле ні ших книг бі б лі о те ки, кни ж-
 ко вих ци тат, ство ре них бі б лі о те ка ря ми для ко ри с ту ва чів. З йо го 
сто рі нок бі б лі о те ка за кли кає до спів пра ці ко ри с ту ва чів у со ці а-
ль ній ме ре жі. В аль бо мі «Бу ді в ля На ці о на ль ної бі б лі о те ки» (The 
National Library Building) пред ста в ле но 17 сві т лин уста но ви, се ред 
яких за га лом сві т ли ни чи та ль них за лів та бі б лі о те ки.

Сьо го д ні бі б лі о те ки ак ти в но на ро щу ють свою при су т ність у 
со ці а ль ній ме ре жі Instagram. Тут сві т ли ни мо ж на пе ре г ля да ти за 
до по мо гою по то ку. По тік сві т лин на га дує но вин ний по тік офі цій-
но го сай ту. У та ко му ви па д ку бі б лі о те кам до ці ль но ви ко ри с то ву ва-
ти хе ш те ги, які да ють змо гу ство ри ти вну т рі ш ню бі б лі о те ч ну ба зу 
за пе в ною те ма ти кою ко н те н ту. За га лом зо бра жен ня в Instagram 
мі с тять за га ль ний опис та хе ш те ги. За ру бі ж ні бі б лі о те ки пред ста в-
 ля ють в Instagram бі б лі о те ч ні по дії та за хо ди, фо н ди. Вод но час ві т -
чи з ня ні бі б лі о те ки в Instagram на да ють пе ре ва гу ви сві т лен ню по-
дій та за хо дів, по пу ля ри за ції уста но ви, ін фо р му ван ню про гра фік 
ро бо ти. На при клад, Бри тан сь ка бі б лі о те ка (https://www.instagram.
com/britishlibrary/) за по ча т ку ва ла про єкт «Ві д к рит тя лі те ра ту ри: 
20 ст.» (Discovering Literature: 20 th Century), у яко му ро з по ві дає 
про по е тів та пи сь мен ни ків ми ну ло го сто літ тя, про по ну ю чи ще й 
на офі цій но му сай ті озна йо ми тись із спа д щи ною сві то вої лі те ра-
ту ри, її кра щих пред ста в ни ків XX ст., тво ри яких мо ж на знай ти 
без по се ре д ньо в бі б лі о те ці [143].

Пред ста в ни ц т во бі б лі о те ки уні вер си те ту Сан- Фран ци с ко 
(https://www.instagram.com/unilibrary/) на лі чує по над три з по ло-
ви ною ти ся чі чи та чів. Сту де н ти в про це сі пі д го то в ки ви кла да ють 
свої фо то, ві д гу ку ють ся про бі б лі о те ку, і це до по ма гає ке рі в ни ц т ву 
сте жи ти за ін те реса ми, за пи та ми, ві д гу ка ми сту де н тів [143].

Щоб пі д ви щи ти ін те рес ау ди то рії до бі б лі о те ч но го пред ста в-
ни ц т ва в Instagram та ви ді ли ти ся на фо ні ін ших бі б лі о тек, бі б лі о-
 те ка Ме ль бу рн сь ко го уні вер си те ту (https://www.instagram.com/
unilibrary/) за пу с ти ла он лайн- про ві д ни ка, який до по мо же ау ди то рії 
ро зі б ра тись із пос та ми. Та ким чи ном, у бі б лі о те ч но го пред ста в ни-
ц т ва з’яв и в ся Кен – ін те ле к ту ал, який при ваб лює ува гу, але тіль ки 
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в ля ль ко во му ви ко нан ні. Ке рі в ни ц т во бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц-
т ва ви га да ло хе ш тег – #libraryken [143].

YouTube – ме ре жа, яка при з на че на для ро з мі щен ня ві део, 
що мо ж на си с те ма ти зу ва ти в спи с ки ві д т во рен ня – плей ли с ти. 
Це тре тя за по пу ля р ні с тю ме ре жа се ред за ру бі ж них та ві т чи з ня-
них бі б лі о тек [197]. На при клад, Бі б лі о те ка Кон гре су в YouTube 
пред ста в ле на 41 плей ли с том (https://www.youtube.com/user/
LibraryOfCongress), се ред яких ві де о ма те рі а ли що до по дій і за хо-
дів бі б лі о те ки, фо н дів. Най по пу ля р ні шим ві де о ко н те н том є ма те-
рі а ли про фі ль ми бі б лі о те ки.

Бри тан сь ка бі б лі о те ка в YouTube пред ста в ле на 27 плей ли с та-
ми (https://www.youtube.com/user/britishlibrary), се ред яких ві де о-
ко н тент про по дії та за хо ди бі б лі о те ки, фо н ди. Ці ка ви ми є ві де о-
ма те рі а ли що до ре єст ра ції в бі б лі о те ці, ко ри с ту ван ня чи та ль ни ми 
за ла ми й ко ле к ці я ми (Registering with the Library,Using the Reading 
Rooms,Exploring the collections:the researcher) та ін. Най по пу ля р ні-
ши ми ви яви ли ся ма те рі а ли що до по пу ля ри за ції бі б лі о те ки. Тре ба 
за ува жи ти, що на сто рі н ці бі б лі о те ки в YouTube при су т нє ду б лю-
ван ня ін фо р ма ції зі сто рі н кою бі б лі о те ки у Pinterest.

На у ко ва бі б лі о те ка На У К МА пред ста в ле на в YouTube (https://
www.youtube.com/user/LibraryNaUKMA/feed) 12 плей ли с та ми 
що до по дій та за хо дів, по пу ля ри за ції бі б лі о те ки. Ці ка вим є плей-
лист бі б лі о те ки «Ві део, які спо до ба ли ся», се ред них 11 ві де о ма те-
рі а лів що до се мі на рів, фле ш мо бів, рі з них кон су ль та ти в них ві де о-
ма те рі а лів на до по мо гу ко ри с ту ва че ві.

ДО УНБ ім. Пе р во у чи те лів сло в’ян сь ких Ки ри ла і Ме фо дія в 
YouTube (https://www.youtube.com/user/dounbkm/featured) пред ста в 
ле на дво ма плей ли с та ми, се ред яких ві де о ма те рі а ли що до бі б -
лі о те ки та бу к т рей ле рів бі б лі о те ки. На при клад, плей лист «Кон-
курс бу ктрейлерів_Тарас Ше в че н ко в кадрі_» мі с тить 40 ві де о-
ма те рі а лів, се ред яких ві де о ма те рі а ли про зо ло ті ві р ші ве ли ко го 
Ко б за ря, зі б ран ня тво рів, ви б ра ну по е зію то що.

Ін те н си в ність зво ро т но го зв’я з ку з ко ри с ту ва ча ми мо же ви з-
на ча ти ся кі ль кі с тю упо до бань (Likes) сто рі н ки та впо до бань сто-
рі н кою бі б лі о те ки (ін ших пу б лі ка цій, ко ме н та рів, ака у н тів); на я в-
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ні с тю рей ти н гу сто рі н ки; впо до бан ня ми (Likes), ко ме н та ря ми та 
ре по с та ми пу б лі ка цій пред ста в ни ц т ва бі б лі о те ки [175].

Що до кі ль ко с ті впо до бань пред ста в ництв, то пе р шість се ред 
про ана лі зо ва них за ру бі ж них бі б лі о тек за ймає Бі б лі о те ка Кон гре су 
у Facebook (376 995 впо до бань), Бри тан сь ка бі б лі о те ка у Twitter 
(1,08 млн чи та чів), Бри тан сь ка бі б лі о те ка в Google+ (62 894 чи та-
чів), Бі б лі о те ка Кон гре су у Flickr (69,3 тис. фо ло ве рів), Бри тан сь-
ка бі б лі о те ка в Pinterest (237 649 чи та чів), Бри тан сь ка бі б лі о те ка 
в Instagram (138 тис. чи та чів), Бі б лі о те ка Кон гре су в YouTube (67 
626 чи та чів). Се ред ві т чи з ня них бі б лі о тек  лі де ром ви сту пає На у-
ко ва бі б лі о те ка На У К МА, яка має кі ль кість чи та чів у Facebook – 
4918, Twitter – 557, YouTube – 139, Flickr – 15 (ста ном на 9 ли с то-
па да 2017 р.).

Що до рей ти н гу бі б лі о те ч них пред ста в ництв, то йо го ма ють 
Бри тан сь ка бі б лі о те ка, Бі б лі о те ка Кон гре су США, На ці о на ль на бі б-
лі о те ка Шо т ла н дії, На у ко ва бі б лі о те ка На У К МА, Бі б лі о те ка НТУУ 
КПІ, Дніп ро пе т ров сь ка об ла с на уні вер са ль на на у ко ва бі б лі о -
те ка. Бі б лі о те ки мо жуть ма ти ви щий оці но ч ний бал сто рі н ки, але 
ме н ше ві д гу ків і на впа ки. Лі де ром у цій ви бір ці се ред за ру бі ж них 
бі б лі о тек ви сту пає Бри тан сь ка бі б лі о те ка, яка має 9369 ві д гу ків та 
оці н ку 4,6 (із 5) від ко ри с ту ва чів (ста ном на 9 ли с то па да 2017 р.). 
За га лом ві д гу ки за ли ше ні ко ри с ту ва ча ми про ви ста в ки, ко ле к ції, 
бі б лі о те ку, пе р со нал. Їх мо ж на оха ра к те ри зу ва ти як по зи ти в ні, 
те к с то ві, мо но ло го ві, те ма ти ч но – ви ра жен ня емо цій і по чут тів. 
Про те ко ри с ту ва чі ви сло в лю ють і кри ти ч ні за ува жен ня що до 
ор га ні за цій них пи тань бі б лі о те ки, а са ме що до пе ре по в не но с ті 
при мі щень ви ста вок ві д ві ду ва ча ми, ві д су т но с ті до с та т ньої кі ль-
ко с ті на ву ш ни ків на ви ста в ці то що.

Що до ві т чи з ня них бі б лі о тек, то в бі б лі о те ч них пред ста в ництв 
за га лом при су т ній тіль ки оці но ч ний бал, а ві д гу ків май же не має. 
Є по о ди но кі ві д гу ки, на при клад, на сто рі н ці Бі б лі о те ки НТУУ 
КПІ є два до пи си: один по зи ти в ний про бі б лі о те ку, ін ший із за пи-
тан ням про про гра му ку р су та ме то ди ч ний склад. Що до сто рі н ки 
ДО УНБ ім. Пе р во у чи те лів сло в’ян сь ких Ки ри ла і Ме фо дія, то там 
при су т ні де кі ль ка ві д гу ків, один не га ти в ний що до мо но г ра фії, яку 
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ко ри с ту вач да в но на ді слав у фонд, од нак во на ві д су т ня в ка та ло-
гах. На що бі б лі о те ка че рез два ти ж ні ві д по ві ла, що мо но г ра фія 
вже є в ка та ло зі.

Ко ме н та рі окре мої пу б лі ка ції пред ста в ни ц т ва бі б лі о те ки в со-
ці а ль них ме ре жах мо жуть бу ти най го ло в ні шим по ка з ни ком ана лі зу 
ко н те н ту бі б лі о те ки. На при клад, Бі б лі о те ка Кон гре су по ві до м ляє в 
со ці а ль ній ме ре жі Facebook (до пис від 3 ли с то па да 2017 р.) що до 
бі б лі о те ч ної но ви ни, а са ме про те, що во на оде р жа ла ар хі ви ви сту-
пів ве ду чо го Д. Ка вет та. Ця пу б лі ка ція отри ма ла від ко ри с ту ва чів 
323 впо до бан ня, 40 пе ре по с тів та 17 ко ме н та рів. Пред ста в ле ні ко-
ме н та рі до пу б лі ка ції ма ють та кі озна ки: те к с то ві; те ма ти ч ні (ви ра-
жен ня емо цій і по чут тів); мо но ло го ві; зв’я за ні (які утво рю ють те ма-
ти ч ний дис курс); за то на ль ні с тю – по зи ти в ні. За га лом ко ри с ту ва чі в 
ко ме н та рях схва ль но ві д гу ку ють ся про ви сту пи ве ду чо го.

Вод но час Бі б лі о те ка НТУУ КПІ в со ці а ль ній ме ре жі Facebook 
(до пис від 27 жо в т ня 2017 р.) ано н сує тре нінг «Зі стат тя ми у “Ві-
кі пе дії” не все так про с то» від Д. Сто ля ре н ка. Ко ри с ту ва чі оці ни-
ли пу б лі ка цію ші с тьо ма впо до бан ня ми, зро би ли три пе ре по с ти та 
за ли ши ли один ко ме н тар що до то го, чи бу де ві де о за пис тре ні н гу, 
на який не отри ма ли ві д по ві ді. От же, бу ло ви яв ле но, що од ні 
бі б лі о те ки ду б лю ють ко н тент у рі з них со ц ме ре жах, ін ші по да ють 
уні ка ль ний ко н тент за ле ж но від ти пу ме ре жі. Але бі ль шість уста-
нов по дає уні ка ль ний ко н тент ві д по ві д но до ме ре жі, що є над зви-
чай но ва ж ли вим для бі б лі о те ки. Бі б лі о те ки пред ста в ля ють по дії, 
за хо ди, фо н ди то що в рі з них со ці а ль них ме ре жах за до по мо гою 
по ві до м лень, сві т лин, ві де о ма те рі а лів. До ве де но ефе к ти в ність ви-
ко ри с тан ня ві зу а ль но го й ві де о ко н те н ту та та ких ін стру ме н тів, як 
«по дія» та «опи ту ван ня». Під т ве р дже но пе р с пе к ти в ність ви ко ри с-
тан ня со ці а ль ної ме ре жі Pinterest що до ві зу а ль но го пред ста в лен ня 
фо н дів та ді я ль но с ті бі б лі о тек. У ре зуль та ті ана лі зу ви яв ле но, що 
ві т чи з ня ним бі б лі о те кам до ці ль но ак ти в ні ше ви вча ти пе р с пе к ти-
ви ви ко ри с тан ня рі з них со ці а ль них ме реж, ви вча ю чи про ві д ний 
за ру бі ж ний до с від.

Ін те н си в ність зво ро т но го зв’я з ку – ва ж ли вий по ка з ник ана лі зу 
бі б лі о те ки в со ці а ль них ме діа. Об ґру н то ва но, що ко ме н та рі – про-
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ві д ний по ка з ник ана лі зу зво ро т но го зв’я з ку бі б лі о те ки в со ці а ль-
них ме діа. Тре ба та кож на го ло си ти на опе ра ти в но с ті ре а гу ван ня 
ад мі ні с т ра то ра бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва на ко ме н та рі ко ри с-
ту ва чів, що вка зує на ви со кий рі вень ко му ні ка ції з ко ри с ту ва ча ми. 
На ві д мі ну від за ру бі ж них, на сто рі н ках ві т чи з ня них бі б лі о те ч них 
пред ста в ництв ви яв ле но не зна ч ну кі ль кість ко ме н та рів, на які 
зде бі ль шо го не має ві д по ві ді, що сві д чить про ни зь кий рі вень зво-
ро т но го зв’я з ку з ко ри с ту ва ча ми.

Пе р с пе к ти ва ми ро з ви т ку бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в ін-
те ра к ти в но му ме ді а се ре до ви щі ви зна че но: ство рен ня си с те ми як 
пред ста в лен ня, так і ви ко ри с тан ня бі б лі о те ка ми со ці а ль них ме діа, 
тоб то аку му лю ван ня уні ка ль ної ін фо р ма ції в рі з них со ці а ль них ме-
діа – со ці а ль них ме ре жах, ко ла бо ра ти в них про є к тах, ві р ту а ль них 
сві тах, бло гах; ін те г ра цію со ці а ль них ме діа та ве б сай тів бі б лі о -
тек в уні вер са ль ні ме ре же ві ін фо р ма ці ц но- ко му ні ка цій ні центри 
з аку му ля ції та за без пе чен ня до с ту пу до ін фо р ма цій них ре су р сів.

Пі д су мо ву ю чи ви кла де не ви ще, за зна чи мо, що не об хід но ви-
зна чи ти пі д хо ди до ана лі зу пред ста в ни ц т ва бі б лі о тек у со ці а ль них 
ме діа, що зда т ні ста ти ефе к ти в ни ми ін стру ме н та ми оці ню ван ня 
ро бо ти бі б лі о тек в ін те ра к ти в но му про с то рі, та окре с ли ти спо со би 
фо р му ван ня стра те гії й та к ти ки ве ден ня бі б лі о те ч но го пред ста в-
ни ц т ва в со ці а ль них ме діа.

3.4.  Ре ко ме н да цій ні сер ві си як ефе к ти в ний ін стру мент 
ко ри с ту ва ць кої ак ти в но с ті

Тра н с фо р ма цій ні про це си су час но го ме ді а се ре до ви ща та ін-
фо р ма цій но- ко му ні ка цій них те х но ло гій, стрі м ке збі ль шен ня ма-
си вів ін фо р ма ції, що ци р ку лю ють в ін фо р ма цій но му про с то рі 
спри я ють ро з ши рен ню ви ко ри с тан ня ре ко ме н да цій них сер ві сів у 
сфе рі со ці а ль них ко му ні ка цій. Ре ко ме н да цій ні сер ві си на да ли но ві 
мо ж ли во с ті для пред ста в лен ня та про су ван ня про ду к тів і по с луг 
бі б лі о тек, ко ла бо ра ти в ної спів пра ці з ко ри с ту ва ча ми, ство рен ня 
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про с то ру для спі л ку ван ня ко ри с ту ва чів зі схо жи ми впо до бан ня ми, 
за без пе чен ня ефе к ти в но го зво ро т но го зв’я з ку з ко ри с ту ва ча ми.

Осо б ли во с ті ре ко ме н да цій них про є к тів до с лі джу ють ся як у 
за га ль но те о ре ти ч но му зрі зі, так і в прак ти ч ній пло щи ні. Най більш 
ро з ро б ле ним мо ж на вва жа ти на прям ви ко ри с тан ня ре ко ме н да цій-
них сер ві сів у сфе рі ін фо р ма цій них си с тем та те х но ло гій, зо к ре ма 
те х но ло гі ч ні ас пе к ти що до ро з ро б лен ня ре ко ме н да цій них си с тем 
[66, 122, 20]. Та кож ва р то від зна чи ти ро з ві д ки що до ви ко ри с тан ня 
ре ко ме н да цій них си с тем в еко но мі ч ній сфе рі, зо к ре ма ви ко ри с тан-
ня ре ко ме н да цій них сер ві сів як ін стру ме н тів ін те р нет- ма р ке ти н гу 
[163, 5, 83]. Пе в ні на пра цю ван ня іс ну ють і що до ви ко ри с тан ня ре-
ко ме н да цій них сер ві сів у бі б лі о те ч ній сфе рі, а са ме ви ко ри с тан ня 
ін но ва цій них те х но ло гій у ді я ль но с ті бі б лі о тек [18, 101, 235, 158, 
131].

Вод но час пе р с пе к ти в ність ви ко ри с тан ня до с лі джу ва них те х -
но ло гій дає змо гу про гно зу ва ти зро с тан ня уча с ті бі б лі о тек у ре-
ко ме н да цій них про є к тах та ак ти ві за цію ви ко ри с тан ня ни ми ві-
д по ві д них со ці а ль них те х но ло гій, що ак ту а лі зує до с лі джен ня, 
спря мо ва ні на си с те ма ти за цію і на у ко ве осми с лен ня ві д по ві д но го 
до с ві ду бі б лі о тек. 

До сер ві сів, що на да ють но ві мо ж ли во с ті ко му ні ка ції в бі б -
лі о те ч ній сфе рі, мо ж на ві д не с ти ре ко ме н да цій ні сер ві си як ін стру-
мент ко ри с ту ва ць кої ді я ль но с ті в ме ре жі. Ре ко ме н да цій ні сер ві си – 
це сер ві си, ство ре ні на ос но ві си с те ми фі ль т ра ції ін фо р ма ції, яка 
пред ста в ляє рей ти н го ві спи с ки, що мо жуть за ці ка ви ти ко ри с ту ва-
чів. Пред ста в ле ні сер ві си за га лом ви ко ри с то ву ють ко ла бо ра ти в ну 
фі ль т ра цію ін фо р ма ції, яка про по нує по ра ди та ре ко ме н да ції з 
ура ху ван ням по ді б но с ті впо до бань де кі ль кох ко ри с ту ва чів.

Для ана лі зу та ха ра к те ри с ти ки ре ко ме н да цій них сер ві сів 
бі б лі о тек ви ко ри с та є мо кри те рії до с лі джен ня со ці а ль них ме діа, а 
са ме: пред ста в лен ня (рі вень на дан ня ін фо р ма ції про бі б лі о те ку), 
центра лі зо ва ність/ди с пе р с ність (на я в ність/ві д су т ність де кі ль кох 
ака у н тів бі б лі о тек і стру к ту р них під роз ді лів в од ній ме ре жі), змі с-
то в ність (ін фо р ма ти в не на по в нен ня сто рі н ки), ін те н си в ність зво-
ро т но го зв’я з ку (вра хо вує ко ри с ту ва ць кі ре а к ції).
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Се ред на пря мів бі б лі о те ч но го ви ко ри с тан ня ре ко ме н да цій них 
сер ві сів ва р то ви ді ли ти два: по- пе р ше, вбу до ву ван ня ре ко ме н да-
цій них ін стру ме н тів у тра ди цій ні бі б лі о те ч ні сер ві си і, по- дру ге – 
до лу чен ня бі б лі о те ки як су б’єк та ко му ні ка ції до за га ль но ко ри с ту-
ва ць ких ре ко ме н да цій них спі ль нот (рис. 3.6). 

Рис. 3.6. Ви ко ри с тан ня ре ко ме н да цій них сер ві сів бі б лі о те ка ми

Пе р ший на прям мо же бу ти про і лю с т ро ва ний ви ко ри с тан ням 
ре ко ме н да цій них сер ві сів як до да т ко во го ін стру ме н ту ін те ра к ти в -
но го ка та ло гу, що має на ме ті на дан ня ін фо р ма ції ко ри с ту ва чам та 
об го во рен ня ка та ло гу бі б лі о те ки. За га лом та кі про є к ти ма ють об-
ме же ний до с туп ре да гу ван ня та/або до с туп се ред ко ри с ту ва чів та 
їх мо де ру ють бі б лі о те ка рі.

Так, бі б лі о те ки мо жуть те х но ло гі ч но по- рі з но му ро з ро б ля ти 
ін стру ме н та рій ін те ра к ти в но го ка та ло гу: ви ко ри с то ву ва ти ін те г-
ро ва ний ре ко ме н да цій ний сер віс на сай ті, на да ва ти по си лан ня на 
ав то но м ний ре ко ме н да цій ний сер віс на сай ті бі б лі о те ки. 

Ін те ра к ти в ні ка та ло ги ви сту па ють ко му ні ка цій ни ми бі б лі о-
 те ч ни ми ба за ми да них, що да ють змо гу ко ри с ту ва чам за ли ша ти 
ві д гу ки та ре ко ме н да ції на кни ги, ві де о ма те рі а ли, оці ню ва ти на да-
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ну ін фо р ма цію за до по мо гою рі з них рей ти н гів. Пе ре ва гою є те, що 
ко ри с ту ва чі ство рю ють та ро з ши рю ють ко н тент ін те ра к ти в но го 
ка та ло гу за до по мо гою ко ме н та рів, впо до бань, рей ти н гів, огля дів 
то що в ін фо р ма цій но му про с то рі.

Для до с лі джен ня бу ло ві ді б ра но 24 за ру бі ж них та 22 ві т чи з ня-
ні бі б лі о те ки, які іні ці а ти в ні в ін те ра к ти в но му ме ді а се ре до ви щі. У 
ви бі р ку бу ло вклю че но най бі ль ші за ру бі ж ні (за фо н да ми, охо п лен-
ням ко ри с ту ва чів, ви ко нан ням фу н к цій су час них ін фо р ма цій них 
центрів, та кі, як Бі б лі о те ка Кон гре су, Бі б лі о те ка та ар хів Ка на ди, 
на ці о на ль ні бі б лі о те ки Ве ли ко б ри та нії, Іс па нії, Хо р ва тії, Уго р щи-
ни, Шо т ла н дії, Ар ге н ти ни, Мо л до ви, Поль щі, Ке нії, Ні дер ла н дів, 
Ав с т ра лії то що) та ві т чи з ня ні бі б лі о те ки (ті, що ма ють ста тус бі б-
лі о тек за га ль но де р жа в но го зна чен ня, об ла с ні уні вер са ль ні на у ко ві, 
ви щих на вча ль них за кла дів). За зна чи мо та кож, що не всі за ру бі ж ні 
та ві т чи з ня ні бі б лі о те ки на да ють «ви ди мість» що до пред ста в ле но-
с ті бі б лі о те ч но го ка та ло гу на сай ті бі б лі о те ки. І хо ча це не є обо-
в’я з ко вим, йо го пу б лі ка ція на ви д но му мі с ці сай ту, по ле г шу ва ла б 
ко му ні ка цію з ко ри с ту ва чем.

Що до пред ста в ле но с ті до ку ме н тів у бі б лі о те ч них ка та ло гах 
ві т чи з ня них та за ру бі ж них бі б лі о тек, то ба зи да них за га лом по ді-
ля ють ся за ти па ми ви дань. Для по шу ку до ку ме н тів у ві т чи з ня них 
ка та ло гах про по ну єть ся ви бі р ка за ав то ром, на звою до ку ме н та, 
ано та ці єю, мо вою, ви дом, ро ком та ін. 

Вод но час в ін те ра к ти в них ка та ло гах ви бі р ку мо ж на сфо р му ва ти 
за всі ма кри те рі я ми ві д ра зу, зо к ре ма і за ти па ми ви дань. То му по шук 
у за ру бі ж них ін те ра к ти в них ка та ло гах мо ж на здій с ни ти за більш 
ши р шою ви бі р кою, на при клад за ши р шим фо р ма том пред ста в ле них 
до ку ме н тів (ау ді о к ни га ми, му зи кою, іг ра ми, ін ши ми ве б сай та ми), но-
ви н ка ми бі б лі о те ки, до с ту пом (мо ж ли ві с тю за бра ти до ку мент до до му 
або ж по ди ви ти ся йо го в бі б лі о те ці та отри ма ти еле к т рон ний до с туп), 
змі с том, ау ди то рі єю, жа н ром, мо вою, рей ти н гом, те га ми, рі в нем чи-
тан ня (від по ча т кі в ця до 1200 і ви щий рі вень), мо ж ли ві с тю при д ба ти 
кни гу та ін. Та кож мо жуть на да ва ти ся до да т ко ві ре ко ме н да ції за пред-
ста в ле ним за пи том. На при клад, по шу ко ву си с те му в ін те ра к ти в но му 
ка та ло зі Бо с тон сь кої пу б лі ч ної бі б лі о те ки пред ста в ле но на рис. 3.7.
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 Рис. 3.7. По шу ко ва си с те ма в ін те ра к ти в но му ка та ло зі Бо с тон сь кої 
пу б лі ч ної бі б лі о те ки (США).

Дже ре ло:   h tt ps :/ / www.b p l. o r g/ ? _ga=2.2025 49009. 188 52 30702. 15 674 36000 -19 41-
62 0 998.15 67 436000 

Щодо  це нтралізовано сті /дисп ерс ності,  т о аналіз  п ер ед бачав 
 в ия в лення  п ов ’язаності сторінок. Доволі цікавим у цій вибірці 
виступає приклад Нью-Йоркської публічної бібліотеки (США) 
(   htt p s: //www .n yp l .o r g/ ): у  п ош укові й  с и ст емі і нтерак т ив ного кат а-
ло гу біблі от е ка  н адає можли вість  перейти  та  пе ре гляну ти  ц ю ж 
саму книгу  в  т радиційно м у ката ло з і.  

 Не мен ш  к о ри сним  є  п риклад Національної бібліотеки Ір ла н-
д ії (          h t tp://ww w.nli .ie),  я ка  в  катал о зі  пропону є  п е ре глянути  схож і 
 докуме нти з  б аз и  даних і рл ан д сь к их дос лі дж ень бі б лі о теки. 

Щодо са мо го  опису  д оку ментів  в  і нтерактив н их кат ал о-
га х бібліотек ,  т о  н а противагу традиці йним к а та логам, у  п ерши х 
надаєт ьс я  більш роз г ор нутий  опис кн иг , а са ме: мож ли вість 
перевір ит и  та з а мо вити в сі   фо рмати  к н иг и; ключ ов і  слов а;  
анота ц і я;  ISBN;  о сновні термін и ;  додаткова  інформаці я  (за мітки 
а втор а, біог ра фія авт ор а , зміст , відгуки на книгу від професі й-
но ї спільнот и,  а но тації, пе регляд  кн иг и  в   Go ogle  Pr ev iew)  т а і н.  
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Напри к ла д , пред с та в ле ність книги  в  ін тер активному каталозі 
Бостонської пу блі ч но ї бібліот еки (СШ А)  п р оп о ну ється  н а  рис. 3 . 8.

Рис.  3 .8 .  Предс т ав л ен ість книги в ін те рактивному каталозі 
Бостонської публічної бібліотеки (США).   

Джере ло :                   https://bpl.bibliocommons .com/item/ sh ow /7444 249075    

Н е  мо ж на залишити без  ув аг и прик лад Нац і он а ль ної 
бібліотеки Австралії (  ht tp :/ /www.n la . go v. au ), яка  в  о писі книг ка та-
ло гу  надає в ідеом ат е рі а ли   про те ,  я к  замовит и  книгу  в  б іб лі от еці 
(                    h ttps: / / ww w.yout u be.co m/ w at ch ?v=plnM n aU hQjg ).  Ц е  н еа б ияк до-
по м аг ає  корис ту ва чеві т а  покращ ує   з  ни м  к ом унікацію. 

Щодо і н те нсивн о ст і  з ворот но г о  зв ’я зку з  кор ис ту вачами   біб лі о-
т еки  в  інтер ак тивному каталозі, то вона може визначатися  ф у нк-
ці єю уч а ст і  к ористу вач ів, зокрема рекомендаціями, коментарями, 
цитат ам и ,  те гами,   ві д ео матер іа л ами та ін. Так, Наукова біб лі о-
т ека Наці он ал ьного  ун і ве рс итету  «Києв о- Мо г илянська  а кад емія»  
(               http://www.library.ukma.e du . ua / ), На ц іо н ал ьна бібл іотека  Фі нлянді ї 
 (     h t tp s :/ /www. kansal li s kirjasto.fi /en/), Національна б ібл і отека  Ір-
 л андії (        http://www.n li . ie )  проп о ну ю ть  у кат ало зі «переглянути схожі 
документи»; вподобання н ад а ют ь  Націо н ал ь на  бібл і от ека Нової 
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Зеландії (             http://natlib.govt.nz) і Націонал ьна  бібл і от е ка  та арх ів  
Квебека (Канада) (           h tt p://www.banq.qc.ca/accueil/); Н ац іо нальна б іб-
ліотека  Нової Зел а ндії (      h ttp:/ /n at lib.govt. nz ) пре дс та в ляє р е по с ти ; 
Бри та нська  бі бл і от ека  (       ht tps :/ /www.bl.u k/),  Н ац і он альна  біблі о-
т ек а Фінл ян ді ї  (             h ttps:/ /w ww . ka ns a lliskirjas to.fi /en/ ) ,  На ці о нальна 
б і бл іотек а М олдови (           http:/ /w ww . bn rm. md/),  Б остонсь ка  публіч н а 
 б іб ліоте ка  ( С ША ) (              htt ps://ww w. bpl.org / ) , Рай он на   бі бліотека Е нн - 
Ар бо р (США)  (           https:// aa dl .org/),  Публічн а  бі бл іотека   в  О квіллі  
 (К а на да) (ht t ps : //www.o pl. o n. ca/)  п ро по ну ю ть «зі р ковий» рейтинг 
 (о цінки  від одного   до  п’ яти).  

У про це сі  а налізу  в ия влено, що   загалом зару біжні  бі блі отеки  
 на дають ре к ом ендац ій ні порад и  щ од о  вибору  книг. В ар то зау в а-
ж и ти , що  такі ре ко мендац ії   мо же  нада в ат и безп ос ер е дньо 
б ібліотека за дво ма  на пря мами: по- перше ,  н а  са йті, в ик орист о -
вуючи  п ри  цьому  свої тех нологіч ні  т а  кадрові рі шення  аб о ж 
зас тосову юч и  т ехнол о гі ю  п осила нь на р ек о ме нд аційні   се рв іс и;  
п о-друг е,  б ібліоте к а  викор ис то в ує  техноло гі ю інт ег ро в ан их 
 рекомен даційних серві сі в, на даю чи ре к ом ен дації від  к ори стувачів .

 Приве рт а є ува гу  ру брика  « Рекомендаці ї» в к а та л оз і  на са й -
ті Нью-Йорксь к ої  п у блічної  бі блі отеки  (США )  (       https:/ /w ww .
ny pl.org/),  у  я кій  експерт и предс та вляють   рі знома ні тні сп ис ки  
к ни г: від нови н ок   видань  до сорт у ва ння книг  з а аудито рі є ю,  
тематикою  та  жа нром. К рім  того,  на дається  м ож л ивіст ь  в и бр ати 
пе р і од  та фільтрув ат и книг и  з а  те га ми . Бібл іо те ка також проп ону є  
п ереглянути рубрику «Популярний  в иб ір »  кн иг , де з аз на чаєтьс я , 
 щ о якщо   ко р ис тувача м   ці кава певна тема ти ка книги, то можуть 
зацікавити ще й інші ви да нн я .  

Та кож зар у біжні б і бл і от еки р адять к ор ис т ув ач ам  перс о на-
лі зовані  п ропозиції,  з ок р ем а р екомен ду ють створ и ти рек оме н-
д аційни й спис ок  книг н а  о снові  на дан ня ві дп о ві де й на запи та ння. 
У  таком у  в и па дку н еобхі дно над ати   ім’ я, но ме р  б ібліот ечної  к ар-
т и, ema il ;  в ід пов істи на  з апитан ня щодо  і нт ересів , ф ормату кни ги ; 
 на звати   кн и ги, я к і  п од обаються і не  п одоба ют ьс я та чому , в ка зати 
у люблені  філ ь ми ,  телеп ередач і і/аб о  п од ка сти , також  є  мо ж ли віс-
ть нада ти ще інформацію пр о  в подобання   в  читанні. Н априкла д,  
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Публічна бібліотека Принстона (США) проп ону є  п ерсоналі зо ва н і 
 п ро позиц ії ,  які пред ст ав ле но на  р ис .  3.9.

  
 Р ис . 3.9. Персона лі зовані пропозиції Публічної бі бліотеки  П ри нс тона  ( СШ А ). 

Д же р ел о:        https://princetonlibrar y.org /   

Крім  рекоме нд аційни х  сп и ск ів, біблі отеки можу ть  викори с-
товувати техно л огію п ос илань н а  ре ком ендаційні с ер ві си  на 
своєму о фіцій но м у сай т і.   Ці кавим  пр икладом  залу чення к орист у-
в ачів н а  каталог с айт у  б і бліоте ки м о же бути предст авленн я інфор-
ма ці ї щодо автономних реком ен дац ійних  се р вісів   саме в ката л оз і. 
Наприкл ад ,  Н ью-Йо рк с ьк а  публіч на бібліо те ка (СШ А)  у  св оєму 



136

ката ло зі на офіційному сай ті, пр е дс т ав ляючи кн игу, н ад ає   гі пер-
посилан ня на рек омендаці йн ий   се рві с Good r eads т а  публік ує  88  
 відгуків т а рей ти нг   чи т ач ів – 4 ( ри с.  3.10) .  

 

Рис.  3. 10 .  Пред ст а вл ен ість інт ер активн о го   ка талогу 
Нью-Йоркської публічної б іб лі о тек и (СШ А ).  

 Джерел о:          ht tps://w ww .n yp l.org/   

 Також  Н ью - Йо ркська публічн а  бібліотека (США) на 
сайті викор ис товує  с ер в іс No v eL i st  Recomm end ations .  За його 
допомогою вона пропонує  р ек о ме ндації   за  н азвою  та   ав то ром 
кн иг и,   як і щ е й мож на  оцінити –  подобаю тьс я  ч и  не п од о ба ют ьс я. 
Пр и  ць о му  фа хівці  б ібліотеки описують, чому назва книг и  з ал уч ає  
чита чі в,   пр едс тавляю ч и конт е кс т ний оп и с,   а  саме: с юже т, тон ал ь-
ність, т ем п та стиль написання, надаючи повний  опис  те рм і нам т а  
п р оп онуюч и  перегл я ну ти книги з і  сх о жи ми впо д об а нн ями на  се р-
в і сі   NoveLi st .  Крім т ог о,  біблі о тека щ е надає  р екомендації н а 
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книг и  і  с та тті т а реком ен да ційні  с п ис ки сер віс у,  вист уп аючи  пр и 
 цьому і нт ел ектуа ль ним ут ри му вачем  р есурсі в  та  залу ча ю чи кор ис-
ту вачів  у   ка та ло г  біблі от ек и (ри с. 3.11) .

  
Ри с. 3.11. Викорис тан ня техноло гі ї  п ос и ла нь на  ре ко менда ц ійн і  сервіс и   н а сайт і  

Н ь ю- Йоркської пуб ліч н ої  бібліотек и  (США). 
  Джерел о:    ht tps://ww w. nypl.org/  

 Во д но час Пу б лі ч на  бібл іо тека в   Оквіллі (Кана да )  (           ht tps ://
www. o pl.on.c a/) в ик ористовує  техноло гію інтегрованих реко менда-
ц ій ни х сервіс ів на сайті, представляю чи   користува ц ьк і  рекоме н-
даційн і  с пи ск и  (р ис. 3.12).  
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Рис.  3. 12 .  Користу ва ць кі рекомен да ці й ні списк и  

П у блічно ї  б і бл іотеки  в  О кв іллі  (К ан а да).
  Дж ер ело :       https: //w ww.opl. on .c a/  

Крі м  того, зар у біж ні бібліот ек и надають можливість спів-
робітникам бібліотеки в інтерактивних каталогах залишати оцінку 
книгам, фільмам та ін. Також користувачі можуть залишати 
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коментарі, визначати вікову категорію, додавати цитати, надавати 
резюме, залишати замітки, надавати відеоматеріали, додавати теги 
та подібні назви до книг. 

Наприклад, в інтерактивному  каталозі Бостонської публічної 
бібліотеки (США) представлено опис фільму «Зелена книга» 
(Green Book) (рис. 3.13). Ця публікація отримала від співробітників 
бібліотеки чотири оцінки та один коментар, зокрема фільм 
віднесли до рекомендаційних списків кращих фільмів за квітень–
липень 2019 р. та в список переможець премії «Оскар» у 2019 р. 
Коментар до публікації можна охарактеризувати так:  текстовий; 
монологовий; тональність – позитивна. Співробітник бібліотеки 
в коментарі позитивно відгукується про фільм, наголошуючи на 
тому, що це найкращий оригінальний сценарій та відмінна роль 
актора М. Алі [282]. 

Рис. 3.13. Пред ста в лен ня ін те н си в но с ті зво ро т но го зв’я з ку з ко ри с ту ва ча ми на 
при к ла ді фі ль му «Зе ле на кни га» Бо с тон сь кої пу б лі ч ної бі б лі о те ки (США).

Дже ре ло:    h tt ps:// www.b pl .org/ ?_g a= 2.2 02549009 .1 8 85 23 0702.156 74360 00 - 19 41-
62099 8.156 74 36000  

О цінка спіл ьноти  щ од о філь му  визна ча ється  7 7 ком ен тарями, 
т рь о ма коментарям и  щ од о віково ї  к ат егорії  т а  д во ма  ци татами.  
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З аг а лом надана о ці нка фі ль му   за рейт ингом –  4, 5.  Коментарі  д о  п убліка-
ці ї  х ар актер изуют ьс я  з в’яза н іс тю , я кі утворюють тем ат ичний дис курс, 
 т ональ н іс т ь  – позитивна. Ко ристув а чі ду же   по зи тивно відгукую ть ся  
про ф і ль м ,  а кторів   та дуже вдячн і біб лі отеці  за  т е, що вон и з мо гл и  
пе регля ну ти фі ль м  з а  допом ог ою  бібліоте чн о ї  карти [28 2]. 

 Щ одо віко в ої  кате г ор ії до запроп он ованого фільму к ористу-
ва чі  залишил и  тр и  комен т ар і : на  ї хн ю  д умку ця кар тина п і дх одить 
для  г л ядачів ві д  12–13 р ок ів . 

В од н очас  Нь ю- Йоркс ьк а  п убліч на  бібліотека (США ) н адає 
відгу ки  т а рей тинги   ві д  ч итачів , викори стовую ч и чита цьку соц іа -
льн у  мережу  Goodreads. Наприк лад, у   каталоз і  ц ієї бібліоте-
к и  р ейтинг книги «Гаррі  П оттер  і  фі лософський  камі н ь»  скла в 
 4, 5  бали згідно  з  о бр о бко ю 96 551  відгу кі в  (рис. 3 .14).  З агалом 
залише ні   про книгу відгу к и  п оз итивн і ,  в  ни х  наго лошуює т ьс я, 
що   во на чарівна  та дуж е  ці кава.  [2 86 ]. Корисн им є  т е,  що б іб л іо-
тека т ех нологічно надає частин у в і дг уків на сайті з подальшим 
переходом на і нші   від гуки  со ц іа л ьн о ї мере жі   Go odreads ,  які пр ед-
с та вл ен о на рис.  3 .1 5–3.16 .

Р и с. 3.1 4. Предс та вле нн я інте нсивності з во ро тн ого зв ’ яз к у з ко р ис т ув ачами 
на прик ла ді книги «Гаррі Поттер і філософський камінь»  Н ь ю- Йорксько ї  

п ублічної бі бліотек и  (С ША ). Дж е ре л о:        https://www.nypl.org/ 



141

Рис. 3.15.  Пре д ст авленіст ь  в ідгук ів   
н а  сайті Нью-Йорксь ко ї  публіч но ї  б ібліот ек и (США).

 Джерело:    h tt ps://w ww .n y pl .or g/ 

Д уж е  ц ік ави м реком ен даційним  інструмен т арієм,  який ви-
користов уют ь  з арубіжн і біблі оте ки у  св ої х  інт ерактивн их  
к аталогах ,  мо жна н азва ти   рівень читання, як ий  дозвол яє  зн айти 
 списки  кни г за до помогою ін ши х р екоменд ац ійних сервіс і в  за 
таким же рівне м  ч ит ання,  як  у представ лен их. Рівень  ч ит ан ня 
ви р ах о вуєть с я  з а  допомогою освітнього інструмента Lex il e,   як ий  
 дозво ля є  в из нач ити рів ень читання в бал ах , що в ідображає града-
ц ію  в ід  «прос т ого» д о б ільш складнішо го чит а ння кн иг. Напр ик-
лад ,  Нью-Йо ркська п ублічна  бі бліотека (США) (          h ttps: / /w ww.nypl. 
or g/), ви корист овуючи реком ен д ац ійний се р ві с  NoveList, пропонує 
п ошук книг  за пре д ставле ним рівн ем чит а ння. Та к, у кн иги  «Гаррі 
П оттер і філософс ь кий кам інь» рі вен ь читання  за Lexile скл адає 
8 8 0  б ал ів. Ре ко ме н да ці й на си ст ем а  в ідр азу ж  пр опонує  знайти  
кн иг и  за  цим  по к аз ни ко м у діа па зоні в ід   730 до 88 0 бал і в,   а  саме: 
«Гаррі Потте р і к е ли х  вогню »  (рівень чи та ння  880 балів) ,  «Код д а 
 В ін чі» (рівень  ч итання 800  балів) та ін.
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Р и с.  3 .16. Предст ав ле н іс ть  відгу ку  к о ристу в ач а  M iranda 
 в чит ац ьк і й  с оціаль ні й  мережі  G oodre ads . 

Дж ерело:        https://ww w. ny pl.org / 
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 Так ож бібліо те к и,  ви корист ов уючи  рек оменда ці йн і сер ві си ,  
м ожу ть зап р опонув а ти  к ор ис тувачеві  ст во рити сторін ку на  са й-
ті  біблі отеки ,  на якій ві н м ож е розробити  п олиці  дл я  групув ан н я 
 кн иг, поли ці «з ав ершено», «в п ро ц есі»,  «на п от ім»  д ля  управ лі н-
ня та  у п орядкува нн я проц ес у читанн я ;  надавати  р ек о ме ндаційн і 
спис к и; пі дп и су ва тися  на  спільно т и. Кр ім   то го , користув ач  м оже 
на д ат и та пр е дс тавити опис  п ро філю сто рі нки, с пе ц іа лізацію , 
 с фе ру інтересів.  Н а  с торінц і  так ож відобр аж ається  неда вня ак-
ти вн іст ь читача ,  кількі сть підписок т а  підпис ників . Також можна 
переглян ут и  нови нн у  с тр ічку кори стува ч а  з а ство р ен и ми  списка-
ми;  списк ам и, які с по добались; наданим коментарем; к омента рем , 
який  с по д оба вся;  до да в ан ням  на пол иц ю книг и  т о що ;  перем і щенні  
на  полицю книг и  т а  і н.; оці нк ою  к ни ги   то що .  

Ри с.  3 . 17 . С торінка  к ористув а ча на  са йт і Публічн ої біб л і отеки  в  Оквіл л і  
( Ка нада).   Джерел о:           ht tp s: //www .opl.o n.ca/  

  Іншим н ап ря мом викор ис та н ня  ре коменда ці йних серві-
сів  бібл іо т ек ами м ож на назв а т и  уч асть біб лі от ек и в за га льноко-
ристувацьких  ре коменда ці й них сервісах.  В а рто за зн ачити,  що  
 та кі  проєкти н адають  н е обмеже н ий до ст уп  к ористувачам до 
редагування. 
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Найбільш поширеними серед таких проєктів, базованих  
 на рекомендаційних сервісах, є книжкові соціальні мережі, 
орієнтовані на комунікацію читачів щодо книг і читання, рейтинги 
книг на основні вподобань користувачів. До таких проєктів можна 
зарахувати Goodreads (https://www.g oo dreads.com/), LiveLib 
(https://www.livelib . ru /), Бу км і кс  (http :/ /bookm i x. r u/ ), Wa ttPad 
(h tt ps ://ww w .watt pa d. co m/ ), Rub u ki   (h t tp://r u buki.co m/ ),  Readr ate 
(h tt ps://read ra te .com /rus),  R iffl   e  Books   (h t tps:// ww w. ri ffl  ebook s. c om /) , 
 Librar ything  (ht t ps :/ / pl.li b ra r ything.co m/ ),  К н иг аза (h tt ps://kniga z a.
com /)  та  ін.

У ци х книжк ов их соціа льн и х  м е режах  бі б ліотеки можуть   пр а-
цю вати з ад ля поп у ля р из ації біб ліоте чн их   фондів,  за лучення нов их  
ч ит а чі в та н ал агодження й роз шир е нн я ефе к ти в но ї ком у ні к ац ії з 
к о ри стувачами. 

Щ одо п ре дстав л ен о ст і бібліотек у к ни го с оціальн их  м ере-
жа х,   то мож на  за ув ажити ,  щ о вон и  с т во рюють  представниц тв о,  
н адаючи  оп и с про   бі б лі отеку,  і сторію біб л і отеки  та   ін ші  відо м ос т і.  

Напри к лад, у кн игосоці а льн ій  мереж і  L iveLi b  п редст а вл е-
но  вітчизняні біб лі от е ки, зо к рем а:  Центр ал ь на  м іс ька б іб л іот ек а  
 ім .  В. Г.   Ко р ол енка, Вінницька  об л асн а  ун іверсаль на  наукова б іб-
лі от е ка  імені  А . К. Тімірязєва , Д е рж авна  бі б лі от ека У к ра ї ни  для 
юн а цтва, Нац іональна бібліотека України для дітей, Харківська 
державна наукова бібліотека ім. В. Г. Ко роленк а,   Ха рківсь ка 
сп е ці а лі зована му зи чно-теа тр альна   бібліо те ка ім.  К .  С .  Стан і-
славськ ог о .  

П рим іром, у к ниг осоціальній  мережі  LiveLi b  п редст а вл ен а 
Націо нал ьна бі бліоте к а  У кр аїни для дітей (                         https://www. liv e lib.
ru/ gr o up/281-na ts ionalnaya-b iblio t eka-u kr a in y- dlya-dete j ),  яка  на дає  
інфо рм а цію щодо бібліотеки, ї ї істо рі ї, цік ав і  факт и ,  н ав одить  
ко нтактні дані т а  гіпер посилан н я  на  о фіційний сайт.  Т акож наз в а 
 ст орінки ві дпо відає  офіцій ні й н азві біблі отеки ,  ал е , на жа ль, ві д-
су т ні й ава та р  п редставництв а.  

У с о ці альній  м е режі Goodreads Бі бл і отека  ок руг у Гар ла нд  
( США) пред ст авляє  сторін ку  д л я  чи та чів, а би  во ни мо г ли перегля-
да т и  та  оцінюва ти мате рі а ли колекцій (рис. 3.18) . В   оп исі проф і лю  
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 ст орінки  біблі о тека зауважує, щ о  т ут  читач і  можуть розповідат и 
 про свої інтереси, розвивати їх, виявити схожі вподобання та 
знайти однодумці в . Так ож  б ібліоте к а  п ов ідомляє , що  о скільки 
система  ре йт ингів Go odread s  найперш е стосується  л іт ер ат ури, 
то   чи тачі можуть викорис товувати  ди ск ус ійну дошк у,   щоб п ер е-
глянути б удь-що  в колекції.   

 
Рис.  3. 18. Предст авленість  Бі бліот ек и  округ у Г арланд (США) 

у  соціальній  ме режі Go o dr ea ds .
Джере л о:                          https: //www.goodr e ads.com /g roup/show/31402- garlan d- c ounty-lib rary 

На д о шц і обговор ень Бібліотек а окру г у  Гарлан д (США)  пред-
с та в ил а 22  т еми д иск ус ій, серед  я ких: «Пер сональни й  книжко ви й 
 к луб», «Які книги В а с зац і ка вили, що  недавно  в ийшли а бо  скоро 
в ий д уть?»,  «Улюбле н і  читання 2 01 4 року » ,  «П р ограма зимо в ого 
читання» та ін. Наприклад, у д ис кусії «Перс о нальний книжковий 
клуб»  користув а чі  обгово рю ют ь чи  є в  м істі або бі бліоте ц і  персо-
н альні  книжко ві  к луби т а чи мож на вступи ти в один  і з  кл уб і в 
зал е жн о   ві д  типу кни г ,  о хо плени х  у груп і  [ 27 8] . 

 Щодо кн иж ко в их  по лиць ці є ї  бібліоте ки  в арто зауваж ит и,  
 що пол иц я під на звою  « чи тати»  р е ко мендує   19  книг.  Їх можн а  
в ибрати з а  н аз во ю, ав т о ром, п олицею, рейтингом, датою, зокрема 
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це «Куточок відпочинку» (В. Стегнер, 1971 р.), «Я, Ерл і та, що 
помирає» (Д. Ендрюс, 2016 р.) та ін. Також у книжковій спільноті 
зазначено, що тільки учасники групи можуть додавати книги до 
полиць. 

Щодо централізованості/дисперсності, то бібліотеки надають 
гіперпосилання у рекомендаційних проєктах на каталоги для 
зв’язаності сторінок. 

Дуже важливою функцією книжкових мереж є можливість 
переглянути наявну книгу в катало гах ін ших бі б лі о тек сві ту. При-
мі ром, шу ка ю чи кни гу «Га р рі Пот тер і Сме р те ль ні ре лі к вії» в 
ін ших ка та ло гах, бу ло з’я со ва но, що кни га пред ста в ле на з гі пе р-
по си лан ня ми на неї в ка та ло гах Пу б лі ч ної бі б лі о те ки Ро дже р с ві ля 
(США), Пу б лі ч ної бі б лі о те ки Де мо по лі су (США), Пу б лі ч ної бі б-
лі о те ки Бо уї (США), Пу б лі ч ної бі б лі о те ки Ха н т с ві ля (США) та ін. 
Пред ста в лен ня кни ги в ка та ло зі Пу б лі ч ної бі б лі о те ки Де мо по лі су 
(США) показано на рис. 3.19.

Рис. 3.19. Пред ста в лен ня кни ги «Га р рі Пот тер і Сме р те ль ні ре лі к вії» 
в ка та ло зі  Пу б лі ч ної бі б лі о те ки Де мо по лі су (США). Дже ре ло:        https:// demop-
ol isal.book s y s. n et /o pa c/dpl / in de x .h tml#searc h :E x pe rtSearch ?S T0 =Z & So rtDes ce-

nd=0&SF0=Harry%20Pot ter%20 an d %2 0t he %20De a th ly%20Hal lo ws &timesta mp-
=1 6 07 5 3563054 4  
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 Щ одо зм істовно ст і, то дуж е цікавою  з а  функціо на л ьн им и 
можливо стя ми для бі бліоте к и є кн игосоціал ь на  м ережа  G o odreads, 
 як а надає користува че ві мож л ивість де та л ьн о  та інтеракт ивно 
предс та вляти к ниги, анотації,   ог ляди та оцінювати і рецен зу вати 
 їх .  Наприклад ,  кни га «Гар рі  П оттер і  См ертельн і релікв ії» в м ережі 
 Goodreads   отрима ла оцінку  ві д  кори ст ува чів 4 ,6 2  б ал а п о 5-ба л ьній 
шк алі та  59 407 в ідгуків  (рис .  3.20) [285] .  Читачі з алишил и 133  з а-
п ита ння, найбільше  їх цікав ить коли ж  знову    вийде к ни га  про  Гаррі. 
Також на стор інці  н ад а ют ь ся рек омендаційн і с писки з цією книго ю, 
а саме,  к н ига н ал ежить  д о  с пи скі в: «Кра щі кни ги   де сятилі ття: 
2000-ті р оки » ,  «Книг и, які к ож е н  по ви н ен про читати  хоча  б  один 
 р аз», « Кращі ф ан та стичні кни г и XXI століття» т а  ін. Кр ім  то го, н а 
 с то рінці пода но  реком ендаці йний  список  перегля ду сх ож их книг , 
 пр едс тавле н о  де в’ять  відео матері ал ів щодо к ниги, по д ан о жан ри   
кн иг и з переходом на списки  кн и г  за цим жа нром,  н адаєть ся інфор-
м а ці я  про а вт о ра книги,  ін ші серії книги, к ни ги автора, пропонуються 
вікторини щодо книги, цитати із книги та відгуки користувачів. 

Рис. 3.20. Представленість книги «Гар р і  Поттер  і   Смерте ль ні   рел іквії»   в  ме р еж і 
Good reads. Д ж ер ело:                                 https: // www .goodr ea d s.com/book / sh ow/136 25 1.Harry_P o tt-

er_and _t he_Deat hly _Hallows ?from_s ea r ch=true&q id =9fwuRF3i rE &r an k =7  
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Ва жл ивим а с пектом вик ори с та ння кни г ос оціаль ни х мереж є 
можл и ві сть дл я  ко р ис тувач ів   вс тановлюват и  щ о річне  з авд ан ня з 
чи тання, я ке передбача є   кількіс ть  к ни г  д ля чи та н ня в ко жн о му   році.   

 Пр ивертає  ув агу пр ов е денн я  к он курсів та  книжков их  заходів 
у кни жкових  м ер еж ах. Н ап ри клад, серед к он курсів   та заходів 
у  к нигосо ці аль ній м ер ежі « Б ук м ікс» пред ст ав л ено « К нижко ви й 
марафон 2020», «Роздача  “ Генетичного детектива”  в і д лауреата 
Но бе лі всько ї   премії з хімії»,  « “Вбив с тв а в деся ти к утному б уди н-
к у” : розігрує мо  т аємнич ий японськ ий  дете кт ив -хонкак у !», «Кон-
к ур с  з аміток» та ін .  Щ од о «Книжко вого м а рафону 2020 » у ме ре жі  
«Букм ікс»,  то  ч итачам нео бхідно  о бр ати диста н ці ю – прочитавш и 
 п евну кі лькіст ь кни г:  ла йт –  10 , меді ум  – 21, х ар д  –  42, с упер-
х ар д – 50, залиши ти  за явку на  у ча сть, нада ти відгуки та рецензії, 
 від з вітуват и  п ро   прочи тані к ниги та отрим а т и  на городу .  З гідно 
зі статистикою,  як у оприл юд н ено на сайті «Букм ік с », у ме жа х  
марафону  було пр оч ит ано 97 1  кн и гу, н ап и сано 7 65 відг ук ів    і 206 
рецензій.  Т ак ож було   ви зн ачено  ав торів  мі с яця та по пу л ярні  кн иги 
місяця   [ 15 9] . 

П ривабл ив ою є рубрик а на са йт і  L ibrary th ing, щ о предс та в-
л я є  статистичні д ан і сайт у,  у  я кій розгля ну т о  ре йтинги к н иг  
(25 к н иг  з  найвищим  рейти нг ом, 25 книг з найниж чи м р ейтин гом, 
 2 5  кн иг з най бі льш ою кількі стю  р ецензі й  то що ) ; популяр ні сть 
кн иг  за місяц ями, к в ар талами,  роками;  р еценз і ї;  р ей тинги авт о рів 
(5 0 найпо п улярн іш и х авторів ,  50 найм енш популярних  авто рі в  
т о що ) ; реко ме н да ції та  і н.

Доволі   ор и гі нальн ою для ко ри ст увачів   є рубрика « В ік тор ини» 
 на  с а йті мер еж і  Rubuk i,  у   як ій необ хі дно дати від пов іді на  з апитан-
н я,  що по в’ яз ані безп осередньо  з  кн иг а ми . Напр ик лад, серед 
вікторин є та кі:   «В елика  л іт н я подор ож», «Гаррі Поттер. По вна  
к олекц ія»,  «Є вгеній  Он єгін» та  і н. 

 Щодо інтенс ив н ості зв оротного зв’язку, то бібліотек и можу ть  
с т ворюва ти   пр о ст ір для  спілк ування од нодумц і в,   надавати ре к о-
мендації, цитати та  ін. 

Викликає ін те рес рубри ка   «Н аг ороди за вибір» у  к нигосо-
ці а ль ній ме ре жі  Goodr ea ds. Тут  представлено переможців  п р ем ій  
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Good reads, я к их  в изначили са ме  читач і.  Наприклад,  п ер еможц ем  
1 0-ї що річної  п ремії Goodr e ad s  Ch oice Awar ds  се ред і ст оричної  
б елетри с тики с тала  к ни га  «З жи тт я м нао д ин ці» ( Х.  Кр іс тін, 
2018   р.), як а  на бр ала 61 7 0 2  голоси   ві д  корис ту вачів.   

Н е  менш  ц і ка во ю  є ру бр и ка «Запит ай те авт о ра »  на сайті  
G ood reads,   у  як ій користу вачі  мо жуть зв ернутися  до буд ь-якого 
 автора. У  цій ру бриці  на ве дено сп и сок авторів, я кі ві дп ові дають на  
з ап и тання  чи тачів  п ротягом  ти жня.  Якщо в ід ві да ти сторінку  к ож-
ног о пис ьм енника , то можна озн ай оми тися  з  оцінкам и, ві дг уками 
ч ит а чі в; про читати  б іографічну довідку п р о  автора;  ві д по в і ді на  
з апитання; дізнатися  п ро книги автора; книги, що читає автор; 
книги, які автор хоче прочитати; оцінки книг, з якими письмен-
ни к  ознайо мився ;  ц итати а вт ора та цитати і нших літер аторів,  які 
подоб аються  ав то ру ; теми,  у   як и х зга ду ються а в то ри; г ру п и  ав-
торів; коме нт арі дру зів авто ра .  

Рис.  3. 21 . Книжк ов е предст ав ниц тв о автора  в  Go odread s.   
Дж ерело:                    h ttps://www.goo d reads .c om /author /sh ow/15274 35 5.A le xi a_Gordon ?f ro-

m_ search=t r ue &f rom_s rp = tr ue 
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П р ив ер тає ува гу  рубр ика в  мер ежі Readra te  «Зара з  на сайт і ». 
Во н а  да є  зм ог у ознайом ит и ся  з акт ивністю  чи та ч ів, з о кр е ма  
корист ув ач ів, які чи тають,  х очуть пр оч итати,  пр оч ит а ли, оц ін ю-
ють ( вподо б аннями  т а  зі рк овими ре йтинга м и  ві д 1 до  5  ба л ів),  об-
г ов орюють,  ц ит у ют ь  [318].  

Д уже ці к ав им є  те ,  щ о в к ни жкових  м ережа х є т а ко ж  р у брика 
 « Бл ог и », у як ій   мо жна по ди ви т ис ь  інтерв ’ю   з  письме нн ик ам и,  
ознай о ми т ис я  з кни ж ковими  н ов инка ми, к ни жк овими ог лядами 
то що . Напри кл ад,  у ме режі « Бу к мі кс » можна с и ст е ма тизувати  д ля  
пер егляду  б ло ги  за кіл ь кі с тю під пи сн ик ів, алфа вітом,  останн і м 
 з аписом. Вод но час б е зп о середньо  за пи с и б логу м ож н а  с трукт у-
р ув а ти  за  датою  пу блікац і ї, кі ль кі стю коме нта рів, по пул я рн і с тю. 

 О пи с ан і кни ж кові  со ціа льні  ме р еж і з точки  з ор у  б ібліотеч-
н ої   діяльно с ті  є додат ков и м і нтера к тивним   ма й да нчиком  по пу-
л яри зації  бібл іо т ечних ф он дів, досл ідж ення  ч ит а ць ких пра ктик 
та за пи ті в,  залуч е нн я нових  користу вач ів до   бі б л іотеки  т а нал а-
 го д же ння і ро зши рення  е ф ективно ї  комунікації  з н ими. С ер е д 
 ефектив н их форм роботи   бі б лі отек із   ви ко ри с танням  п отенціал у 
рек оме нд аційних се рв іс ів   ва рто в ид ілити: ств орення п ре дс та в-
ни цтва б ібліотеки з ад ля пошир ен ня  ін формації  про  бі бл і отеку   та  
п р одукти і  п ос л уги; пр е дс тавлен ня  ф о нді в біб л іо т ек и  з  викори-
ста н ня м   інстру м ен тів се рв і сі в; ств орення бібл іо текою  б логів  д ля  
о бговорен н я  ва ж ливих   пр о бл ем; на д ан н я  е кспертн ої  о ці н к и біб-
ліоте кою  у  вигляді   ре ц е нзій,  ц ит ув ань та  с т ворен н я  рейтинго ви х  
списків;  у часть  бі б лі от еки в р і зн оманітних заходах.

Т ре ба  з а зн ачити,  щ о книгосо ці ал ьні ме ре жі   –  ц е одн і  з  найди-
н ам іч ні ших  мереж,  я кі надають  і зо середжу ють  у  собі  ве л ич езні 
можл и вості д ля бі бл іо т ек, зокрем а ,  ви ко ристанн я бібл іо те чн ого 
п ред ст авн ицтва  к ни жкових  с о ці альних  мереж я к  о к ре м ого ка н ал у 
 к омуні к ації  в д іяльно с ті   бібліотек и;  б іб л іо т ечне пред ст ав н ицтво 
може в ис ту пати  як  е к сп е ртне серед ов и ще, надаючи відгу к и  т а  
р е цензі ї н а дор об ок   кор истув ач ів .  В ажл ивим є  й  те, що в   кн и го-
 с оціаль н их  м е режах   з над ви со кою ди на м іч ністю  пе ре в аж ає 
 комунік ац ійна скла дова, тож  в он и  м о жуть в ис тупати  ос ере дками , 
 де  м ожн а знай т и  однодумці в  т а спіл ку в ат и ся з н и ми .



Перевагами застосування книжкових соціальних мереж у 
бібліотечній діяльності можна назвати: доступність, мульти-
форматність, динамічність та надвисока інтерактивність (оці-
ночний зміст).

Як перспективні напрями використання рекомендаційних 
сервісів у бібліотечній діяльності варто виділити: інтеграцію 
рекомендаційних сервісів і порталу в інтерактивний каталог; 
посилення комунікаційної функції, що зумовлює інтенсивну 
взаємодію з ко ри с ту ва ча ми й пе ре хід від фу н к ції збо ру та ор га ні за-
ції ко ле к цій до ін те ра к ти в ної вза є мо дії; тра н с фо р ма цію ста ти ч них 
ка та ло гів бі б лі о тек в ін те ра к ти в ні ба зи да них на ос но ві про с тої 
та зру ч ної по шу ко вої си с те ми ка та ло гу; пред ста в лен ня ка та ло гу 
му ль ти фо р ма т но – за до по мо гою ви ко ри с тан ням рі з них пла т форм, 
зо к ре ма і че рез мо бі ль ну ве р сію, де  ко ри с ту ва чі змо жуть до да ва ти 
те ги, ре це н зу ван ня та ін.
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РО З ДІЛ 4

СУ ЧАС НИЙ СТАН
І ПЕ Р С ПЕ К ТИ ВИ РО З ВИ Т КУ БІ Б ЛІ О ТЕ КИ 
В ІН ТЕ РА К ТИ В НО МУ МЕ ДІ А СЕ РЕ ДО ВИ ЩІ

4.1.  Ін стру ме н та рій і ко н тент со ці а ль них ме ді а бі б лі о тек 
для су с пі ль но го ви ко ри с тан ня 

Участь бі б лі о тек у со ці а ль них ме ре жах те к с то во го, ві зу а ль-
но го, ві део- та ау ді о ко н те н ту, вза є мо дії із чи та ча ми за до по мо гою 
со ці а ль них ме діа в рі з них ви мі рах до с лі джу ва ли ся як за ру бі ж ни-
ми, так і ві т чи з ня ни ми вче ни ми. Уза галь ню ю чи прак ти ч ний до с від 
окре мих бі б лі о тек чи про є к тів, до с лі д ни ки ак ти в но на пра цьо ву-
ють ем пі ри ч ний ма те рі ал. Ак ту а ль ним є пи тан ня, як са ме бі б лі о-
те ки ви ко ри с то ву ють ін стру ме н ти й ко н тент со ці а ль них ме діа для 
ре а лі за ції сво їх за вдань. На ви рі шен ня по с та в ле них за вдань спря-
мо ва но змі с то вий ана ліз бі б лі о те ч них пред ста в ництв у Facebook: 
сми с лів, ідей, тра н с льо ва них бі б лі о те кою че рез со ці а ль ні ме діа; 
з’я су ван ня за вдань, ін стру ме н тів і ме то дів бі б лі о те ч них сто рі нок 
у со ці а ль них ме діа. Оскі ль ки по пе ре д ні до с лі джен ня да ли змо гу 
дій ти ви сно в ку, що аб со лю т ну бі ль шість ві т чи з ня них і за ру бі ж них 
бі б лі о тек пред ста в ле но в со ці а ль ній ме ре жі Facebook [46, 197], то 
мо ж на стве р джу ва ти, що ін те ра к ти в ний про с тір са ме ці єї ме ре жі 
є най по пу ля р ні шим та мо же бу ти вклю че ний до пе ре лі ку на йо п-
ти ма ль ні ших за со бів для ін те ра к ти в ної ко му ні ка ції бі б лі о те ки й 
ко ри с ту ва ча у ві т чи з ня них ре а лі ях. От же, у про це сі змі с то во го 
ана лі зу пред ста в лен ня бі б лі о те ки в со ці а ль них ме діа об’є к том 
до с лі джен ня ви сту па ти муть пу б лі ка ції бі б лі о те ч ної сто рі н ки у 
Facebook, що фо р му ють ос но в ний ко н тент сто рі н ки бі б лі о те ки. 

Су час ний ро з ви ток ме ді а се ре до ви ща [172] при з во дить до кон-
ве р ге н т них про це сів, що про яв ля ють ся в злит ті за со бів тра ди цій-
них ма со вої ін фо р ма ції та ко му ні ка ції (Ін те р нет і за со би мо бі ль ної 
те ле фо нії) у єди ний ін фо р ма цій ний ре сурс – від пе ре ве ден ня змі-
с ту в ци ф ро ву фо р му до аси мі ля ції в ме ре жі рі з них рис те ле ба чен-
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ня, дру ко ва них ви дань, ра діо та кі не ма то г ра фу. Має мі с це та кож 
вза є мо п ро ни к нен ня те х но ло гій впли ву: ма ні пу ля ти в них, жу р на-
лі ст сь ких, пу б лі ци с ти ч них, пси хо ло гі ч них, ре к ла м них, пі а ру. І 
це збли жен ня рі з них ме ді а п ра к тик ство рює но вий дис ку р си в ний 
про с тір із сво ї ми осо б ли во с тя ми [208].

Со ці а ль ні ме діа мо жуть ви сту па ти од ним з до да т ко вих ін стру ме-
н тів ре а лі за ції фу н к цій бі б лі о тек, що в бі б лі о те ко з на в чих до с лі джен-
нях до сить ґру н то в но опи са ні рі з ни ми ав то ра ми. Тре ба за ува жи ти, 
що фу н к ції бі б лі о те ки ви зна ча ють ся рі з ни ми на у ко в ця ми по- рі з но-
му. Як ві до мо, бі ль шість уче них се ред ба га тьох фу н к цій бі б лі о те ки 
ви ді ля ють сут ні с ні – ме мо рі а ль ну, ку му ля ти в ну, ко му ні ка ти в ну, ін-
фо р ма цій ну та по хі д ні – ку ль ту р но- ос ві т ню, со ці а лі зу ю чу, ідей но- 
ви хо в ну [45]. Од ні єю з ба зо вих або сут ні с них фу н к цій бі б лі о те ки як 
со ці о ку ль ту р но го ін сти ту ту, на ду м ку ві т чи з ня них бі б лі о те ко з на в ців, 
є ме мо рі а ль на (фу н к ція па м’я ті). Во на по ля гає у збе ре жен ні до ку ме-
н то ва них знань та ін фо р ма ції і обу мо в лює фу н к ці о ну ван ня бі б лі о тек 
як ва ж ли вих ін фо р ма цій них центрів су с пі ль с т ва, що за без пе чу ють 
до с туп лю дей до ін фо р ма цій них та знан нє вих ре су р сів. 

Ко му ні ка цій на фу н к ція за без пе чує до с туп до до ку ме н тів та 
опе ра ти в не їх отри ман ня ко ри с ту ва ча ми [112]. Вод но час з то ч ки 
зо ру до с лі джен ня впро ва джен ня ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій них 
те х но ло гій, що є пре д ме том до с лі джен ня, пред ста в ле но го в цій 
пра ці, ва ж ли вим ви да єть ся уто ч нен ня Т. Ю. Гра н чак про те, що, 
ви ко ри с то ву ю чи но ві еле к т рон ні те х но ло гії, бі б лі о те ка за без пе чує 
не ли ше ко му ні ка цію між ко ри с ту ва чем та по т рі б ним йо му до ку-
ме н том, а й між ко ри с ту ва чем і по т рі б ною йо му ін фо р ма ці єю [45].

Для за без пе чен ня ко му ні ка ції між ко ри с ту ва ча ми й не об хід ни-
ми їм до ку ме н та ми ці до ку ме н ти не об хід но для по ча т ку зі б ра ти, 
що є змі с том ку му ля ти в ної фу н к ції [112]. Ро з ши рен ня ку му ля ти-
в ної фу н к ції мо же ві д бу ва ти ся че рез ро з ши рен ня ро бо ти бі б лі о-
тек із со ці а ль ни ми ме діа: бі б лі о те ки ви сту па ють як ін сти тут, що 
аку му лює, збе рі гає та на дає до с туп до ін фо р ма ції, про ду ко ва ної, 
зо к ре ма, і в ін те ра к ти в но му про с то рі [132].

На сту п на фу н к ція – ін фо р ма цій на – на дан ня су час них ін фо р-
 ма цій них по с луг, ре зуль та том яких є «но вий ін те ле к ту а ль ний про-
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дукт, пі д го то в ле ний спів ро бі т ни ком бі б лі о те ки» [231], і за до во лен-
ня за пи тів ко ри с ту ва чів на рі з ні ви ди ін фо р ма ції.

Що до со ці а лі зу ю чої фу н к ції, то, здій с ню ю чи її, су час на бі б-
лі о те ка пі д к ре с лює прин цип рі в но с ті всіх ко ри с ту ва чів. Сьо го д ні 
ро бо та бі б лі о тек у на пря мі пі д ви щен ня рі в ня су с пі ль но- по лі ти-
ч них знань та по лі ти ко- пра во вої ку ль ту ри су с пі ль с т ва стає скла-
до вою їх ніх осві т ньої та ку ль ту р ної фу н к цій. Ідей но- ви хо в на фу-
н к ція по ля гає в ре а лі за ції пе в них іде о ло гем шля хом фо р му ван ня 
стій ких сві то гля д них цін но с тей [45].

У кон текс ті до с лі джен ня ді я ль но с ті бі б лі о тек у со ці а ль них 
ме діа ско ри с тай мо ся си с те ма ти за ці єю фу н к цій со ці а ль них ме реж, 
пред ста в ле ною, на при клад, в остан ніх до с лі джен нях на у ко во го 
ко ле к ти ву НБУВ [158]. Ко му ні ка ти в на фу н к ція ві до бра жає спе ци-
фі ку ін фо р ма цій них об мі нів у фо р мі спі л ку ван ня, з ві д по ві д ною 
сти лі с ти кою ви ко ри с то ву ва но го ін фо р ма цій но го ре су р су, з ура ху-
ван ням на пря мів ко му ні ка ти в ної мо ти ва ції – спі л ку ван ня зі зна-
йо ми ми й ро з ши рен ня ко ла спі л ку ван ня за мо ти ва ці єю. Пе в ною 
мі рою фу н к цію са мо п ре зе н та ції (са мо ви ра жен ня) мо ж на ув’я за ти 
з ві до мою «пі ра мі дою Ма с лоу», згі д но з якою са ме са мо ви ра жен-
ня є ви щою по т ре бою лю ди ни, ви пе ре джа ю чи на віть ви знан ня й 
спі л ку ван ня. При цьо му ко жен ко ри с ту вач отри мує мо ж ли вість не 
тіль ки спі л ку ва ти ся і тво ри ти, а й ді ли ти ся пло да ми сво єї тво р-
чо с ті з ба га то мі ль йон ною ау ди то рі єю то го чи ін шо го со ці а ль но го 
ре су р су. Ро з ва жа ль на (ре к ре а цій на, до звіл лє ва) фу н к ція ро з к ри-
ва єть ся в то му, що ба га то ко ри с ту ва чів ро з г ля да ють ве ден ня сво їх 
сто рі нок, чи тан ня чу жих і дис ку сії в ко ме н та рях як ро з ва жа ль ний 
про цес. Фу н к ція со ці а лі за ції спря мо ва на на те, що со ці а ль ні ме ре-
жі да ють мо ж ли вість пі д т ри му ва ти со ці а ль ні зв’я з ки. Ідеть ся про 
зро с та ю чу со ці а лі за цію су час них лю дей, що отри ма ли у своє ро з-
по ря джен ня мо ж ли во с ті для ши ро ко го спі л ку ван ня в ме ре жі. Ку-
му ля ти в на фу н к ція: як і тра ди цій ний па пе ро вий що ден ник, блог, 
со ці а ль ні ме ре жі мо жуть ус ві до м лю ва ти ся і як та кі, що ви ко ну ють 
фу н к цію збе рі ган ня, мі с ця для за пи сів осо би с то го ха ра к те ру, які 
мо жуть ста ти в на го ді в май бу т ньо му, ста ти спо со бом упо ря д-
ку ван ня осо би с ті с ної ін фо р ма ції, що має зна чен ня для ро з ви т ку 
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кон к ре т ної осо би, її са мо в до с ко на лен ня. Та кі ба зи ін ди ві ду а ль ної 
ін фо р ма ції в про це сі ро з ви т ку су час но го су с пі ль с т ва ма ти муть 
зро с та ю че зна чен ня.

На ве де ні огля ди фу н к цій бі б лі о тек і со ці а ль них ме діа да ють 
пі д с та ви стве р джу ва ти, во ни зна ч ним чи ном пе ре ти на ють ся, у 
чо му і ви яв ля єть ся їх ня спі ль на ін фо р ма цій на при ро да. За вдан-
ня в ме жах цих фу н к цій мо жуть ві д рі з ня ти ся, але ця ге не ти ч на 
спо рі д не ність дає змо гу ро з г ля да ти со ці а ль ні ме діа з то ч ки зо ру 
бі б лі о те ко з нав с т ва як ін стру ме н ти, що ре а лі зу ють ряд за вдань. 
Ро з г ля не мо їх да лі.

За вдан ня ін фо р му ван ня – пу б лі ка ція ін фо р ма ції, ство ре ної 
бі б лі о те кою (по ві до м лен ня про за хо ди; опис книг, ко ле к цій; ін фо-
р му ван ня про па м’я т ні да ти, зна чу щі по дії то що). Оче ви д но, що це 
од на з най по пу ля р ні ших скла до вих бі б лі о те ч но го пред ста в лен ня 
в со ці а ль них ме діа. За га лом бі б лі о те ки ін фо р му ють про по дії, за-
хо ди, но ви ни, фо н ди, спів пра цю з бі б лі о те ка ми, уні вер си те та ми, 
ін фо р ма цій ни ми й со ці а ль ни ми центра ми, гра фік ро бо ти бі б лі о-
те ки то що.

За вдан ня про ду ку ван ня ві д рі з ня єть ся від ін фо р му ван ня, оскі-
ль ки йдеть ся про до пи си, де бі б лі о те ка ви сту пає іні ці а то ром / 
мо де ра то ром / спів ав то ром фо р му ван ня ак ту а ль них по дій, опи-
ту вань. У ви па д ку про ду ку ван ня по дії со ці а ль ні ме ре жі на да ють 
ін стру мент «ство рен ня по дії», що дає змо гу ство рю ва ти умо в ні 
пі д с то рі н ки з опи сом, ча сом, да тою й мі с цем про ве ден ня, пе ред-
ба че ною для чи та чів оп ці єю ві д мі ти ти свою участь, по ві до ми ти на 
вла с них сто рі н ках про за ці ка в ле ність у по дії. У ви па д ку ство рен ня 
опи ту вань у со ці а ль ній ме ре жі без сто рон ніх сер ві сів ідеть ся про 
мо ж ли вість у стрі ч ці но вин пу б лі ку ва ти за пи тан ня і ві д мі ча ти 
участь чи та чів, як що йдеть ся про осо би с ті сто рі н ки бі б лі о те ка рів; 
ви ко ри с тан ня ін стру ме н ту «ство рен ня по дії», який на дає мо ж ли-
вість про ду ку ва ти опи ту ван ня за до по мо гою фу н к ції «ство ри ти 
опи ту ван ня» з на дан ням ва рі а н тів ві д по ві дей (це без по се ре д ньо 
сто су єть ся офі цій них бі б лі о те ч них сто рі нок); мо ж ли вість ви ко ри с-
тан ня ін стру ме н ту «опи ту ван ня», який дає мо ж ли вість ство рю ва ти 
за пи тан ня з пред ста в ле ни ми ва рі а н та ми ві д по ві дей, як що йдеть-
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ся про бі б лі о те ч ну гру пу або гру пу, що за ці ка в ле на бі б лі о те ч ною 
те ма ти кою. У цьо му ви па д ку до пис вклю чає як ін фо р ма цій ну 
«ос но ву», ство ре ну бі б лі о те кою, так й ін фо р ма цію, на да ну ко-
ри с ту ва ча ми. Тоб то у ви па д ку «по дія» ін фо р ма ти в ним є не ли ше 
«де», «ко ли», «про що» (ство ре но бі б лі о те кою), а й «хто» бра ти ме 
участь (ін фо р ма ція ко ри с ту ва чів).

За вдан ня по се ре д ни ц т ва – на дан ня ін фо р ма ції із зо в ні ш ньо-
го дже ре ла та ци ту ван ня. По се ре д ни ц т во ду же бли зь ке за по хо-
джен ням до ін фо р му ван ня. Ві д мін ність між ни ми по ля гає в то му, 
що по се ре д ни ць кі за вдан ня пе ред ба ча ють по ши рен ня ін фо р ма ції 
ін ших ре су р сів, на ві д мі ну від пря мо го ін фо р му ван ня, що пе ред-
ба чає ство рен ня пе р вин но го бі б лі о те ч но го ко н те н ту. Бі б лі о те ч ний 
ко н тент – уся ін фо р ма ція, яку ро з мі ще но на ве б с то рі н ці бі б лі о те-
ки в со ц ме ре жі. Мо ж на ви о к ре ми ти пе р вин ний і вто рин ний тип 
бі б лі о те ч но го ко н те н ту. До пер шо го на ле жать усі пу б лі ка ції, які 
ро з мі щує бі б лі о те ка. У свою чер гу, до ін шо го ти пу мо ж на ві д не с-
ти пу б лі ка ції ін ших дже рел ін фо р ма ції. На ве б с то рі н ці бі б лі о те ки 
мо жуть бу ти при су т ні до пи си й ко ме н та рі ко ри с ту ва чів, що не є 
бі б лі о те ч ним ко н те н том, але бі б лі о те ка в та ко му ви па д ку ви сту-
пає мо де ра то ром цих до пи сів. Тре ба за зна чи ти, що це на по в нен ня 
бі б лі о те ч ної сто рі н ки в со ці а ль них ме діа. Що до бі б лі о те ч но го 
ко н те н ту, то він мо же бу ти як бі б лі о те ч ний, ко ри с ту ва ць кий, так і 
спі ль ний. 

Стрі ч ку но вин бі б лі о те ч ної сто рі н ки в со ці а ль них ме діа при-
с то со ва но для пу б лі ка ції по дій, за хо дів, но вин, про ду к тів і по с луг, 
фо н дів, ма те рі а лів ЗМІ про бі б лі о те ку й бі б лі о те ч ну те ма ти ку. Тре-
ба за зна чи ти, що, згі д но з на шим до с лі джен ням, бі б лі о те ки най ча-
с ті ше пу б лі ку ють у со ці а ль ній ме ре жі гі пе р по си лан ня на по дію чи 
за хід, фо н ди, про ду к ти й по с лу ги, пред ста в ле ні на сай ті бі б лі о те-
ки, що го во рить про про су ван ня са ме офі цій но го сай ту бі б лі о те ки.

За вдан ня аку му ля ції – пу б лі ка ція по ві до м лень пе в ної те ма-
ти ки, що фо р мує стрі ч ку но вин, фі к сує їх у по ряд ку по я ви; отри-
ман ня ек с пе р т но го знан ня – зби ран ня ін фо р ма ції для по да ль шо го 
ви ко ри с тан ня (на при клад, че рез зга да ну ви ще оп цію «го ло су-
ван ня» за д ля отри ман ня не об хід ної ін фо р ма ції). Як спе ци фі ч ний 
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ін стру мент зби ран ня не об хід ної ін фо р ма ції в со ці а ль них ме ре жах 
мо жуть ро з г ля да ти ся хе ш те ги, що вка зу ють на пе в ну ру б ри ку. Тоб-
то за до по мо гою хе ш те гів бі б лі о те ки ство рю ють свій ру б ри ка тор, 
що ві д по ві дає за пи там ко ри с ту ва чів. Ва ж ли вість цьо го за вдан ня 
по ля гає в то му, що бі б лі о те ка в со ці а ль ній ме ре жі мо же ви сту па ти 
аг ре га то ром ін фо р ма ції. Тоб то аг ре га то ром бі б лі о те ка ви сту пає 
для чи та чів, вод но час про су ває се бе і свої про ду к ти й по с лу ги в 
ін фо р ма цій но му про с то рі. Ці за вдан ня оп ти ма ль но ви ко ну ють ме-
ре жі ти пу Facebook, Twitter. 

Спри ян ня – ство рен ня но во го знан ня в ре зуль та ті об го во рен-
ня, на дан ня ко му ні ка ти в ної пла т фо р ми на ос но ві ко ме н ту ван ня, 
по ши рен ня і впо до бан ня до пи сів. За до по мо гою цьо го за вдан ня 
бі б лі о те ка мо же умо в но ви зна ча ти ефе к ти в ність пу б лі ка цій бі б лі-
о те ч ної сто рі н ки. 

За вдан ня ко му ні ка ції – здій с нен ня об мі ну ко ме н та ря ми, ство-
рен ня ді а ло гу і ви ра жен ня емо цій. Най більш пе р с пе к ти в ним, на 
на шу ду м ку, при к ла дом скла до вої ко му ні ка ції є об го во рен ня книг, 
фі ль мів (мо ж ли во ан г лій сь кою чи ін ши ми мо ва ми в ме жах пе в-
них про є к тів), на дан ня ре ко ме н да цій. Ва ж ли вим є те, що в цьо му 
ви мі рі бі б лі о те ч ні сто рі н ки в со ці а ль них ме ре жах ви сту па ють як 
ві ль ний про с тір спі л ку ван ня од но ду м ців. 

Уза галь ню ю чи до с лі джен ня сто рі нок ві т чи з ня них і за ру бі-
ж них бі б лі о те ч них пред ста в ництв у со ці а ль ній ме ре жі, мо ж на 
ви о к ре ми ти ви ди пу б лі ка цій: ви сві т лен ня по дій, за хо дів, но вин, 
ді я ль но с ті під роз ді лів бі б лі о те ки; ін фо р му ван ня що до ро з к рит-
тя фо н дів, кон ку р сів, ві к то рин, кве с тів, ре к ла ми пар т не рів че рез 
сто рі н ки со ці а ль них ме діа; про су ван ня по с луг; ви сві т лен ня до-
пи сів що до спів пра ці з бі б лі о те ка ми, уні вер си те та ми й центра ми; 
по ві до м лен ня що до гра фі ка ро бо ти бі б лі о те ки, пи тань пра це в ла-
ш ту ван ня; по ши рен ня та по пу ля ри за ція ма те рі а лів ЗМІ про бі б лі-
о те ку й бі б лі о те ч ну те ма ти ку то що. У ре а лі за ції опи са них за вдань 
ін те ра к ти в них бі б лі о те ч них сто рі нок ши ро ко ви ко ри с то ву ють ся 
ін стру ме н ти со ці а ль них ме діа: за ва н та жен ня му ль ти ме діа (сві т-
лин, ві део та ау діо), опи ту ван ня, упо до бан ня, ре по с ти, ко ме н та рі, 
емо ти ко ни , хе ш те ги [186].
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За га лом мо ж на ви ді ли ти два пі д хо ди до по дан ня пу б лі ка цій 
бі б лі о те кою в со ці а ль ні ме діа: си с те м ний і спо ра ди ч ний. У пер-
шо му ви па д ку бі б лі о те ка мо же по да ва ти пу б лі ка ції ка ле н да р но 
(за пла ном) чи на да ва ти пе ре ва гу ма р ке ти н го вій стру к ту рі ін фо р-
му вань – ви сві т лен ня по дій у си с те мі «анонс – ре ліз – по с т ре ліз». 
Спо ра ди ч ний – пред ста в лен ня пу б лі ка цій бі б лі о те кою час від ча су, 
не ре гу ля р но і ви па д ко во. 

Бі б лі о те ки ви ко ри с то ву ють у сво їх по ві до м лен нях рі з ний 
стиль пу б лі ка цій (як офі цій ний, так і ро з мо в ний, на у ко вий, пу б лі-
ци с ти ч ний); пред ста в ле но рі з но ма ні т ні ти пи ле к си ки по ві до м лень 
– лі те ра ту р ні, сле н го ві; ви ко ри с то ву ють спе ці а ль ні ін те р нет- жа р-
го ни та емо ти ко ни, по єд нан ня де кі ль кох мов в од но му те к с ті. Це 
сві д чить про прин ци по ву су б’єк ти в ність і не фо р ма ль ність ко му ні-
ка ції в со ці а ль них ме ре жах. 

Так, од ним з най по ши ре ні ших ти пів до пи сів є ін фо р ма цій-
но- по се ре д ни ць кі по ві до м лен ня, що спря мо ва ні на на по в нен ня 
ін фо р ма цій но го про с то ру. Ха ра к те р ною ри сою пред ста в ле но го 
ін фо р ма цій но го бло ку є ви ко нан ня бі б лі о те кою стра те гі ч них і та-
к ти ч них за вдань од но ча с но в од ній пу б лі ка ції. Тоб то бі б лі о те ч ні 
по ві до м лен ня мо ж на об’є д на ти у дві гру пи: ін фо р ма ція про за хо ди 
й по дії в жит ті бі б лі о тек – імен ні чи тан ня, ви ста в ки, кон фе ре н ції, 
се мі на ри, май с тер- кла си, зу стрі чі, пре зе н та ції, те а т ра ль ні ве чо ри, 
ек с ку р сії, ве бі на ри, кон ку р си, ку р си з іно зе м них мов, кі но к лу би, 
чи та ць кі клу би, ти ней джер сь кі клу би, тре ні н ги, те ма ти ч ні го ди ни, 
тво р чі зу стрі чі, ла бо ра то р ні за нят тя; ви сві т лен ня су с пі ль но ва ж-
ли вих по дій – па м’я т них дат, на ці о на ль них свят, рі ч ниць ді я чів і 
по дій.

Зга да не ви ще по єд нан ня стра те гі ч них і та к ти ч них за вдань 
бі б лі о те ч них пу б лі ка цій у со ці а ль них ме ре жах про яв ля єть ся в си-
с те м но с ті ін фо р му ван ня, ко ли бі б лі о те ка, на при клад, з при во ду 
па м’я т ної да ти про су ває че рез сто рі н ку ін фо р ма цію про неї (су-
с пі ль но- по лі ти ч ний, стра те гі ч ний ас пект), ін фо р мує про за хо ди 
бі б лі о те ки із цьо го при во ду (та к ти ч ний) та пред ста в ляє те ма ти ч-
ний ре сурс вла с них фо н дів (ре к ла му ван ня й на по в нен ня фо н дів). 
На при клад, бі б лі о те ки, ін фо р му ю ю чи про по дію, вод но час ви сві-
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т лю ють за хо ди, ро з к ри ва ють фо н ди, по ві до м ля ють про ді я ль ність 
під роз ді лів бі б лі о те ки. 

Окре мою фо р мою ін фо р му ван ня про по дії та за хо ди мо ж на 
вва жа ти ство рен ня га ле рей, за до по мо гою яких бі б лі о те ки ві зу а-
ль но пред ста в ля ють свою ді я ль ність, на да ють де та ль ний опис і 
гі пе р по си лан ня. Ін шим ас пе к том си с те м но с ті ін фо р му ван ня про 
за хо ди й по дії є пу б лі ка ція ано н су, ре лі зу та по с т ре лі зу. На при-
клад, бі б лі о те ка де кі ль ка ра зів по ві до м ляє про од ну по дію в пе-
в ний пе рі од ча су: cпо ча т ку во на на дає ко ро т ке по ві до м лен ня про 
по дію, яка має ві д бу ти ся най бли ж чим ча сом; по тім по ві до м ляє про 
про ве ден ня по дії, її пі д су м ки, об го во рен ня по дії. Та кож бі б лі о те ки 
в со ці а ль них ме діа за лу ча ють ко ри с ту ва чів за до по мо гою ви сві-
т лен ня рі з них кон ку р сів, ві к то рин, кве с тів, обі ця ю чи отри ман ня 
при зів, бо ну сів у ра зі пе ре мо ги. 

Що до те ма ти ч ної на пра в ле но с ті по ві до м лень про по ну є мо 
ви ді ли ти бі б лі о те ч ні, на у ко ві й су с пі ль ні по дії, ро з ва жа ль ний ко-
н тент, що сто су єть ся го ло в ним чи ном бі б лі о тек, кни ги, чи тан ня. 

Бі б лі о те ки ак ти в но ви ко ри с то ву ють со ці а ль ні ме діа для ро з к-
рит тя уні ка ль но с ті фо н дів, ін фо р му ван ня про на по в нен ня фо н дів і 
по ві до м лен ня про но ві на д хо джен ня. Бі б лі о те ки, ін фо р му ю чи про 
уні ка ль ність фо н дів, про су ва ють вла с ні фо н ди, кни ги, чи тан ня в 
ін фо р ма цій но му про с то рі. Що до на по в нен ня фо н дів, то ін фо р ма-
цій ним при во дом для та ких пу б лі ка цій мо же бу ти, вла с не, попо в-
нен ня фо н дів – ко ри с ту ва чів ін фо р му ють про но ві на д хо джен ня; 
мо ж ли ве при в’я зу ван ня до да ти – свя та, юві лею, увіч нен ня па м’я-
ті, про по ну єть ся ре ко ме н да цій ний спи сок; та кі ж ре ко ме н да цій ні 
спи с ки ви ко ри с то ву ють ся для при в’я зу ван ня до ак ту а ль них тем 
(на при клад, на дан ня Укра ї ні без ві зо во го ре жи му з Єв ро пей сь ким 
Со ю зом) і на да ють ся гі пе р по си лан ня на вла с ний сайт, де мо ж на 
отри ма ти де та ль ну ін фо р ма цію та за мо ви ти кни гу. Так, сто рі н-
ка На ці о на ль но го уні вер си те ту «Ки є во- Мо ги лян сь ка ака де мія» 
(Library of Kyiv Mohyla Academy) по ві до м ляє про на д хо джен ня до 
фо н дів бі б лі о те ки ро ма ну «Улісс» Д. Джой са, ін фо р му ю чи вод но-
час про по я ву укра ї н сь ко го пе ре к ла ду ку ль то вої кни ги (до пис від 
16 че р в ня 2016 р.). По ві до м лен ня та кож мі с тить пря ме по си лан-
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ня на сто рі н ку кни ги в ка та ло гах бі б лі о те ки й за клик до чи та чів: 
«Як що ви до сі не на ва жи ли ся про чи та ти #‎Ulysses, то сьо го д ні – 
са ме час!.. Для охо чих пе ре чи та ти – за мо в ляй те у фо н ді пе р ший 
укра ї н сь кий пе ре к лад “Ул лі са” від ви да в ни ц т ва О. Жу пан сь ко го 
та на со ло джуй те ся». Бі ль ше то го, сто рі н ка пу б лі кує цей до пис у 
кон текс ті сві то во го фле ш мо бу Bloomsday. У цей день при хи ль-
ни ки тво р чо с ті Д. Джой са вла ш то ву ють за хо ди, чи тан ня, ма н д рі-
в ки Дуб лі ном, ві д т во рю ю чи 16 че р в ня 1904 р. – той са мий день 
Л. Блу ма, опи са ний у 700-сто рі н ко во му ро ма ні [23]. Пред ста в ле-
ний при к лад ці ка вий з то ч ки зо ру ілю с т ра ції до ро з к рит тя фо н дів 
си с те м но го пі д хо ду: ін фо р му ю чи про кни гу, бі б лі о те ка по ві до м ляє 
про ку ль то ву по дію, на да ю чи гі пе р по си лан ня на еле к т рон ний ка-
та лог бі б лі о те ки, і вод но час про су ває кни гу у вну т рі ш ній со ці а ль-
ній ме ре жі за до по мо гою хе ш те гу. 

По ві до м ля ю чи про на по в нен ня фо н дів, бі б лі о те ки про су ва ють 
вла с ні по с лу ги че рез гі пе р по си лан ня сай ту бі б лі о те ки. Вод но час, 
ін фо р му ю чи про но ві на д хо джен ня, бі б лі о те ки про су ва ють за хо ди, 
кни ги й чи тан ня. Ро з к ри ва ю чи уні ка ль ність фо н дів, бі б лі о те ки ви-
ко ри с то ву ють ку ль ту р ний код як ко му ні ка цій но- зна ко ву си с те му, 
по в’я за ну з на ко пи чен ням, збе ре жен ням і тра н с ля ці єю ін фо р ма ції.

Та кож бі б лі о те ки ак ти в но ви ко ри с то ву ють со ці а ль ні ме діа 
для ін фо р му ван ня про бі б лі о те ч ні про ду к ти й по с лу ги – бі б лі о -
г ра фі ч ні по ка ж чи ки, кни ги, ре ко ме н да цій ні бі б лі о г ра фі ч ні спи с ки, 
ви дан ня бі б лі о те ки, бі б лі о те ч ні бло ги, дай дже с ти га лу зе вих ін-
 те р нет- но вин 11, до бі р ки ко ри с них по рад і кни ж ко вих по ра д ни ків, 
еле к т рон ні бі б лі о те ки, ін фо р ма цій но- ана лі ти ч ні ви пу с ки то що. 
Бі б лі о те ки мо жуть не об ме жу ва ти ся окре ми ми по ві до м лен ня ми, 
а си с те ма ти зу ва ти їх. На при клад, Дер жа в на на у ко ва ар хі те к ту р-
но- бу ді ве ль на бі б лі о те ка ім. В. Г. За бо ло т но го на дає дай дже с ти 

11 Емотикони [від англ. emoticon = emotion icon – емоційна іконка або, як їх 
часто називають у просторіччі, смайли, смайлики (від англ. smile – посмішка)] – 
кластери типографічних символів, які наявні на клавіатурі комп’ютера, 
мобільного телефону або в соцмережах і компенсують нестачу паралінгвістичних 
засобів спілкування в мережі, виражають емоційне ставлення комуніканта до 
сказаного.
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ко ж но го дня в со ці а ль ній ме ре жі Facebook. Пол та в сь ка об ла с на 
уні вер са ль на на у ко ва бі б лі о те ка ім. І. П. Ко т ля рев сь ко го ін фо р мує 
в со ці а ль но му про с то рі про про єкт «Хро ні ка ку ль ту р но го жит тя 
Пол та в щи ни», який яв ляє со бою огля до ву до ві д ку за ма те рі а ла ми 
пре си (за га ль ні пи тан ня, ку ль ту ра для АТО, те а т ра ль но- ко н це р т не 
жит тя, об ра зо т во р че ми с те ц т во, бі б лі о те ч на спра ва, му зей на спра-
ва, кі но ми с те ц т во, ама тор с т во, про сві т ни ц т во) за пе в ний пе рі од 
ча су. На ці о на ль на бі б лі о те ка Шо т ла н дії по ві до м ляє в со ці а ль ній 
ме ре жі Facebook про без ко ш то в ний що мі ся ч ний еле к т рон ний 
ін фо р ма цій ний бю ле тень (free monthly e-newsletter), який по дає 
но ви ни про ко ле к ції, по с лу ги й по дії бі б лі о те ки та за лу чає ко ри с-
ту ва чів за до по мо гою пі д пи с ки.

Так, сто рі н ка НЮБ (https://www.facebook.com/nllofua) НБУВ 
у со ці а ль ній ме ре жі Facebook си с те м но по ві до м ляє про зві ти й 
ре зуль та ти ро бо ти; ре ко ме н дує мо но г ра фі ч ну лі те ра ту ру, на у ко ві 
пу б лі ка ції, на у ко ві пра ці то що; ін фо р мує про кон фе ре н ції. Та кі 
до пи си су про во джу ють ся гі пе р по си лан ня ми на офі цій ний сайт 
ін фо р ма цій но- ана лі ти ч них під роз ді лів НБУВ «Центр до с лі джень 
со ці а ль них ко му ні ка цій» (http://nbuviap.gov.ua). Крім то го, сто рі-
н ка НЮБ у со ці а ль ній ме ре жі по ши рює ма те рі а ли ЗМІ, що ви-
сві т лю ють пра во ву, по лі тич ну, су с пі ль ну, еко но мі ч ну ін фо р ма цію 
(осві т ні, ін фо р ма цій ні, со ці а ль ні, пра во ві, уря до ві, бі б лі о те ч ні, 
на у ко ві, лі те ра ту р ні, ви да в ни чі ве б по р та ли то що), та ким чи ном 
фо р мує ін те г ро ва ний еле к т рон ний ре сурс, ви сту па ю чи аг ре га то-
ром які с ної та ак ту а ль ної ін фо р ма ції. 

До ін ших ти пів до пи сів мо ж на ві д не с ти ін фо р ма цій но- по се-
ре д ни ць кі по ві до м лен ня, що спря мо ва ні на по пу ля ри за цію бі б лі-
о те ки: ви сві т лен ня за ко р дон них ві зи тів, зу стрі чей з по лі тич ни ми, 
гро мад сь ки ми ді я ча ми та сту де н та ми; ін фо р му ван ня про спів пра-
цю з уні вер си те та ми, бі б лі о те ка ми уні вер си те тів, за ко р дон ни ми 
ко ле га ми, ін фо р ма цій ни ми й со ці а ль ни ми центра ми; по ши рен ня 
ма те рі а лів ЗМІ про бі б лі о те ку та бі б лі о те ч ну те ма ти ку; про су ван-
ня по с луг. Ва ж ли вою скла до вою цьо го ін фо р ма цій но го бло ку є по-
зи ці о ну ван ня бі б лі о те ки як ін фо р ма цій но го й ку ль ту р но го центру 
гро ма ди: по ві до м лен ня про участь у на ці о на ль них чи ре гі о на-
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ль них со ці а ль них, по лі тич них, ку ль ту р них про є к тах. Бі б лі о те ки 
ак ти в но фо р му ють у со ці а ль них ме діа пі д т ри м ку іні ці а тив, спря-
мо ва них на ро з в’я зан ня ва ж ли вих су с пі ль них про блем, ре а лі за цію 
ак ту а ль них про є к тів, об’є д ну ю чи ко ри с ту ва чів для во ло н тер сь кої 
ді я ль но с ті (зо на АТО, тим ча со во пе ре мі ще ні осо би, хво рі та лі т ні 
лю ди), осві т ніх про є к тів (ви вчен ня мов, тре ні н ги).

У по пу ля ри за ції бі б лі о те ки че рез со ці а ль ні ме діа ва ж ли ве мі-
с це має ви сві т лен ня ши ро ко го ко ла про є к тів із спів пра ці бі б лі о тек 
з ін ши ми ін сти ту та ми; ін фо р му ван ня що до спів пра ці з уні вер си-
те та ми, бі б лі о те ка ми уні вер си те тів, за ко р дон ни ми ко ле га ми та 
ін фо р ма цій ни ми центра ми. Ці по ві до м лен ня та кож да ють змо гу 
ро з ши рю ва ти те ма ти ку, «пі д тя гу ва ти» по ві до м лен ня про рі з ні 
су с пі ль но ва ж ли ві про бле ми й про є к ти. На при клад, по ві до м ля ю-
чи про спів пра цю з уні вер си те та ми, бі б лі о те ки ін фо р му ють про 
осві т ні за хо ди та за кли ка ють уні вер си те ти до ко ла бо ра ції в на у-
ко вих до с лі джен нях. Ін фо р му ю чи про спів пра цю з ін фо р ма цій-
ни ми центра ми, вод но час бі б лі о те ки по ві до м ля ють про за хо ди й 
ко ла бо ра цію ко ри с ту ва чів у на пи сан ні сто рі нок «Ві кі пе дії». Та кі 
пу б лі ка ції до по ма га ють на ла го ди ти спів пра цю між бі б лі о те кою та 
гро ма дою і вод но час до по ма га ють по к ра щи ти ін фо р ма цій ні ре су-
р си, які про по нує бі б лі о те ка. 

Ін шим при к ла дом по пу ля ри за ції бі б лі о те ки в ін фо р ма цій но му 
про с то рі є по ши рен ня й по пу ля ри за ція ма те рі а лів ЗМІ про бі б лі о-
те ку й бі б лі о те ч ну те ма ти ку на бі б лі о те ч ній сто рі н ці: ін фо р ма ція 
про ак ції, пре зе н та ції книг, но ви ни, про ду к ти, зу стрі чі, се мі на ри, 
по дії, ре су р си. Ак ти в ни ми в цій ви бір ці ви яви ли ся За ка р пат сь-
ка об ла с на уні вер са ль на на у ко ва бі б лі о те ка ім. Ф. По ту ш ня ка, 
Пол та в сь ка об ла с на уні вер са ль на на у ко ва бі б лі о те ка ім. І. П. Ко т-
ля рев сь ко го й На ці о на ль на бі б лі о те ка Укра ї ни ім. В. І. Ве р над сь -
ко го. 

Ще од ним з ти пів до пи сів є ін фо р ма цій но- по се ре д ни ць кі по-
ві до м лен ня, що спря мо ва ні на за без пе чен ня ефе к ти в но с ті ро бо ти 
бі б лі о те ки: ін фо р му ван ня про гра фік ро бо ти бі б лі о те ки, пи тан ня 
пра це в ла ш ту ван ня бі б лі о те ка рів, пі д ви щен ня про фе сій ної ком пе-
те н ції бі б лі о те ка рів.
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От же, бі б лі о те ка, по ши рю ю чи ін фо р ма цій но- по се ре д ни ць-
кі по ві до м лен ня, що спря мо ва ні на на по в нен ня ін фо р ма цій но го 
про с то ру, по пу ля ри за цію бі б лі о те ки, за без пе чен ня ефе к ти в но с ті 
ро бо ти бі б лі о те ки, у со ці а ль ній ме ре жі Facebook ви ко нує за вдан ня 
ін фо р му ван ня, по се ре д ни ц т ва, про ду ку ван ня, аку му ля ції, спри ян-
ня, ко му ні ка ції.

У ре зуль та ті до с лі джен ня ко н те н ту бі б лі о те ч них пред ста в ництв 
за те ма ти ч ною спря мо ва ні с тю і, ві д по ві д но, ад ре са том у со ці а ль них 
ме діа ви яв ле но три ти пи (ма гі с т ра лі) ко му ні ка ції: «бі б лі о те ка – ко-
ри с ту вач», «бі б лі о те ка – бі б лі о те ка», «ко ри с ту вач – ко ри с ту вач». 

Си с те ма ко му ні ка ції «бі б лі о те ка – бі б лі о те ка» в со ці а ль них 
ме діа охо п лює ши ро ке ко ло фа хі в ців бі б лі о те ч ної га лу зі в кон-
текс ті ви ро б ни чої, на у ко вої та не фо р ма ль ної ко му ні ка ції. На-
при клад, бі б лі о те ки в со ці а ль них ме діа по ві до м ля ють про те, що 
во ни по пов ню ють фо н ди ін ших бі б лі о тек; за про шу ють на у ко ві 
бі б лі о те ки до ко р по ра ти в но го фо р му ван ня пор талу; ви сві т лю ють 
за ко р дон ні ві зи ти що до спів пра ці між бі б лі о те ка ми; ін фо р му ють 
про про фе сій не пі д ви щен ня ква лі фі ка ції (кон фе ре н ції, се мі на ри); 
ви ро б ля ють то ч ки зо ру що до бі б лі о те ч них про фе сій них про блем; 
по ві до м ля ють про пи тан ня пра це в ла ш ту ван ня.

Змі с то ва си с те ма «бі б лі о те ка – ко ри с ту вач» пред ста в ляє ко н-
тент, ін фо р ма цій но спря мо ва ний для ко ри с ту ва чів: ін фо р му ван ня 
про за хо ди й по дії бі б лі о те ки, ви сві т лен ня су с пі ль но ва ж ли вих 
по дій, ро з к рит тя фо н дів, ін фо р му ван ня про на по в нен ня фо н дів, 
по ві до м лен ня про но ві на д хо джен ня, ін фо р му ван ня про про ду к ти 
та по с лу ги, по ві до м лен ня про гра фік ро бо ти бі б лі о те ки, ін фо р му-
ван ня що до по пу ля ри за ції бі б лі о те ки. Ва р то ві д мі ти ти, що си с те ма 
«бі б лі о те ка – ко ри с ту вач» мо же пра цю ва ти як дво с то рон ня, ко ли 
зміст спря мо ва но на бі б лі о те ку: за га лом це ін фо р му ван ня ко ри с-
ту ва чів і зво ро т ний зв’я зок. Тре ба за ува жи ти, що тут мо же йти ся 
як про ко ле к ти в них ко ри с ту ва чів, так і про ін ди ві ду а ль них. Як 
ко ле к ти в ні ко ри с ту ва чі мо жуть ви сту па ти ін сти ту ти гро ма дян сь-
ко го су с пі ль с т ва (ідеть ся про ко му ні ка цію, де бі б лі о те ка ви сту пає 
пар т не ром во ло н тер сь ких іні ці а тив рі з но го ро ду, спів пра цює з 
гро мад сь ки ми об’є д нан ня ми, те ри то рі а ль ни ми гро ма да ми то що).
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Ко му ні ка цій на ма гі с т раль «ко ри с ту вач – ко ри с ту вач» охо п лює 
вза є мо дію ко ри с ту ва чів, за якої на дан ня ін фо р ма цій них май да н чи-
ків і мо де ра цію бе ре на се бе бі б лі о те ка, ви сту па ю чи ор га ні за то ром 
не фо р ма ль них груп за ін те реса ми. Це, на при клад, об го во рен ня 
но вин, по дій, за хо дів, книг, фі ль мів, на дан ня ре ко ме н да цій у со ці-
а ль них ме діа.

Та ким чи ном, по ка зо вим кри те рі єм ви вчен ня бі б лі о те ки в со-
ці а ль них ме діа тре ба за зна чи ти змі с то ве на по в нен ня бі б лі о те ч ної 
сто рі н ки, а ва ж ли вим на пря мом до с лі джен ня ко н те н ту бі б лі о те ч-
них пред ста в ництв у со ці а ль но му ме ді а се ре до ви щі мо ж на на зва ти 
ана ліз сто рі нок, по к ли ка ний з’я су ва ти зміст ко н те н ту. Та кі до с лі-
джен ня мо жуть ста ти пе р с пе к ти в ним ін стру ме н том оці ню ван ня 
ро бо ти бі б лі о тек в ін те ра к ти в но му ме ді а п ро с то рі, а та кож не об хід-
ним ін стру ме н та рі єм у фо р му ван ні стра те гії ве ден ня бі б лі о те ч но-
го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа.

4.2.  Оці н ка ефе к ти в но с ті бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва 
в со ці а ль них ме діа 

Пред ста в ле ність і до с від ак ти в но с ті бі б лі о тек у со ці а ль них 
ме діа да ють змо гу го во ри ти про фо р му ван ня бі б лі о те ч ної ді я ль но-
с ті в со ці а ль них ме діа; її пла ну ван ня, здій с нен ня й уза галь нен ня 
по т ре бує спе ці а ль них ме то дик до с лі джень ко н те н ту, те х но ло гій 
по дан ня пу б лі ка цій, ау ди то рії бі б лі о те ч них сто рі нок у со ці а ль них 
ме діа.

По при на у ко вий ін те рес до про бле ми, по ле до с лі джень на сті-
ль ки ши ро ке й ди на мі ч не, що на сьо го д ні в на у ко во му про с то рі ще 
не скла ла ся ані си с те м на прак ти ка ана лі зу бі б лі о те ч них сто рі нок, 
ані ви ро б ле ні ме то ди ки, на віть по ня тій ний апа рат. Ві д по ві д но, 
ви яв лен ня ефе к ти в них ме то дик ана лі зу бі б лі о те ч них сто рі нок у 
со ці а ль них ме діа (як ада п та ція ме то дів, що ви ко ри с то ву ють ся 
в ма р ке ти н го вих до с лі джен нях, так і ви ро б лен ня вла с них бі б-
лі о те ко з на в чих) є сьо го д ні на га ль ною на у ко вою та прак ти ч ною 
про бле мою.
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На пра цьо ва ні на ни ні ш ньо му ета пі в прак ти ці ме то ди й пі д хо-
ди, які ви ко ри с то ву ють ся в ін фо р ма цій но му до с лі джен ні ко н те н ту 
со ці а ль них ме діа бі б лі о тек, мо жуть бу ти уза галь не ні. На на шу ду-
м ку, мо ж на го во ри ти про за тре бу ва ність фо р му ван ня ме то до ло гії 
до с лі джен ня ко н те н ту бі б лі о те ч них сто рі нок у со ці а ль них ме діа, 
що є не об хід ною пе ре д у мо вою ро з ви т ку ря ду на пря мів для які с-
них і гли бо ких до с лі джень бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в су час-
них со ці а ль них ко му ні ка ці ях, зо к ре ма ви зна чен ня те х но ло гі ч них 
умов ефе к ти в но с ті й дис ку р си в ні до с лі джен ня сми с лів, про ду ко-
ва них і тра н с льо ва них бі б лі о те ка ми.

Ви рі шен ню по с та в ле них за вдань спри я ти ме ви ко ри с тан ня ко-
н те н т но го та змі с то в но го пі д хо ду до ана лі зу бі б лі о те ч них сто рі нок 
у со ці а ль них ме діа, що по к ли ка ні з’я су ва ти те х но ло гі ч ні умо ви 
їх ньої ефе к ти в но с ті та про ана лі зу ва ти зміст ко н те н ту. 

От же, у про це сі ви мі рю ван ня ефе к ти в но с ті бі б лі о те ч но го 
пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа для бі б лі о те ч них фа хі в ців 
об’є к том до с лі джен ня ви сту па ти ме бі б лі о те ч на сто рі н ка в со ці а ль-
них ме діа, си с те ма та ких сто рі нок і окре мі пу б лі ка ції, ін те ра к ції, 
су ку п ність яких фо р мує ко н тент до с лі джу ва ної сто рі н ки.

До ці ль ним ви да єть ся оці ни ти пу б лі ка ції, що ро з мі ще но на 
сто рі н ці бі б лі о те ки в со ці а ль ній ме ре жі, за ін те ра к ти в ні с тю. Це 
дає мо ж ли вість оці ни ти сту пінь вза є мо дії бі б лі о те ч ної пу б лі ка-
ції в со ці а ль ній ме ре жі з ко ри с ту ва ча ми. Оскі ль ки рі з ні со ці а ль ні 
ме ре жі ма ють рі з ні мо ж ли во с ті для ін те ра к ти в ної вза є мо дії, цей 
кри те рій охо п лю ва ти ме впо до бан ня (Likes), ко ме н та рі та ре по с-
ти (шей ри, по ши рен ня, ре т ві ти, ін ші фо р ми ін те ра к ції за ле ж но 
від ме ре жі). При цьо му ін те ра к ти в ність мо же бу ти оці не но як для 
окре мої пу б лі ка ції, так і ви зна че ний усе ре д не ний по хі д ний по ка з-
ник, за по т ре би мо же бу ти ви зна че но по ка з ник окре мих вза є мо дій, 
так і їх нє спів від но шен ня (упо до бан ня як ві д мі т ка «про чи тав, пі д-
т ри мую»; по ши рен ня – «ре ко ме н дую до озна йо м лен ня сво їм дру-
зям / чи та чам»; ко ме н тар – «маю вла с ну ду м ку із цьо го при во ду»).

За отри ма ни ми по ка з ни ка ми як окре мі пу б лі ка ції в со ці а ль ній 
ме ре жі, так і сто рі н ки мо жуть бу ти ра н жо ва ні як та кі, що ма ють 
ви со ку / ни зь ку ін те ра к ти в ність. Для об ґру н ту ван ня ві д по ві д них 
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оці но ч них су джень до ці ль но ви зна ча ти се ре д ньо с та ти с ти ч ний по-
ка з ник, ві д но с но яко го опи су ва ти меть ся рі вень ін те ра к ти в но с ті. 
У ви па д ку до с лі джен ня бі б лі о те ч них сто рі нок ва р то вра хо ву ва ти, 
що до во лі ча с то йдеть ся про офі цій не ін фо р му ван ня, що за ви-
зна чен ням не пе ред ба чає бу р х ли вої ко му ні ка ції. Вод но час ви зна-
чен ня тих ти пів ко му ні ка цій та те ма ти ки, що зда т ні ак ти ві зу ва ти 
зво ро т ний зв’я зок, ви да єть ся пе р с пе к ти в ним для ви бу до ву ван ня 
ко му ні ка ції в со ці а ль них ме ре жах. На при клад, у ре зуль та ті ана лі зу 
ко н те н ту пред ста в ни ц т ва Бі б лі о те ки Кон гре су у Facebook (за жо в-
тень 2017 р.) бу ло ви зна че но, що ви со кий по ка з ник ін те ра к ти в но-
с ті – 400 впо до бань, 38 ко ме н та рів, 280 ре по с тів – має пу б лі ка ція 
що до бі б лі о те ч ної но ви ни (до пис від 17 жо в т ня 2017 р.): бі б лі о те ка 
по ві до ми ла про те, що во на ого ло шує ек с пе ри ме н та ль ну про гра му 
для бі б лі о те ка рів, щоб за про по ну ва ти фа хі в цям мо ж ли вість ро з-
ви ва ти свій до с від і спри я ти ство рен ню, ке ру ван ню та спі ль но му 
ви ко ри с тан ню ко ле к цій уста но ви. Пу б лі ка ція на бу ла чи ма ло ко-
ме н та рів від ко ри с ту ва чів, які мо ж на оха ра к те ри зу ва ти: те ма ти ч-
но – ви ра жен ня емо цій і по чут тів, ви ра жен ня ду мок та ро з ду мів; 
спря мо ва ність змі ша на (мо но лог і ді а лог); зв’я за ні, які утво рю ють 
те ма ти ч ний дис курс; осо би с ті; кі ль кість упо до бань ко ме н та рів 
– від од но го до двох, це сто су єть ся ко ме н та рів, які пі д т ри му ють 
бі б лі о те ку що до про гра ми; по зи ти в на то на ль ність. За га лом ко ме н-
та рі сто су ють ся пі д т ри м ки бі б лі о те ки що до про гра ми та ви яв лен-
ня ве ли кої за ці ка в ле но с ті ко ри с ту ва чів що до но ви ни бі б лі о те ки. 

По пу ля р ною за по ка з ни ком ін те ра к ти в но с ті на сто рі н ці Бі б лі-
о те ки Кон гре су у Facebook та кож ви яви ла ся пу б лі ка ція що до по-
ві до м лен ня бі б лі о те кою про зйо м ки тво р ця ми про є к ту «Ві дь ма з 
Блейр: Ку р со ва з то го сві ту» (The Blair Witch Project) фі ль му жа хів 
1999 р.; дис ку сії під час свя т ку ван ня Хел ло ві ну в бі б лі о те ці (до пис 
від 28 жо в т ня 2017 р.). Во на на бу ла 110 упо до бань, 31 ко ме н тар і 
47 ре по с тів. Ко ме н та рі бу ли по зи ти в ни ми та сто су ва ли ся об го во-
рен ня фі ль му та бі б лі о те ки. Та кож не менш по пу ля р ним ви да єть ся 
по ві до м лен ня Бі б лі о те ки Кон гре су у Facebook – 552 впо до бан ня, 
26 ко ме н та рів, 92 ре по с ти – що до ре к ла ми то ва рів: бі б лі о те ка 
про по нує при д ба ти ек с к лю зи в ну бі б лі о те ч ну ка р ту з бі б лі о те ч ної 
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кра м ни ці та на дає гі пе р по си лан ня на офі цій ний сайт бі б лі о те ки 
(до пис від 17 жо в т ня 2017 р.). То на ль ність ко ме н та рів ви зна че на 
по зи ти в ною, сто су ють ся во ни то ва рів бі б лі о те ч ної кра м ни ці та 
ба жан ням їх при д ба ти.

Про ана лі зу ва в ши ко н тент Бі б лі о те ки Кон гре су в со ці а ль ній 
ме ре жі Twitter (за жо в тень 2017 р.), бу ло ви яв ле но, що ви со кий рі-
вень ін те ра к ти в но с ті – 274 впо до бан ня, 199 ре т ві тів, 13 ко ме н та рів 
– має по ві до м лен ня (до пис від 19 жо в т ня 2017 р.) про те, що в цей 
день ві д бу ла ся ка пі ту ля ція в Йо р к та у ні. У по ві до м лен ні бі б лі о те ка 
на дає гі пе р по си лан ня на стат тю, що на офі цій но му сай ті бі б лі о те-
ки, та про су ває ци ф ро ву ко ле к цію що до ці єї по дії. Ко ме н та рі до 
пу б лі ка ції по зи ти в ні та за га лом сто су ють ся по дії.

Що до ко н те н ту Бі б лі о те ки Кон гре су в YouTube, то най по-
пу ля р ні ши ми ві де о ма те рі а ла ми (за жо в тень 2017 р.) – за та ки ми 
по ка з ни ка ми, як кі ль кість пе ре г ля дів, упо до бань, ко ме н та рів, – 
мо ж на ви зна чи ти: по ві до м лен ня про бі б лі о те ч ну но ви ну (ві део 
від 30 жо в т ня 2017 р.) що до свя т ку ван ня бі б лі о те кою та Бо с тон-
сь кою гро мад сь кою те ле ко м па ні єю WGBH 50-ї рі ч ни ці при йн ят тя 
За ко ну «Про пу б лі ч не ра діо мо в лен ня» в 1967 р.; та кож є анонс 
про сим по зі ум та за про шен ня ві д ві ду ва чів до бі б лі о те ки. Це по-
ві до м лен ня на бра ло 2 тис. 052 пе ре г ля ди від ко ри с ту ва чів. Та кож 
на був по пу ля р но с ті ві де о ма те рі ал бі б лі о те ки (ві део від 27 жо в т ня 
2017 р.) що до пред ста в лен ня бі б лі о те кою ві де о ле к ції з юрис пру де-
н ції, який на брав 764 пе ре г ля ди від ко ри с ту ва чів. 

Вод но час ана ліз ко н те н ту Бі б лі о те ки Кон гре су в Instagram по-
ка зав, що най по пу ля р ні шим за рі в нем ін те ра к ти в но с ті – 415 впо-
до бань, 11 ко ме н та рів – ви яви ла ся пу б лі ка ція до ку ме н тів Уліс са С. 
Гра н та (до пис від 12 жо в т ня 2017 р.). Що до ко ме н та рів, то ко ри с-
ту ва чі по зи ти в но ві д ре а гу ва ли на по ві до м лен ня, пі д т ри му ю чи бі б-
лі о те ку, але ко ри с ту вач tina_im_august на пи сав за ува жен ня про те, 
що йо му шко да, що ні ме ць кі ли с ти кі н ця ХІХ ст. бу ло не на сті ль ки 
лег ко про чи та ти. Та кож на бу ло зна ч ної ува ги ко ри с ту ва чів – 479 
впо до бань, 8 ко ме н та рів – по ві до м лен ня бі б лі о те ки (до пис від 9 
жо в т ня 2017 р.) що до вдя ч но с ті всім ко ри с ту ва чам, що во ни ві д ві-
да ли На ці о на ль ний центр збе ре жен ня ау ді о ві зу а ль ної ін фо р ма ції 
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(м. Ка л пе пер, США). Ко ме н та рі до пу б лі ка ції за га лом по зи ти в ні 
що до пі д т ри м ки бі б лі о те ки. 

Ре зуль тат та ких до с лі джень дасть змо гу ро з ро би ти ме то ди ки 
ана лі зу, за яки ми бі б лі о те ки змо г ли б ви яви ти ус пі ш ні стра те гії, 
не до лі ки та, ві д по ві д но, ко ри гу ва ти та к ти ку ко му ні ка ції. При по-
рі в нян ні рі з них бі б лі о те ч них сто рі нок най більш пе р с пе к ти в ним 
ви да єть ся стру к ту ру ва ти пу б лі ка ції за усе ре д не ним ко е фі ці є н том 
ін те ра к ти в но с ті, то му що цей по ка з ник, на на шу ду м ку, є най більш 
по ка зо вим. У пу б лі ка ці ях бі б лі о те ч них сто рі нок ма ло об го во рень 
і ре по с тів, по рі в ня но з до пи са ми бло ге рів, по лі ти ків, на що бу ло 
вка за но ви ще, то му для по ка зо во с ті ви бі р ки до ці ль но, на наш по г-
ляд, ви зна чи ти до во лі три ва лий те р мін, на при клад мі сяць.

Ін ши ми ва ж ли ви ми по ка з ни ка ми ана лі зу пу б лі ка ції на сто рі-
н ці бі б лі о те ки є те ма ти ч на спря мо ва ність і спря мо ва ність за ау-
ди то рі єю, які та кож мо ж на ана лі зу ва ти на пре д мет ко ре ля ції між 
со бою. На при клад, за те ма ти ч ною спря мо ва ні с тю се ред пу б лі ка-
цій мо ж на ви ді ли ти бі б лі о те ч ні, на у ко ві, лі те ра ту р ні, ми с те ць кі, 
су с пі ль ні чи сфо р му ва ти ін ший ру б ри ка тор, ви хо дя чи з ме ти до с-
лі джен ня. За ау ди то рі єю всі пу б лі ка ції мо ж на по ді ли ти на три рі-
в ні ін фо р ма цій ної спря мо ва но с ті: для ко ри с ту ва чів, які фо р му ють 
си с те му ко н те н ту «бі б лі о те ка – ко ри с ту вач»; для ши ро ко го ко ла 
фа хі в ців бі б лі о те ч ної га лу зі, пе ре ва ж но в кон текс ті про фе сій ної 
ко му ні ка ції, яка ство рює си с те му «бі б лі о те ка – бі б лі о те кар»; на-
ре ш ті, ак ту а ль ні ма те рі а ли для обох ау ди то рій. Ви хо дя чи із цих 
кри те рі їв, мо ж на си с те ма ти зу ва ти ано н си по дій, но ви ни, ре лі зи, 
ін тер в’ю, «ці ка ви н ки» з бі б лі о те ч ної, чи та ць кої те ма ти ки; по ві до-
м лен ня про но ві на д хо джен ня, ек с по зи ції ви ста вок, се мі на ри, про-
ду к ти та по с лу ги бі б лі о те ки, ре су р си, еле к т рон ні ре по зи та рії, кон-
фе ре н ції, до по ві ді, дис ку сії; кни ж ко ві ре ко ме н да ції (ху до ж ньої та 
на у ко вої лі те ра ту ри), ре це н зії, до ві д ко ву ін фо р ма цію то що [175]. 
На при клад, пу б лі ка ції сто рі н ки НЮБ (https://www.facebook.com/
nllofua) у со ці а ль ній ме ре жі Facebook за те ма ти кою ло гі ч но си с-
те ма ти зу ва ти як бі б лі о те ч ні, на у ко ві, лі те ра ту р ні, ми с те ць кі, су с-
пі ль ні, еко но мі ч ні то що. Тоб то пу б лі ка ції сто рі н ки орі є н то ва но як 
на ши ро ке ко ло фа хі в ців бі б лі о те ч ної га лу зі, так і на ко ри с ту ва чів.
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Ви хо дя чи з те ма ти ч ної рі з но ма ні т но с ті пу б лі ка цій бі б лі о тек 
у со ці а ль них ме діа та вра хо ву ю чи рі з но ма ні т ність фу н к цій, що їх 
бі б лі о те ки ре а лі зу ють в ін те ра к ти в но му про с то рі, до во лі за тре-
бу ва ни ми й пе р с пе к ти в ни ми в бі б лі о те ко з на в чих до с лі джен нях 
ви яв ля єть ся ана ліз змі с то во го на по в нен ня бі б лі о те ч них сто рі нок.

Ви зна ча ль ною в за га ль но му ана лі зі пу б лі ка ції бі б лі о те ч ної 
сто рі н ки в со ці а ль них ме діа є ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій на скла-
до ва, що опи сує її на по в нен ня, ви хо дя чи із за вдань сто рі нок: ін-
фо р му ван ня, по се ре д ни ц т ва, про ду ку ван ня, аку му ля ції, спри ян ня, 
ко му ні ка ції. То му мо ж на ра н жу ва ти пу б лі ка ції бі б лі о те ч ної сто рі н-
ки в со ці а ль них ме діа за пред ста в ле ни ми за вдан ня ми, що на дасть 
уя в лен ня про стра те гію фо р му ван ня та пред ста в лен ня ко н те н ту 
бі б лі о те ки в со ці а ль ній ме ре жі, тоб то від ін фо р ма цій но го за без пе-
чен ня до тво рен ня чи спри ян ня ко му ні ка ції.

У по да ль шо му про по ну є мо ана лі зу ва ти бі б лі о те ч ні сто рі н-
ки за ви ко ри с то ву ва ни ми те х но ло гі я ми та змі с том. У пер шо му 
ви па д ку ви зна ча ль ни ми ви сту па ти муть по ка з ни ки ефе к ти в но с ті 
про су ван ня ко н те н ту та уста но ви в ін те ра к ти в но му се ре до ви щі 
мас- ме діа. Змі с то вий ана ліз дає змо гу зро зу мі ти, які сми с ли та ідеї 
тра н с лює бі б лі о те ка. Тоб то не об хід но чі т ко ро з ме жу ва ти за вдан-
ня: з’я су ва ти те х но ло гі ч ні умо ви ефе к ти в но с ті (тип, по си лан ня, 
ро з мі ри, те ма ти ка) та про ана лі зу ва ти зміст ко н те н ту (з’я су ва ти 
за вдан ня, фу н к ції та ін фо с т ра те гію сто рі нок). Ана ліз дасть мо ж ли-
вість з’я су ва ти, яку стра те гію й та к ти ку ви ко ри с то вує бі б лі о те ч не 
пред ста в ни ц т во в со ці а ль ній ме ре жі, утім не ви клю че но, що ви-
явить сти хій ність і си ту а ти в ність у ве ден ні бі б лі о те ч ної сто рі н ки. 
То му ни ні ш ній етап – це по шу ки шля хів ефе к ти в но с ті в іс ну ван ні 
бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль ній ме ре жі. 

За ти пом ко н те н ту пу б лі ка ції мо жуть ха ра к те ри зу ва ти ся як за-
га ль ний те к с то вий ко н тент, му ль ти ме дій ний ко н тент (фо то г ра фії, 
ві део, ау діо), лі н ки (гі пе р по си лан ня на вла с ні, спі ль ні та на ці о на-
ль ні бі б лі о те ч ні про ду к ти та по с лу ги, тра ди цій ні за со би ма со вої 
ін фо р ма ції, ін ші по си лан ня), та кі спе ци фі ч ні те к с ти, як опи ту-
ван ня чи по дії. На при клад, ана ліз пу б лі ка цій сто рі н ки Бі б лі о те ки 
Кон гре су у Facebook (ста ном на жо в тень 2017 р.) за ти пом по ка зав, 
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що бі б лі о те ка ви ко ри с то вує рі з ний тип ко н те н ту, се ред них до мі-
ну ю чи ми є сві т ли ни та лі н ки. 

Як на слі док, мо ж на до с лі джу ва ти, чи іс нує за ле ж ність ви бо-
ру то го чи ін шо го ти пу ко н те н ту та змі с ту з йо го ефе к ти в ні с тю, 
що ці л ком ста ти с ти ч но ви зна ча єть ся че рез та ку ха ра к те ри с ти ку 
ін те ра к ти в но го ко н те н ту, як вза є мо дія, а на пі д с та ві зроб ле них ви-
сно в ків й уза галь нень на да ва ти ре ко ме н да ції спів ро бі т ни кам, що 
ад мі ні с т ру ють бі б лі о те ч ні сто рі н ки.

Змі с то вий ана ліз пу б лі ка цій мо ж на здій с ни ти за до по мо гою 
ав то ма ти ч но го та ру ч но го мо ні то ри н гу. Остан ній до ці ль но про во-
ди ти, ко ли пріо ри те т ни ми є то ч ність ре зуль та тів, при цьо му йдеть-
ся про об ме же ну кі ль кість ма те рі а лу для ана лі зу. Змі с то вий ана ліз 
пу б лі ка цій мо ж на про во ди ти, ви яви в ши клю чо ві сло ва й ча с то ту 
їх ви ко ри с тан ня, для то го щоб ви яви ти тра н с льо ва ні сми с ли пу б-
лі ка цій та опи са ти по лі ти ку про су ван ня їх в ін те ра к ти в но му се ре-
до ви щі мас- ме діа. Ви зна чи в ши клю чо ві сло ва, які вжи ва ють ся в 
бі б лі о те ч ній пу б лі ка ції, їх мо ж на спів від не с ти з ін те ра к ти в ні с тю: 
за сфо р мо ва ним спи с ком клю чо вих слів до ці ль но пе ре ві ри ти по-
ка з ни ки вза є мо дії, з’я су ва в ши та ким чи ном, які са ме те ми, тра н с-
льо ва ні сто рі н кою, спри чи ня ють ді є вий (ви ра же ний в ін те ра к ці ях) 
ін те рес ко ри с ту ва чів.

Отри ма на ін фо р ма ція дасть мо ж ли вість ви яви ти «ак ти в ні», 
«не а к ти в ні» ме се джі та про ана лі зу ва ти при чи ни, чо му во ни не ви-
яв ля ють не об хід ної ре а к ції в чи та чів. Ва ж ли во, щоб та кий ана ліз 
не ви яви в ся фо р ма ль ним: ін фо р ма цій ні пу б лі ка ції не зав жди по-
т ре бу ють ре а к ції чи зво ро т но го зв’я з ку, от же, го во ри ти про їх ню 
ни зь ку ефе к ти в ність за кри те рі єм кі ль ко с ті вза є мо дій не ло гі ч но. 
Ві д по ві д но, цей ана ліз, як, вла с не, ін ші до с лі джен ня, по вин ні 
вра хо ву ва ти, з якою ме тою пу б лі ку ва ли ся ана лі зо ва ні до пи си. За-
га лом, на на шу ду м ку, до ся г нен ня ме ти мо же вва жа ти ся ос но в ним 
кри те рі єм ефе к ти в но с ті пу б лі ка ції. Ста ти с ти ч ні ж ро з ра ху н ки є 
ли ше од ним з ін стру ме н тів пе ре ві р ки, на скі ль ки її до ся г ну то.

На при клад, за вдан ня ми пред ста в лен ня бі б лі о те ки в со ці а ль-
них ме діа мо же бу ти пі д ви щен ня ін фо р мо ва но с ті про бі б лі о те ку; 
ви сві т лен ня но вих ре су р сів і по с луг; де мон стра ція бі б лі о те ч них 



171

ре су р сів і по с луг; ак ти ві за ція зво ро т но го зв’я з ку; за без пе чен ня 
чи та чів че рез ре ко ме н да цію ко ри с ною та на дій ною ін фо р ма ці єю; 
за без пе чен ня зв’я з ку з ко ри с ту ва ча ми бі б лі о те ки; за лу чен ня но вих 
ко ри с ту ва чів за до по мо гою ство рен ня спі ль но ти й на ла го джен ня 
вза є мо з в’я з ку із чи та ча ми; вза є мо дія з ко ри с ту ва ча ми за до по-
мо гою ін стру ме н тів, які во ни ви ко ри с то ву ють для ко му ні ка ції; 
за без пе чен ня ін те ра к ти в но го або при ваб ли во го ко н те н ту, який 
має на ме ті не гай не ви ко ри с тан ня ко ри с ту ва чем та іні ці ю ван ня 
ко му ні ка ції з ним; ро з ви ток бі б лі о те ч ної спі ль но ти; пі д т ри м ка й 
про су ван ня бі б лі о те ч них ці лей; до по мо га спі ль ним на у ко вим до-
с лі джен ням; де мон стра ція по те н ці а лу ви ко ри с тан ня со ці а ль них 
ме діа для бі б лі отеч ної спі ль но ти.

За ле ж но від ме ти та за вдань бі б лі о те ки що до пред ста в лен ня в 
со ці а ль них ме діа ефе к ти в ність мо же бу ти ви зна че на за до по мо гою 
та ких по ка з ни ків: кі ль кість і темп зро с тан ня чи та чів пред ста в ни ц-
т ва бі б лі о те ки в со ці а ль них ме діа; кі ль кість та зміст до пи сів сто рі-
н ки бі б лі о те ки; ко н те н т на вза є мо дія бі б лі о те ч ної спі ль но ти (че рез 
опи са ний ви ще по ка з ник вза є мо дій); вза є мо дія сто рі н ки бі б лі о те-
ки то що. Ви зна чен ня кі ль ко с ті чи та чів та їх ній темп зро с тан ня в 
рі з них ти пах со ці а ль них ме діа і є ефе к ти в ні с тю для бі б лі о те ки в 
то му ра зі, як що це бу ло її за вдан ням. 

Як що за вдан ня бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них 
ме діа – за лу чен ня чи та чів на сто рі н ку бі б лі о те ки, фо р му ван ня ло-
я ль но с ті ау ди то рії, вклю чен ня в ко му ні ка цію, то са ме вза є мо дія є 
по ка з ни ком до ся г ну тої ме ти. Ві д по ві д но, ефе к ти в ність бі б лі о те ч ної 
сто рі н ки в со ці а ль них ме діа має ви зна ча ти ся ефе к ти в ні с тю до пи сів. 

Так, як що про су ван ня бі б лі о те ч них по дій, по с луг або ре су р сів 
є за вдан ням бі б лі о те ки, то ви зна чен ня ві д ві ду ван ня по дій, про па-
го ва них че рез со ці а ль ні ме діа, та по рі в нян ня їх з ре зуль та та ми, які 
не бу ло ре к ла мо ва но че рез со ці а ль ні ме діа, або збір ста ти с ти ч них 
да них що до ви ко ри с тан ня ре к ла м ної по с лу ги пі с ля її про су ван ня 
й бу де ефе к ти в ні с тю для бі б лі о те ки. 

Так, ін шим по ка з ни ком ефе к ти в но с ті мо же бу ти збі ль шен ня 
кі ль ко с ті ві д ві ду ва чів сай ту бі б лі о те ки за до по мо гою ви ко ри с тан-
ня со ці а ль них ме діа.
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Ви бір не об хід них по ка з ни ків ефе к ти в но с ті має ва ж ли ве зна-
чен ня, оскільки во ни до по ма га ють пе ре ві ри ти до ся г нен ня бі б лі-
о те ки в ін те ра к ти в но му про с то рі. Пі с ля то го як по ка з ни ки про-
ана лі зо ва но, мо ж на про во ди ти ко ри гу ван ня стра те гії й та к ти ки 
пред ста в лен ня бі б лі о те ки в со ці а ль них ме діа. 

На при клад, як що кі ль кість ко ри с ту ва чів не зро с тає або зро с-
тає по ві ль но, не об хід но змі ни ти ве к то ри, за до по мо гою яких бі б-
лі о те ка пра г не до ся г ти ефе к ти в но с ті. Як що рі вень за ці ка в ле но с ті 
мен ший, ніж очі ку ва в ся, не об хід но об ра ти но ву та к ти ку та стра-
те гію пу б лі ка цій; змі ни ти ві д по ві да ль но го за ро бо ту в со ці а ль них 
ме діа; змі ни ти ко н тент або ін ші па ра ме т ри пу б лі ка ції ко н те н ту 
бі б лі о те кою. 

Бі б лі о те ка по вин на ба чи ти ре зуль та ти й до ся г ти хо ча б ча с ти-
ни по с та в ле ної ме ти та за вдань, тоб то по вин ні бу ти ви зна че ні ме та 
та за вдан ня. На при клад, як що спі ль но та бі б лі о те ки в со ці а ль них 
ме діа не зро с тає бі ль ше ніж на 1 % пі с ля ше с ти мі ся ців по с тій но го 
ро з мі щен ня до пи сів, во на по вин на пе ре г ля ну ти ме ту, за вдан ня та 
ви яви ти при чи ни, чо му вста но ви ла цей на прям.

Ви зна чен ня ефе к ти в но с ті бі б лі о те ки в со ці а ль них ме діа це 
до сить скла д ний про цес, то му що ві д су т ні ста н да р т ні спо со би ви-
мі рю ван ня ефе к ти в но с ті, оскі ль ки в ко ж ної бі б лі о те ки свої ме та 
та за вдан ня в со ці а ль них ме діа. Будь- яка ро бо та бі б лі о те ки в со ці-
а ль них ме діа по т ре бує ча су та за лу чен ня спів ро бі т ни ків, а та кож 
чі т кої ме ти та за вдань бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них 
ме діа, ви зна чен ня йо го ефе к ти в но с ті. Мо ж ли во, най кра щим по-
ка з ни ком ефе к ти в но с ті бі б лі о те ки в со ці а ль них ме діа мо же бу ти 
ство рен ня бі б лі о те кою змі с то в но го бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва 
в со ці а ль них ме діа. 

За змі с том бі б лі о те ч ні пу б лі ка ції мо ж на ана лі зу ва ти за на-
я в ні с тю хе ш те гів, які най більш ча с то вжи ва ють ся бі б лі о те кою. 
Ви яв лен ня хе ш те гів у пу б лі ка ці ях бі б лі о те ч ної сто рі н ки мо ж на 
здій с ню ва ти за до по мо гою ав то ма ти ч но го та ру ч но го по шу ку. У 
цьо му ра зі ви бі р ка мо же ви зна ча ти ся з те гу ван ням або без ньо-
го пред ста в ле ної пу б лі ка ції. На га да є мо, що хе ш тег – це клю чо ве 
сло во або сло во с по лу чен ня, пе ред яки ми ста вить ся си м вол # і 
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які ви ко ри с то ву ють ся в пу б лі ка ці ях у со ці а ль них ме ре жах. Ви-
ко ри с тан ня хе ш те гів по ле г шує за га ль ний і те ма ти ч ний по шук у 
со ці а ль них ме ре жах. То му ло гі ч ним є ви сно вок, що ін те н си в ний 
ро з ви ток со ці а ль них ме діа по ро джує зру ч ність у ви ко ри с тан ні ін-
те ра к ти в них ме ді а ре су р сів – ви щу опе ра бе ль ність. За сто су ван ня 
та пра ви ль ний пі д бір хе ш те гів – це один з ефе к ти в них спо со бів 
за лу чен ня чи та чів на бі б лі о те ч ну сто рі н ку. Як на слі док ау ди то рія 
не об ме же на на я в ни ми чи та ча ми, а ко н тент мо жуть знай ти ко ри с-
ту ва чі, яким ці ка ві пе в ні те ма ти ки до пи сів. До с ві д че ні фей с бу ке ри 
стве р джу ють, що най більш вда лі хе ш те ги – це уні ка ль ні та най-
про с ті ші сло ва, які не по вин ні пе ре ви щу ва ти бі ль ше двох- трьох 
на од ну пу б лі ка цію.

На при клад, сто рі н ка НБУВ у со ці а ль ній ме ре жі Facebook ви-
ко ри с то вує сім хе ш те гів у сво їх пу б лі ка ці ях: #НБУВ, #Ресурси_
НБУВ, #НБУВ _в _ со ці а л ьн их_медіа, #По ш то в і_листівки, 
#відзнаки_НБУВ, #на уко ві _ в идання_НБУВ, #Вс ес в іт н ій_день_
пошти. Най бі ль ше бі б лі о те ка за сто со вує в цій ви бір ці хе ш тег 
#НБУВ, але най бі ль шу ува гу чи та чів при ве р ну ли «#на уко ві _ в и-
дання_НБУВ та #відзнаки_НБУВ». Це дає змо гу при пу с ти ти, що 
ін фо р ма ти в ні хе ш те ги на ос но ві кон к ре т них сло во с по лу чень, на-
да ю чи по в ну ін фо р ма цію як ін ди ка то ра пу б лі ка ції, є ефе к ти в ни-
ми. Вод но час не об хід но зве р ну ти ува гу на те, що ви ко ри с тан ня 
бі б лі о те кою ла ко ні ч но го хе ш те га #НБУВ ро з ши рює мо ж ли во с ті 
те ма ти ч но го по шу ку в со ці а ль ній ме ре жі Facebook і за лу чає бі ль-
ше чи та чів на сто рі н ку.

Вод но час бі б лі о те кам до ці ль но ви ко ри с то ву ва ти хе ш те ги, які 
да ють змо гу ство ри ти вну т рі ш ню бі б лі о те ч ну ба зу за пе в ною те-
ма ти кою ко н те н ту. На при клад, Бі б лі о те ка Кон гре су в со ці а ль ній 
ме ре жі Instagram ви ко ри с то вує чи ма ло хе ш те гів, се ред них най-
бі ль ше – #libraryofcongress, #librariesofi nstagram, #LCHalloween, 
#collections, #halloween, #conservation, #behindthescenes, 
#librarylove, #LibraryOpenHouse, #youngreaders. 

Оскі ль ки в со ц ме ре жах ко ри с ту ва чі пу б лі ку ють не ли ше вла с-
ні до пи си, а й зо в ні ш ню, ство ре ну ін ши ми ко ри с ту ва ча ми або ЗМІ 
ін фо р ма цію, ко ри с ту ю чись те х но ло гі єю гі пе р по си лань, ство ре ний 
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гі пе р текст (су ку п ність те к с тів і по си лань) є, на на шу ду м ку, до во лі 
пе р с пе к ти в ним про с то ром для ана лі зу. Ви яв лен ня та ана ліз по си-
лань дає мо ж ли вість про сте жи ти ко ло зв’я з ків з ін ши ми ре су р са-
ми, за ці ка в лень бі б лі о те ки. Гу с то та по си лань бі б лі о те ч ної сто рі н-
ки го во ри ти ме про си ль ні зв’я з ки з ін ши ми уста но ва ми, вод но час 
спо ра ди ч ні по си лан ня – про сла б кі, як мі ні мум, у со ці а ль них 
ме ре жах. Та кож для ко ж ної бі б лі о те ч ної сто рі н ки мо ж на ви яви ти 
найе фе к ти в ні ші по си лан ня. Ха ра к те ри с ти ка та ких зв’я з ків мо же 
бу ти еле ме н том ана лі зу, які за вдан ня бі б лі о те ка ви рі шує че рез ін-
те ра к ти в ний про с тір. На при клад, як що най по пу ля р ні ши ми по си-
лан ня ми є лі н ки на вла с ний сайт бі б лі о те ки, то Facebook-сто рі н ка 
ви ко ри с то ву єть ся для по ши рен ня та по пу ля ри за ції офі цій но го ре-
су р су. Так, Бі б лі о те ка Кон гре су у сво їх пу б лі ка ці ях ви ко ри с то вує 
два гі пе р по си лан ня: на офі цій ний сайт бі б лі о те ки (loc.gov) та сто-
рі н ку бло гів на офі цій но му сай ті бі б лі о те ки (blogs.loc.gov). Бу ло 
ви зна че но, що най по пу ля р ні ші по си лан ня Бі б лі о те ки Кон гре су на 
офі цій ний сайт бі б лі о те ки, тоб то пред ста в ни ц т во ви ко ри с то ву єть-
ся для по ши рен ня та по пу ля ри за ції вла с но го ре су р су. То му з ви ще-
ска за но го ви пли ває ви сно вок, що Facebook-сто рі н кам ха ра к те р на 
по лі фу н к ці о на ль ність, яка по в’я за на з ак ту а лі за ці єю в со ці а ль них 
ме ре жах рі з них фу н к ці о на ль них уста но вок.

Фей с бу ке ри стве р джу ють, що іде а ль на пу б лі ка ція для про-
су ван ня ко н те н ту в ін те ра к ти в но му се ре до ви щі мас- ме діа – це 
до во лі ко ро т кий пост. Та кі по с ти, як пра ви ло, отри му ють бі ль шу 
кі ль кість упо до бань і ко ме н та рів, ін ши ми сло ва ми, ве ли ку ре а к-
цію та за лу че ність чи та чів. То му мо ж на впе в не но стве р джу ва ти, 
що іде а ль ний пост бі б лі о те ч ної сто рі н ки – це ко ро т кий, чі т кий, 
зро зу мі лий та про с тий до пис. От же, мо ж на ана лі зу ва ти до в жи ну 
бі б лі о те ч них по с тів за ле ж но від ме ти до с лі джен ня, ви ко ри с то ву-
ю чи ав то ма ти ч ний або ру ч ний мо ні то ринг. Так, про ана лі зу ва в ши 
до в жи ну пу б лі ка цій сто рі н ки НБУВ і НЮБ у со ці а ль ній ме ре жі 
Facebook, ми ви яви ли, що най ча с ті ше пу б лі ку ють ся по с ти до в жи-
ною до 500 си м во лів.

Ду же ва ж ли вою скла до вою ана лі зу сто рі н ки є пе рі о ди ч ність 
оно в лен ня та по да ль ший ана ліз зв’я з ку цьо го по ка з ни ка з ін те-
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ра к ти в ні с тю й за га ль ною по пу ля р ні с тю сто рі н ки. Це мо же бу ти 
ін стру ме н том ко ри гу ван ня стра те гії на по в нен ня бі б лі о те ч ної сто-
рі н ки в со ці а ль них ме діа. На при клад, у сто рі н ки НБУВ у Facebook 
май же 30 % по ві до м лень опу б лі ко ва но в се ре ди ні ро бо чо го ти ж ня, 
то ді як у ви хі д ні дні май же ві д су т ні пу б лі ка ції. Та ка осо б ли вість 
ці л ком уз го джу єть ся із спе ци фі кою ро бо чо го ча су бі б лі о те ч но го 
спів ро бі т ни ка, що ві д по ві дає за на по в нен ня сто рі н ки в со ці а ль них 
ме діа. Вод но час пе ре вірка ефе к ти в но с ті пу б лі ка цій за по ка з ни ка-
ми впо до бань, ко ме н та рів, ре по с тів ви яви ла, що най бі ль шу ефе к-
ти в ність ма ють по с ти, опу б лі ко ва ні у ви хі д ні дні. Вла с не, пи тан ня 
ефе к ти в но с ті ча су та пе рі о ди ч но с ті пу б лі ка ції в бі б лі о те ч них со ці-
а ль них ме ре жах за слу го вує на окре мий ана ліз, у то му чи с лі і в кон-
текс ті ви ро б лен ня пі д хо дів до ор га ні за ції ро бо ти бі б лі о те ка рів – 
фа хі в ців із со ці а ль них ме реж [180].

Ду же ці ка вим ас пе к том до с лі джен ня бі б лі о те ч ної сто рі н ки є 
та кож ана ліз ау ди то рії за ге о г ра фі ч ною, про фе сій ною, ві ко вою (за 
мо ж ли во с ті) скла до вою та по рі в нян ня ау ди то рій офі цій но го сай ту 
й ін те ра к ти в них пред ста в ництв.

Бу ло про ве де но ана ліз найа к ти в ні ших ко ри с ту ва чів Бі б лі о те-
ки Кон гре су у Facebook за до по мо гою ру ч но го мо ні то ри н гу, який 
по ка зав, що 20 % – це пред ста в ни ки еко но мі ч ної сфе ри; 13,3 % – 
пред ста в ни ки ме ди ч ної га лу зі; 6,7 % – пред ста в ни ки мі ж на ро д них 
ві д но син; 6,7 % – пред ста в ни ки ін фо р ма цій них те х но ло гій; 6,7 % – 
пред ста в ни ки аві а цій ної сфе ри; 6,7 % – пред ста в ни ки пе да го гі ч ної 
ді я ль но с ті; 6,7 % – про дю се ри. Ана ліз чи та чів пред ста в ни ц т ва Бі-
б лі о те ки Кон гре су по ка зав, що бі б лі о те ка орі є н то ва на на ши ро ке 
ко ло ко ри с ту ва чів рі з них га лу зей. При пу с ти мо, що за лу чен ня су-
мі ж но го ко н те н ту дасть змо гу за лу чи ти но вих чи та чів. 

Та кож бу ло про ве де но не менш ці ка вий ана ліз ко ри с ту ва чів 
пред ста в ни ц т ва Бі б лі о те ки Кон гре су у Facebook за ге о г ра фі ч ною 
скла до вою (за до по мо гою про гра ми Facebook Insights), який пред-
ста вив та кі ре зуль та ти: най бі ль ше ко ри с ту ва чів із США (55,3 %), 
Бра зи лії (3,6 %), Ін дії (3,4 %), Єги п ту (2,5 %), Ме к си ки (1,7 %), Па-
ки с та ну (1,6 %), Іта лії (1,3 %), Фі ліп пін (1,3 %), Ка на ди (1,2 %) та 
ін. Ана ліз ау ди то рії на дав мо ж ли вість ви яви ти охо п лен ня ау ди то рії 
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офі цій но го пред ста в ни ц т ва бі б лі о те ки. Для на о ч но с ті на ве де мо 
ві зу а лі за цію отри ма них ре зуль та тів на рис. 4.23, у яких по ка з ник 
ау ди то рії Бі б лі о те ки Кон гре су в со ці а ль ній ме ре жі Facebook ва рі-
ю єть ся від 1 тис. 036 до 208 тис. 512, гра фі ч но – від сві т ло го до 
те м но го ко льо ру. 

Рис. 4.23. Ау ди то рія пред ста в ни ц т ва Бі б лі о те ки Кон гре су у Facebook

Ці ка вим ви да єть ся ана ліз до пи сів чи та чів за їх на я в но с ті на 
сто рі н ці бі б лі о те ки в со ці а ль ній ме ре жі як ва ж ли во го спо со бу 
зво ро т но го зв’я з ку та скла до вої ко му ні ка ції «бі б лі о те ка – ко ри с-
ту вач». До пи си, у свою чер гу, мо ж на ана лі зу ва ти за ре а к ці єю чи-
та чів і бі б лі о те ки (упо до бан ня ми, ко ме н та ря ми й ре по с та ми). За 
по т ре би мо ж на ана лі зу ва ти ко ме н та рі бі б лі о те ки: «на да ла ві д гук», 
«ви да ли ла до пис» і «не взя ла до ува ги», час ві д по ві ді на за я в ле ний 
до пис чи та ча, а та кож пе рі о ди ч ність на пи сан ня до пи сів чи та ча ми.

От же, ос но в ни ми на пря ма ми до с лі джен ня ко н те н ту бі б лі о те-
ч них сто рі нок в ін те ра к ти в но му ме ді а се ре до ви щі мо ж на на зва ти 
cта ти с ти ч ний, ко н те н т ний і ме тод дис ку рс- ана лі зу, які по к ли ка ні 
з’я су ва ти те х но ло гі ч ні та змі с то в ні умо ви ефе к ти в но с ті ко н те н-
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ту. Ві д по ві д но, по ка зо ви ми кри те рі я ми ви вчен ня бі б лі о те ч но го 
пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа мо ж на вва жа ти ефе к ти в ність 
сто рі н ки, рі вень вза є мо дії сто рі н ки, змі с то ве на по в нен ня сто рі н ки.

Пі д су мо ву ю чи, за зна чи мо, що опи са ні пі д хо ди до ана лі зу 
пред ста в ни ц т ва бі б лі о тек у со ці а ль них ме ре жах є, ско рі ше, по пе-
ре д нім огля дом пе р с пе к ти в них на пря мів ана лі зу, що зда т ні ста ти 
ефе к ти в ни ми ін стру ме н та ми оці ню ван ня ро бо ти бі б лі о тек в ін-
те ра к ти в но му про с то рі, фо р му ван ня стра те гії й та к ти ки ве ден ня 
бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа. На на шу ду м ку, 
ме то до ло гія мо же бу ти ду же ко ри с ною для на у ко в ців, бі б лі о те ка-
рів, прак ти ків у сфе рі ін фо р ма ти за ції та по вин на ап ро бу ва ти ся на 
прак ти ці й уто ч ню ва ти ся в по да ль шо му.

4.3.  Фо р му ван ня стра те гії ро бо ти бі б лі о те ч но го 
пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа 

Осми с лен ня ді я ль но с ті та фо р му ван ня стра те гій бі б лі о те ч но-
го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа ак ту а лі зу ють ви ро б лен ня 
прак ти ч них ре ко ме н да цій що до бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в 
со ці а ль них ме діа. Сьо го д ні іс нує зна ч на кі ль кість бі б лі о те ч них 
пред ста в ництв, які не ви пра в до ву ють зу силь що до пі д т ри м ки їх 
фу н к ці о ну ван ня, го ло в ним чи ном то му, що їх ня ефе к ти в ність за-
ле жить від ус пі ш но го по єд нан ня бі б лі о те ч ної спе ци фі ки та осо б-
ли во с тей Веб 2.0. То му ва ж ли вим є ро з ро б лен ня прак ти ч них ре ко-
ме н да цій для фо р му ван ня стра те гії бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва 
в со ці а ль них ме діа, ви зна чен ня йо го ефе к ти в но с ті.

На сьо го д ні про бле ма при су т но с ті бі б лі о тек у со ці а ль них 
ме діа пе ре бу ває в по лі зо ру на у ко во го бі б лі о те ч но го спі в то ва ри-
с т ва. До с лі д ни ки ак ти в но на пра цьо ву ють ем пі ри ч ний ма те рі ал. 
Уза галь нен ня прак ти ч но го до с ві ду окре мих бі б лі о тек чи про є к тів 
да ло мо ж ли вість пе рей ти до те о ре ти ч но го осми с лен ня про бле ми. 
О. Ю. Ма р’ї на за про по ну ва ла ко н те нт- ст ра те гію ро з ви т ку бі б лі о-
тек у ци ф ро во му про с то рі, ви зна чи ла ос но в ні те н де н ції ци ф ро вої 
ада п та ції бі б лі о тек, на пря ми та ди на мі ку ство рен ня ци ф ро вих ак-
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ти вів, ме ре же вих про ду к тів і по с луг; уза галь ни ла осо б ли во с ті за-
сто су ван ня но ві т ньо го те х ні ко- те х но ло гі ч но го ін стру ме н та рію та 
со ці о ко му ні ка цій них те х но ло гій для пі д ви щен ня ефе к ти в но с ті ци-
ф ро вої мо де р ні за ції бі б лі о те ч них уста нов; окре с ли ла мо ж ли во с ті 
сти му лю ван ня за лу че но с ті ко ри с ту ва чів у бі б лі о те ч ну ді я ль ність 
[98]. Т. Ю. Гра н чак ви сві т лює ре зуль та ти ана лі зу ви ко ри с тан ня 
на ці о на ль ни ми бі б лі о те ка ми сві ту та Укра ї ни рі з них со ці а ль них 
ме реж у про це сі вдо с ко на лен ня бі б лі о те ч но го об слу го ву ван ня, 
ро з к ри ває осо б ли во с ті окре мих ме реж як пла т форм пред ста в лен ня 
бі б лі о те ч них про ду к тів і по с луг [46]. 

Вод но час мо ж на стве р джу ва ти про за тре бу ва ність ро з ро б лен-
ня ме то дик ви зна чен ня ефе к ти в но с ті бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц-
т ва в со ці а ль них ме діа, про гно зу ю чи зро с тан ня уча с ті бі б лі о тек у 
со ці а ль них ме діа і їх ак ти ві за цію.

Важ ко не по го ди ти ся з тве р джен ням Е. Ле на р ца, який, пі д к ре с-
лю ю чи по те н ці ал ві д по ві д ної ді я ль но с ті, на го ло шує, що фо р му ван-
ня стра те гії бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа є «пе-
р шим і най ва ж ли ві шим кро ком бі б лі о те ки» [301] пе ред по ча т ком 
ро бо ти в со ці а ль них ме діа. Бі б лі о те кам не об хід но пла ну ва ти впро-
ва джен ня со ці а ль них ме діа і ви зна ча ти ме ту ре а лі за ції бі б лі о те ч но-
го пред ста в ни ц т ва в них, а та кож ви зна чи ти по лі ти ку бі б лі о те ч но го 
пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа. Та ка стра те гія має спри я ти ви-
ко ри с тан ню со ці а ль них ме діа у ство рен ні спі ль но ти, а ке рі в ні прин-
ци пи ма ють бу ти «ма к си ма ль но про с ти ми та зро зу мі ли ми» [301].

Бі б лі о те ці не об хід но спо ча т ку ви зна чи ти ся з ме тою бі б лі о те-
ч но го пред ста в ни ц т ва, ви хо дя чи з неї – із за вдан ня ми, ви рі шен ня 
яких спри я ти ме ре а лі за ції по с та в ле ної ме ти. Ме та бі б лі о те ч но го 
пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа має бу ти кон к ре т ною, ви мі р-
ною й до ся ж ною. На при клад, ме тою мо же ви сту па ти ре к ла му ван-
ня / ак ти в не пред ста в лен ня уста но ви в ін фо п ро с то рі; вза є мо дія; 
ро з ши рен ня ау ди то рії, но вих по с луг; пі д ви щен ня ефе к ти в но с ті 
ро бо ти бі б лі о те ки че рез до с лі джен ня ау ди то рії; ро з ви ток бі б лі о те-
ч ної спі ль но ти; до по мо га на у ко вим до с лі джен ням; де мон стра ція 
по те н ці а лу ви ко ри с тан ня со ці а ль них ме діа для бі б лі о те ч ної спі-
ль но ти то що.



179

Ме та та за вдан ня бі б лі о тек у со ці а ль них ме діа мо жуть ві д-
рі з ня ти ся, за ле ж но від ви ду, ти пу й під по ряд ку ван ня бі б лі о те ки. 
На при клад, для на у ко вої бі б лі о те ки за вдан ня ми мо жуть ви сту па ти 
по пу ля ри за ція на у ко вих ре су р сів, до по мо га спі ль ним на у ко вим до-
с лі джен ням, ство рен ня пла т фо р ми для на у ко вої ко му ні ка ції то що. 

Так, на сто рі н ці бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва НЮБ у со ці-
а ль ній ме ре жі Facebook (https://www.facebook.com/nllofua) ві д-
бу ва ють ся об го во рен ня на у ко вих ста тей Центру до с лі джень со-
ці а ль них ко му ні ка цій. Вод но час Дер жа в на бі б лі о те ка Укра ї ни 
для юна ц т ва (https://www.facebook.com/4uth.gov.ua) у со ці а ль ній 
ме ре жі Facebook по ві до м ляє про за хо ди, на при клад ін те ра к ти в ні 
іг ри за кни ж ко ви ми сю же та ми, у ре зуль та ті яких пе ре мо ж ці мо-
жуть отри ма ти при зи. 

На у ко ва бі б лі о те ка На ці о на ль но го уні вер си те ту «Ки є во- Мо-
ги лян сь ка ака де мія» в со ці а ль ній ме ре жі Facebook (https://ukua.
facebook.com/NaUKMA.Library) ін фо р мує про за хо ди й по дії, се-
ред яких ва р то ві д мі ти ти тре ні н ги, ле к ції для слу ха чів до к тор сь кої 
шко ли та сту де н тів ма гі с те рі у му На У К МА, ан г ло мо в ні ро з мо в-
ні клу би то що. Бі б лі о те ка Уні вер си те ту Ка лі фо р нії Сан Ма р кос 
(США) ви ко ри с то вує со ці а ль ні ме діа для ви рі шен ня ши ро ко го 
спе к т ра за вдань: за лу чи ти сту де н тів, спів ро бі т ни ків уні вер си те ту; 
ство ри ти ді а лог з ко ри с ту ва ча ми; про су ва ти по с лу ги, що про по-
ну ють ся ви кла да ча ми та спів ро бі т ни ка ми бі б лі о те ки уні вер си те ту; 
ін фо р му ва ти про по дії; по пу ля ри зу ва ти по ра ди що до до с лі джень і 
ко ри с них ін стру ме н тів для на у ко в ців [324].

Не менш ва ж ли вим ас пе к том що до фо р му ван ня стра те гії бі-
б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа є ви зна чен ня ау-
ди то рії. Бі б лі о те ч не пред ста в ни ц т во мо же бу ти орі є н то ва ним на 
кон к ре т ні гру пи ко ри с ту ва чів, на при клад сту де н тів, ви кла да чів, 
які до по мо жуть бі б лі о те ці ада п ту ва ти ко н тент та спі л ку ван ня; мо-
же ви зна чи ти ре а ль но го та по те н цій но го ко ри с ту ва ча. На при клад, 
у ре зуль та ті ру ч но го мо ні то ри н гу найа к ти в ні ших ко ри с ту ва чів 
бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва Бі б лі о те ки Кон гре су в со ці а ль ній 
ме ре жі Facebook (https://www.facebook.com/libraryofcongress) бу ло 
ви зна че но, що це ко ри с ту ва чі рі з них сфер – еко но мі ч ної, су с пі-
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ль ної, юри ди ч ної. Тоб то це не тіль ки фа хі в ці бі б лі о те ч ної га лу-
зі, а й до сить зна ч не ко ло ко ри с ту ва чів. На при клад, бі б лі о те ч не 
пред ста в ни ц т во На ці о на ль ної юри ди ч ної бі б лі о те ки На ці о на ль ної 
бі б лі о те ки Укра ї ни ім. В. І. Ве р над сь ко го (https://www.facebook.
com/nllofua) ін фо р мує не тіль ки про но ви н ки бі б лі о те ч ної га лу зі, 
а й пу б лі кує по ві до м лен ня що до су с пі ль них, пра во вих но вин то-
що. У та ко му ви па д ку бі б лі о те ч не пред ста в ни ц т во На ці о на ль ної 
юри ди ч ної бі б лі о те ки ви сту пає як ін фо р ма цій ний центр для гро-
ма дян сь ко го су с пі ль с т ва, який ко му ні кує з гро ма дою. Ау ди то рія 
бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва На ці о на ль ної юри ди ч ної бі б лі о те ки 
теж не об ме же на ко лом фа хі в ців бі б лі о те ч ної га лу зі, а орі є н то ва на 
на ши ро ке ко ло фа хі в ців рі з них сфер, то му що ко н тент в неї рі з но-
п ла но вий, ши ро кий.

Не об хід но з’я су ва ти, яку ін фо р ма цію по т ре бує ко ри с ту вач, 
який чи тає стрі ч ку но вин бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва, і ко ри-
с ту вач, яко го не об хід но за лу чи ти на сто рі н ку. Та кож не об хід но 
до с лі ди ти, які со ці а ль ні ме діа по пу ля р ні се ред ау ди то рії бі б лі-
о те ки для то го, щоб ви зна чи ти пла т фо р ми для про су ван ня про-
ду к тів і по с луг та спі л ку ван ня з ко ри с ту ва ча ми. Мо ж на та кож 
ви зна чи ти ча со ві ме жі, які ак ти в но ви ко ри с то ву ють ко ри с ту ва чі 
бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва для то го, щоб за пла ну ва ти гра фік 
пу б лі ка цій.

Оці н ка ре су р сів для ство рен ня й пі д т ри м ки бі б лі о те ч но го 
пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа (фі нан со ві ре су р си, ча со ві ре-
су р си, те х но ло гі ч ні ре су р си, про фе сій ні на ви ч ки) має та кож вра-
хо ву ва ти ся при ство рен ні стра те гії бі б лі о те кою. У бю джет бі б лі о-
те ки по вин ні за кла да ти ся ко ш ти на за ку п ку те х ні ки, про гра м но го 
за без пе чен ня, опла ти хо с ти н гу; про су ван ня ре су р сів в Ін те р не ті; 
за лу чен ня фа хі в ців для cтво рен ня ре су р сів, ко н те н ту; ро з ро б лен ня 
ди зай ну, ін фо р ма цій ної ар хі те к ту ри ре су р сів; ві д с те жен ня до три-
ман ня ви мог ав тор сь ко го пра ва; пі д ви щен ня ква лі фі ка ції фа хі в ців. 
Оці ню ван ня ви трат ча су не об хід но для ство рен ня й пі д т ри м ки 
бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа: ство рен ня ре-
су р су, на по в нен ня ко н те н том, ад мі ні с т ру ван ня ре су р сів. Об лік ро-
бо чо го ча су по т ре бує ви зна чен ня ві д по ві д них за вдань у по са до вій 
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ін стру к ції фа хі в ця, який ві д по ві дає за со ці а ль ні ме діа; у но р мах 
ро бо чо го ча су.

На при клад, у стра те гії На ці о на ль ної бі б лі о те ки Ав с т ра лії 
[328] за зна ча єть ся ін фо р ма ція про ряд клю чо вих обо в’я з ків, по в’я-
за них із пла ну ван ням, ке ру ван ням і пі д т ри м кою ді я ль но с ті бі б лі о-
те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа. У стра те гії на да єть ся 
спи сок по сад що до ро бо ти в со ці а ль них ме діа:

1. Ко ор ди на тор со ці а ль них ме діа – ві д по ві дає за ке ру ван ня ко-
р по ра ти в ни ми ака у н та ми бі б лі о те ки; пу б лі ка цію по ві до м лень для 
ко р по ра ти в них ака у н тів бі б лі о те ки від іме ні бі б лі о те ки; на дан ня 
ві д по ві дей на за пи тан ня, ко ме н та рі в пред ста в ни ц т вах бі б лі о те ки; 
ко ор ди на цію ство рен ня ко н те н ту (ро з ро б лен ня пла нів пу б лі ка цій, 
ви зна чен ня ак ту а ль но го ко н те н ту, пла ну ван ня по дій); ін те г ру ван-
ня со ці а ль них ме діа в ма р ке ти н го ву ді я ль ність; на вчан ня та ро-
з ро б лен ня до ку ме н та ції; до с лі джен ня, те с ту ван ня й оці ню ван ня 
но вих пла т форм та ін стру ме н тів мо ні то ри н гу; об го во рен ня не бі б-
лі о те ч них ка на лів і участь у ві д по ві д них за хо дах.

2. Ко н те нт- ме не джер – ві д по ві дає за ство рен ня ко н те н ту; мо-
ні то ринг ко му ні ка ції з ко ри с ту ва ча ми че рез пред ста в ни ц т во в со-
ці а ль них ме діа; на дан ня «ек с пе р т ної» кон су ль та ції.

3. Ад мі ні с т ра тор бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва – ві д по ві дає 
за ви зна чен ня ці лей; ке ру ван ня ре су р са ми; за твер джен ня ко н те-
н ту до пу б лі ка ції; ко ор ди нує мо ні то ринг і зві т ність, про ве ден ня 
оці ню ван ня, на вчан ня.

4. Ек с перт – без по се ре д ньо ко му ні кує з ко ри с ту ва ча ми (ві д-
по ві ді на ко ме н та рі й на дан ня кон су ль та цій); на дан ня те х ні ч ної 
пі д т ри м ки.

5. Стра те ги – ві д по ві да ють за ро з ро б лен ня стра те гії; до с лі-
джен ня ве б се ре до ви ща; за твер джен ня но вих бі б лі о те ч них пред-
ста в ництв.

У ви па д ку ак ти в ної та рі з но с то рон ньої ді я ль но с ті бі б лі о те ки в 
со ці а ль них ме діа ви да єть ся до ці ль ним ство рен ня ко мі те ту із со ці-
а ль них ме діа, який спо сте рі га ти ме за ро бо тою бі б лі о те ч но го пред-
ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа. На при клад, у по лі ти ці со ці а ль них 
ме діа Бі б лі о те ки Д. Фа л вел ла Уні вер си те ту Лі бе р ті (США) (Jerry 



182

Falwell Library Social Media Policy) [292] за зна ча єть ся, що в бі б лі о-
те ки є ко мі тет із со ці а ль них ме діа. Ке рі в ник від ді лу ко му ні ка цій та 
об слу го ву ван ня ко ри с ту ва чів очо лює ко мі тет (ра зом із си с те м ним 
бі б лі о те ка рем і дво ма при з на че ни ми ко н те нт- ме не дже ра ми), ро-
з мі щу ють ко н тент та пред ста в ля ють бі б лі о те ч не пред ста в ни ц т во 
в со ці а ль них ме діа. Цей ко мі тет до три му єть ся по лі тик, які вста-
но в ле ні уні вер си те том, і пра г не сво є ча с но й опе ра ти в но на да ва ти 
ві д по ві д ну ін фо р ма цію для ко ри с ту ва чів бі б лі о те ки.

Зва жа ю чи на ін те н си в ний ро з ви ток ін фо р ма цій но- ко му ні ка-
цій них те х но ло гій, по с тій но іс нує по т ре ба в на вчан ні бі б лі о те ч них 
фа хі в ців. Д. Рай лі- Хафф і Д. Ролс, об го во рю ю чи те х но ло гі ч ні на-
ви ч ки та бі б лі о те ч ну ді я ль ність, від зна ча ють не об хід ність удо ско-
на лен ня на ви чок, по в’я за них з «ін те г ра ці єю при к ла д них про гра-
м них ін те р фей сів Веб 2.0 та пла т фо р ми со ці а ль них ме реж» [319]. 
Д. Му л лінс за зна чав: «На бір на ви чок для бі б лі о те ка рів про до в жу-
ва ти ме ро з ви ва ти ся ві д по ві д но до по т реб і очі ку вань сту де н тів та 
ви кла да чів, яких во ни об слу го ву ють» [314]. На на шу ду м ку, іс нує 
не об хід ність у фо р му ван ні на ви чок ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій ної 
гра мо т но с ті, яка ле жить в ос но ві ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій ної 
ком пе те н т но с ті, тоб то знан ня про ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій ні 
те х но ло гії, со ці а ль ні ме діа, їх ні ти пи та фу н к ції для ви рі шен ня 
за вдань у про фе сій ній ді я ль но с ті.

На при клад, Центр до с лі джень со ці а ль них ко му ні ка цій НБУВ 
по с тій но про во дить за хо ди що до пі д ви щен ня ква лі фі ка ції фа-
 хі в ців бі б лі о те ки: се мі на ри, ін ди ві ду а ль ні за нят тя, май с тер- кла-
си; до по ма гає знай ти он лайн- ре су р си, які мо ж на ви ко ри с то ву ва ти 
при на вчан ні. Для то го щоб фа хі в ці бі б лі о те ки ма ли на го ду та час 
ста ти впе в не ни ми, ком пе те н т ни ми та спро мо ж ни ми ко ри с ту ва ча-
ми те х но ло гій, бі б лі о те ка по вин на ма ти ква лі фі ко ва них спів ро бі-
т ни ків, які до по мо жуть ро з ви ва ти бі б лі о те ч не пред ста в ни ц т во в 
со ці а ль них ме діа.

За д ля ефе к ти в но го фу н к ці о ну ван ня бі б лі о те ч но го пред ста-
в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа не об хід но, щоб бу ло ви зна че но три 
на пря ми ді я ль но с ті: те х ні ч на ро бо та, ко н те нт- ме не дж мент, юри-
ди ч на ро бо та.
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Ва ж ли вим кри те рі єм у фо р му ван ні стра те гії є за без пе чен ня 
ко му ні ка ції за ве к то ра ми «бі б лі о те ка – бі б лі о те ка», «бі б лі о те ка – 
ко ри с ту вач», «ко ри с ту вач – ко ри с ту вач». Со ці а ль ні ме діа – це ро-
з ви ток ві д но син і по бу до ва спі ль нот, то му стра те гії ко му ні ка ції ма-
ють від да ва ти пе ре ва гу спі л ку ван ню. Ва ж ли во па м’я та ти про те, 
що спі л ку ван ня по вин но бу ти ді а ло го вим, ві д по ві д но, ва ж ли во не 
да ва ти мо ж ли во с ті пу б лі ка ці ям пе ре т во рю ва ти ся в мо но лог. Бі б лі-
о те ці тре ба ви зна чи ти ся, як во на не фо р ма ль но спі л ку ва ти меть ся з 
ау ди то рі єю. Не об хід но за до по мо гою бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц-
т ва ста ви ти за пи тан ня, спі л ку ва ти ся й пи са ти ко ме н та рі. Мо ж на 
за пи та ти ау ди то рію, якої во на ду м ки про бі б лі о те ку, ре су р си бі б-
лі о те ки то що. Бі б лі о те ч но му пред ста в ни ц т ву по т рі б но за ли ша ти ся 
ак ти в ним і ві д по ві да ти на ко ме н та рі для за лу чен ня ко ри с ту ва чів та 
зво ро т но го зв’я з ку з ни ми.

Ви ро б лен ня ко н те н ту бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль-
них ме діа – один з най го ло в ні ших ета пів фо р му ван ня бі б лі о те ч но го 
пред ста в ни ц т ва, оскільки ко н тент – це вся ін фо р ма ція, яка тра н с лю-
єть ся бі б лі о те ч ним пред ста в ни ц т вом у со ці а ль них ме діа, та ос но ва 
ефе к ти в но го про су ван ня бі б лі о те ч ної дія ль но с ті в со ці а ль них ме діа. 
За га лом мо ж на ви ді ли ти два пі д хо ди до по дан ня пу б лі ка цій бі б лі о-
те кою в со ці а ль ні ме діа: си с те м ний і спо ра ди ч ний. У пер шо му ви-
па д ку бі б лі о те ка мо же по да ва ти пу б лі ка ції ка ле н да р но (за пла ном) 
чи на да ва ти пе ре ва гу ма р ке ти н го вій стру к ту рі ін фо р му вань – ви-
сві т лен ня по дій у си с те мі: анонс – ре ліз – по с т ре ліз. Спо ра ди ч ний – 
пред ста в лен ня пу б лі ка цій бі б лі о те кою час від ча су, не ре гу ля р но і 
ви па д ко во [193]. Та кож до ці ль но ком бі ну ва ти рі з ні ти пи ко н те н ту – 
ві зу а ль ний, ві део- та ау ді о ко н тент. Ва ж ли во пі д т ри му ва ти спі л ку-
ван ня, дис ку сії, кон ку р си, ці ка ви ти ся ду м кою ко ри с ту ва чів.

До ці ль ним ви да єть ся ство рен ня ко н те нт- пла ну, тоб то ви зна-
чен ня та про гно зу ван ня ко н те н ту, який бі б лі о те ка пу б лі ку ва ти ме 
че рез со ці а ль ні ме діа; ви зна чен ня очі ку вань (ре а к ція від ко ри с ту-
ва чів, фо р му ван ня об го во рень, дис ку сій то що) на до пи си бі б лі о те-
ч но го пред ста в ни ц т ва.

Ва ж ли вим є опе ра ти в не оно в лен ня ко н те н ту в со ці а ль них 
ме діа: до ці ль ним, ви хо дя чи з прак ти ки ро бо ти, ви да єть ся що най -
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ме н ше що ден не оно в лен ня. На при клад, оно в лю ва ність сто рі нок 
підроз ді лів НБУВ – На ці о на ль ної юри ди ч ної бі б лі о те ки та Слу-
ж би ін фо р ма цій но- ана лі ти ч но го за без пе чен ня ор га нів дер жа в ної 
вла ди – ста но вить по над 25 пу б лі ка цій на ти ж день, що мо ж на 
на зва ти до сить ви со ки ми по ка з ни ка ми. Вод но час у сто рі н ки Юри-
ди ч ної бі б лі о те ки Кон гре су (США) що ти ж не ва оно в лю ва ність 
ста но вить шість пу б лі ка цій, Му зи ч ної бі б лі о те ки Сте н фо рд сь ко го 
уні вер си те ту – шість по с тів. Не менш ва ж ли вим ас пе к том ефе к-
 тив но с ті ко н те н ту бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва є опе ра ти в не 
ре а гу ван ня бі б лі о те ки на ко ме н та рі ко ри с ту ва чів.

Що до те х но ло гі ч них ре су р сів за д ля ство рен ня й пі д т ри м ки 
бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа, то не об хід но 
ма ти те х ні ку, про гра м не за без пе чен ня, за про ва джу ва ти но ві те х-
но ло гії. Про фе сій ні на ви ч ки мо жуть вклю ча ти пла ну ван ня ро бо ти 
бі б лі о те ки в со ці а ль них ме діа, ко н те нт- ме не дж мент, про гра му ван-
ня, ство рен ня ди зай ну, на пи сан ня ко н те н ту, фо р му ван ня по лі ти ки 
бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа, те х ні ч не ке ру-
ван ня, про су ван ня со ці а ль них ме діа, оці н ку ефе к ти в но с ті бі б лі-
о те ч но го пред ста в ни ц т ва, до три ман ня ви мог ав тор сь ко го пра ва.

За д ля ефе к ти в но го ви ко ри с тан ня со ці а ль них ме діа бі б лі о те ці 
не об хід но ство ри ти ін стру к цію чи по лі ти ку ви ко ри с тан ня со ці а-
ль них ме діа бі б лі о те ка ми, яка мо же мі с ти ти за га ль ні ре ко ме н да ції, 
про це ду ри та обо в’я з ки, ке рі в ні прин ци пи ко н те н ту, за хист кон фі-
де н цій ної ін фо р ма ції, ав тор сь ке пра во.

Ва р то ви ді ли ти дві стра те гії бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в 
со ці а ль них ме діа: до три ман ня єди ної по лі ти ки та ди фе ре н ці а ції 
по лі тик у рі з них ти пах со ці а ль них ме діа. Як що бі б лі о те ка пла нує 
ви ко ри с то ву ва ти ті чи ін ші со ці а ль ні ме діа, то на сам пе ред ро з ро б-
лен ня має сто су ва ти ся ті єї ме ре жі. На при клад, мо ж на вста но ви ти 
по лі ти ку що до ви ко ри с тан ня Twitter, Facebook, YouTube або ін-
ших со ці а ль них ме реж. На при клад, Пу б лі ч на бі б лі о те ка Ро а нок 
(США) ро з ро би ла по лі ти ку со ці а ль них ме діа Social Media Policy 
[325], до три му ю чись ди фе ре н ці а ції по лі тик у рі з них ти пах со ці а-
ль них ме діа, ви о к ре м лю ю чи окре ми ми ро з ді ла ми по лі ти ки блог у 
Facebook, Twitter, LinkedIn, у яких за зна ча ють ся ви мо ги що до пу б-
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лі ку ван ня ма те рі а лів, мо ж ли во с ті по дан ня апе ля ції що до ви да лен-
ня по ві до м лень, пі д т ри м ка пред ста в ництв ди ре к то ром бі б лі о те ки.

По лі ти ку най кра ще ро з ро б ля ти в ме жах усьо го спі в то ва ри-
с т ва, оскі ль ки спі ль но та по те н цій но мо же вклю ча ти ви кла да чів, 
сту де н тів, ви пу с к ни ків, ад мі ні с т ра то рів і бі б лі о те ч них фа хі в ців. 
Чле ни ко ж ної із цих груп ма ють бу ти за лу че ні до ство рен ня по-
лі ти ки со ці а ль них ме діа, оскі ль ки, за лу ча ю чи по в ний спектр 
за ці ка в ле них сто рін, спі в то ва ри с т во ві до бра жає ко ри с ту ва ць ку 
спі ль но ту. По лі ти ка або ке рі в ні прин ци пи мо жуть ро з г ля да ти ся як 
он лайн- ро з ши рен ня ос но в них пра вил бі б лі о те ки.

Вста но в лен ня ке рі в них прин ци пів до по мо же за по бі г ти ви ни к-
нен ню про блем і, як на слі док, при ве де до збі ль шен ня ви ко ри с тан-
ня й ефе к ти в но с ті со ці а ль них ме діа в ці ло му.

Як при к ла ди ви ро б лен ня ке рі в них прин ци пів мо ж на на ве с-
ти по лі ти ки со ці а ль них ме діа На ці о на ль ної бі б лі о те ки Ав с т ра лії 
[327], Бі б лі о те ки Кон гре су [263], Пу б лі ч ної бі б лі о те ки Глі со ну 
(США) [326], Пу б лі ч ної бі б лі о те ки Ро а нок (США) [325], Пу б лі ч-
ної бі б лі о те ки Кві н с ле н ду (Ав с т ра лія) [322], Бі б лі о те ки Уні вер си-
те ту Ка лі фо р нії Сан Ма р кос (США) [324], Бі б лі о те ки Д. Фа л вел ла 
Уні вер си те ту Лі бе р ті (США) [292].

На зва ні ви ще по лі ти ки є вну т рі ш ні ми до ку ме н та ми бі б лі о тек і 
фа к ти ч но ро з ши рен ням пра вил бі б лі о тек, що до по в ню ють но р ма-
ми та ви мо га ми що до ро бо ти бі б лі о тек в ін те ра к ти в но му про с то рі 
іс ну ю чі но р ми. У про ана лі зо ва них до ку ме н тах зве р та єть ся ува га на 
ко ри с ту ва ць кі до пи си й ко ме н та рі, до яких ви су ну то ви мо ги: ви да-
лен ня об ра з ли во го, ву ль га р но го, ра си ст сь ко го, за гро з ли во го ко н те-
н ту або об ра з ли вих те р мі нів, при з на че них для кон к ре т них осіб; ко н-
те н ту, який не ві д по ві дає те ма ти ці та мі с тить осо би с ту ін фо р ма цію; 
пла гі а ту або ма те рі а лів, за хи ще них ав тор сь ки ми пра ва ми; спа му й 
ко н те н ту, який про су ває про ду к ти та по с лу ги або по в’я за ний з по лі-
тич ною ка м па ні єю. Зо к ре ма, са ме та кі ви мо ги сфо р му льо ва но пра-
ви ла ми по лі ти ки Бі б лі о те ки Кон гре су що до ко ме н та рів і пу б лі ка цій 
у со ці а ль них ме діа (Comment & Posting Policy) [263].

Та кож по лі ти ки уно р мо ву ють про це ду ру пу б лі ка ції до пи сів – 
як чи та чам, так і ко ри с ту ва чам. На при клад, по лі ти кою со ці а ль них 
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ме діа На ці о на ль ної бі б лі о те ки Ав с т ра лії [327] ви зна ча ють ся ви мо-
ги що до їх офі цій но го ви ко ри с тан ня, се ред яких: отри ман ня зго ди 
за ві ду ва ча від ді лу за д ля ви ко ри с тан ня со ці а ль них ме діа офі цій но; 
за бо ро на ко ме н ту ва ти без осо б ли вих по в но ва жень ді я ль ність від-
ді лу чи під роз ді лу бі б лі о те ки, крім на дан ня фа к ти ч ної ін фо р ма ції, 
яка є в за га ль но до сту п но му зві ті; ви мо га уни ка ти будь- яких тве р-
джень, які мо жуть не га ти в но впли ну ти на імідж бі б лі о те ки; отри-
ман ня до зво лу на ро з го ло шен ня офі цій ної ін фо р ма ції; до три ман ня 
за ко нів, що сто су ють ся на кле пу, кон фі де н цій но с ті та за хи с ту ін те-
ле к ту а ль ної вла с но с ті.

Де які бі б лі о те ки че рез пра ви ла ре г ла ме н ту ють фо р мат пу б лі-
ка цій. На при клад, ро би ти за го ло в ки до пи сів і по ві до м лен ня ко ро-
т ки ми; ро з мі щу ва ти ко н тент, який бу де ко ри с ний, ці ка вий або при-
ваб ли вий для ау ди то рії; не ві д п ра в ля ти «чи с ті», без су про ві д но го 
ко ме н та ря гі пе р по си лан ня на ін ші дже ре ла; пе ред пу б лі ка ці єю 
пе ре ві ря ти фа к ти, ор фо г ра фію та гра ма ти ку, вка зу ва ти дже ре ла 
й пе ре ві ря ти та не ви ко ри с то ву ва ти за хи ще ні ав тор сь ким пра вом 
сві т ли ни; оно в лю ва ти бі б лі о те ч не пред ста в ни ц т во по с тій но; зве-
р та ти ува гу на ко му ні ка цію з ко ри с ту ва ча ми; слід ку ва ти за пред-
ста в ни ц т вом і ство рю ва ти об го во рен ня; за хи ща ти кон фі де н цій ну 
ін фо р ма цію. Та кі ви мо ги, на при клад, ви зна че но в ре ко ме н да ці ях 
Бі б лі о те ки Уні вер си те ту Ка лі фо р нії Сан Ма р кос (США) [324].

Ви зна чен ня ефе к ти в но с ті бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в 
со ці а ль них ме діа не об хід но за д ля ро зу мін ня то го, на скі ль ки до ся-
г ну то ме ту й за вдан ня бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них 
ме діа. Це – оці н ка ді я ль но с ті бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со-
ці а ль них ме діа. Як що за вдан ня бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в 
со ці а ль них ме діа – за лу чен ня чи та чів на сто рі н ку бі б лі о те ки, фо-
р му ван ня ло я ль но с ті ау ди то рії, вклю чен ня в ко му ні ка цію, то са ме 
вза є мо дія є по ка з ни ком до ся г ну тої ме ти. Ві д по ві д но, ефе к ти в ність 
бі б лі о те ч ної сто рі н ки в со ці а ль них ме діа має ви зна ча ти ся ефе к ти-
в ні с тю до пи сів. Бі б лі о те ці не об хід но ві д по ві с ти на за пи тан ня, що 
во на хо че отри ма ти в ре зуль та ті ство рен ня й ро бо ти бі б лі о те ч но го 
пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа та як оці ню ва ти отри ма ний ре-
зуль тат. Ви зна ча ю чи ефе к ти в ність бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва, 
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бі б лі о те ка мо же ви ко ри с то ву ва ти ру ч ний мо ні то ринг за д ля ви зна-
чен ня пе в них по ка з ни ків, які ва ж ли ві для бі б лі о те ки, або ж ско-
ри с та ти ся ав то ма ти ч ним мо ні то ри н гом без по се ре д ньо со ці а ль них 
ме реж та ін ших сер ві сів. Ви зна чен ня ефе к ти в но с ті бі б лі о те ч но го 
пред ста в ни ц т ва до ці ль но про во ди ти ко ж ні пі в ро ку за д ля оці ню-
ван ня ро бо ти бі б лі о те ки і вне сен ня пе в них ко ре к ти вів, а та кож 
пе ред ба ча ти ро з ро б лен ня ста н да р тів зві т но с ті.

Ана ліз стра те гій і по лі тик за ру бі ж них бі б лі о тек що до ви ко-
ри с тан ня со ці а ль них ме діа дав мо ж ли вість окре с ли ти ос но в ні на-
пря ми ді я ль но с ті бі б лі о тек у со ці а ль них ме діа, що по зи ці о ну ють ся 
як стра те гі ч ні. Зо к ре ма, мо ж на ви ді ли ти та кі: ін фо р му ван ня та 
про су ван ня но вин, по дій, по с луг бі б лі о те ки; зби ран ня ма те рі а лів 
бі б лі о те кою; об мін на вча ль ни ми й ре к ла м ни ми ма те рі а ла ми; ко му-
ні ка ція у фо р ма тах «бі б лі о те ка – ко ри с ту вач», «бі б лі о те ка – бі б лі о-
те ка», «ко ри с ту вач – ко ри с ту вач»; за лу чен ня ін ди ві ду а ль них і ко-
р по ра ти в них ко ри с ту ва чів; по пу ля ри за ція по рад що до до с лі джень 
та ко ри с них ін стру ме н тів для на у ко в ців.

Вод но час ана ліз стра те гій і по лі тик за ру бі ж них бі б лі о тек дає 
змо гу ви о к ре ми ти та кі спі ль ні те н де н ції, як ви зна чен ня ме ти й 
за вдань бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа; об ґру-
н ту ван ня ка д ро вих, те х но ло гі ч них, ча со вих, фі нан со вих за трат, 
про фе сій них на ви чок; ди фе ре н ці а ція по лі тик у рі з них ти пах со ці-
а ль них ме діа; ко ле гі а ль не ви ро б лен ня по лі ти ки со ці а ль них ме діа; 
пла ну ван ня, до с лі джен ня ефе к ти в но с ті бі б лі о те ч но го пред ста в-
ни ц т ва в со ці а ль них ме діа; до три ман ня ав тор сь ко го пра ва під час 
пу б лі ка цій; ві д по ві да ль ність бі б лі о тек за опу б лі ко ва ні ма те рі а ли, 
ві д по ві д но, фі ль т ра ція об ра з ли во го, ву ль га р но го, ра си ст сь ко го, 
за гро з ли во го ко н те н ту, ко н те н ту, який не ві д по ві дає те ма ти ці та 
мі с тить осо би с ту ін фо р ма цію, пла гі а ту або ма те рі а лів, за хи ще них 
ав тор сь ки ми пра ва ми, спа му й ко н те н ту, який про су ває про ду к ти 
та по с лу ги або по в’я за ний з по лі тич ною ка м па ні єю.

У ре зуль та ті ана лі зу на у ко вих пу б лі ка цій і до ку ме н тів вва жа є-
мо за до ці ль не за про по ну ва ти прак ти ч ні ре ко ме н да ції для фо р му-
ван ня стра те гії бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа, 
які пе ред ба ча ють: ви зна чен ня ме ти та за вдань бі б лі о те ч но го пред-



ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа; ви зна чен ня ау ди то рії бі б лі о те ч но-
го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа; оці ню ван ня ре су р сів для 
ство рен ня й пі д т ри м ки бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них 
ме діа; ви ро б лен ня ко н те н ту бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а-
ль них ме діа; за без пе чен ня ко му ні ка ції за ве к то ра ми «бі б лі о те ка – 
бі б лі о те ка», «бі б лі о те ка – ко ри с ту вач», «ко ри с ту вач – ко ри с ту вач»; 
ство рен ня ін стру к ції або по лі ти ки ви ко ри с тан ня со ці а ль них ме діа 
бі б лі о те ка ми; ви зна чен ня ефе к ти в но с ті бі б лі о те ч но го пред ста в ни-
ц т ва в со ці а ль них ме діа.

От же, ви зна чен ня спі ль них те н де н цій стра те гій і по лі тик за-
ру бі ж них бі б лі о тек дає змо гу ви ко ри с то ву ва ти їх у ро бо ті ві т чи-
з ня ни ми бі б лі о те ка ми або ж, узя в ши до ува ги до с від за ру бі ж них 
бі б лі о тек, ство рю ва ти вла с ні стра те гії та по лі ти ки. За про по но ва ні 
прак ти ч ні ре ко ме н да ції для фо р му ван ня стра те гії бі б лі о те ч но го 
пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа по к ли ка ні пі д ви щи ти ефе к ти-
в ність бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа; да дуть 
змо гу ре г ла ме н ту ва ти ро бо чий час фа хі в ця із со ці а ль них ме діа з 
уто ч нен ням йо го по са до вих обо в’я з ків; ви зна ча ти фі нан со ві, те-
х но ло гі ч ні та про фе сій ні ре су р си для пі д т ри ман ня бі б лі о те ч но го 
пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа; по к ра щи ти ко му ні ка цію за 
всі ма ве к то ра ми. Їх ре а лі за ція дає мо ж ли вість ро з ра хо ву ва ти на 
збі ль шен ня ві д ві ду ва но с ті бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва; пі д ви-
щен ня ак ти в но с ті ко ри с ту ва чів; у ре зуль та ті при ве де до по к ра-
щен ня бі б лі о те ч но го об слу го ву ван ня ко ри с ту ва чів. Та кож тре ба 
за зна чи ти, що прак ти ч ні ре ко ме н да ції для фо р му ван ня стра те гії 
мо жуть ви сту па ти як пу ті в ник, який до по мо же орі є н ту ва ти ся бі б-
лі о те ч но му пред ста в ни ц т ву в со ці а ль них ме діа.

За про по но ва ні прак ти ч ні ре ко ме н да ції для фо р му ван ня стра-
те гії бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа мо жуть змі-
ню ва ти ся у зв’я з ку з ак ти в ним ро з ви т ком ін фо р ма цій но- ко му ні ка-
цій них те х но ло гій, до по в ню ва ти ся та ма ти ши ро ке об го во рен ня.
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ПІ С ЛЯ МО ВА

За га лом, пі д су мо ву ю чи, мо ж на за зна чи ти, що ін те н си фі ка ція 
впро ва джен ня ін те ра к ти в них те х но ло гій у бі б лі о те ч ну ді я ль ність 
ак ту а лі зує пи тан ня до с лі джен ня бі б лі о те ч но го се г ме н та со ці а ль-
них ме діа в ін те ра к ти в но му ме ді а се ре до ви щі. 

Ана ліз по ня тій но го апа ра ту до с лі джу ва ної те ми по ка зав не об-
хід ність йо го уто ч нен ня. З огля ду на це ав то р кою за про по но ва но, з 
ура ху ван ням со ці а ль но- ко му ні ка цій но го пі д хо ду, ви зна чен ня по нят-
тя «бі б лі о те ч не пред ста в ни ц т во в со ці а ль них ме діа» з по зи ції со ці-
а ль но- ко му ні ка цій но го пі д хо ду як те х но ло гі ч ної та ін фо р ма цій ної 
пла т фо р ми для вза є мо дії бі б лі о те ки й ко ри с ту ва ча, бі б лі о те ки та 
бі б лі о те ки, ко ри с ту ва ча й ко ри с ту ва ча (за по се ре д ни ц т ва бі б лі о те-
ки), орі є н то ва ної на за до во лен ня ін фо р ма цій них по т реб су с пі ль с т ва 
в кон текс ті ре а лі за ції бі б лі о те ка ми ко му ні ка цій ної фу н к ції. 

У про це сі до с лі джен ня бу ло ви ко ри с та но си с те му ме то дів і пі-
д хо дів, ба зо вим се ред яких став со ці а ль но- ко му ні ка цій ний пі д хід. 
Дже ре ло з на в чий ана ліз, за сто су ван ня со ці о ло гі ч них та ста ти с ти-
ч них ма те рі а лів що до впро ва джен ня ін те ра к ти в них те х но ло гій у 
біб лі о те ч ну ді я ль ність да ло змо гу об ґру н ту ва ти зна чен ня со ці а ль-
них ме діа в бі б лі о те ч ній ді я ль но с ті як спо лу ч ної лан ки між со ці у-
мом і бі б лі о те кою в умо вах гло ба лі за ції ін фо р ма цій но го про с то ру 
для все бі ч но го вклю чен ня бі б лі о тек в ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій ні 
про це си, що є не об хід ною пе ре д у мо вою їх си н х рон но го ро з ви т ку 
із су с пі ль с т вом, що тра н с фо р му єть ся. Із ці єї по зи ції при су т ність 
бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа є ха ра к те р ною 
озна кою тра н с фо р ма ції іс ну ю чої си с те ми фу н к ці о ну ван ня бі б лі о -
тек з ме тою до ся г нен ня ві д по ві д но с ті їх ньої ді я ль но с ті но вим су-
с пі ль ним по т ре бам. 

Уза галь нен ня ана лі зу бі б лі о те ч ної ді я ль но с ті з ви ко ри с тан ням 
со ці а ль них ме діа за сві д чи ло, що спо сте рі га ють ся рі з ні стра те гії 
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ко му ні ка цій ної ді я ль но с ті бі б лі о тек у со ці а ль них ме діа – від фо-
р ма ль ної пред ста в ле но с ті до ак ти в но го на ро щу ван ня при су т но с ті 
в со ці а ль них ме ре жах. Гло ба ль ни ми со ці а ль ни ми ме діа, у яких 
пред ста в ле но ві т чи з ня ні та за ру бі ж ні бі б лі о те ки, бу ло ви зна че но 
со ці а ль ні ме ре жі Facebook, Google+; ві де о хо с тинг YouTube; мі-
к ро б лог Twitter. Сьо го д ні за ли ша єть ся ак ту а ль ним і ста ти с ти ч но 
об ґру н то ва ним ви сно вок про те, що най по пу ля р ні шою со ці а ль ною 
ме ре жею для бі б лі о те ч них пред ста в ництв за ли ша єть ся Facebook. 
Ха ра к те р ною осо б ли ві с тю пред ста в ле но с ті за ру бі ж них бі б лі о тек 
у со ці а ль них ме діа є: «ви ди мість» (на я в ність да них про пред ста в-
ле ність у со ці а ль них ме діа на офі цій них сай тах), по лі п ре д с та в ле-
ність, зна ч на ак ти в ність чи та чів бі б лі о те ч ної сто рі н ки. Що до ві т-
чи з ня них бі б лі о тек, то кон сти ту ю чи ми озна ка ми пред ста в ле но с ті 
в со ці а ль но му про с то рі є: мо но п ре д с та в ле ність, ви со кий рі вень 
охо п лен ня со ці а ль них ме діа, ви со ка оно в лю ва ність сто рі нок. У 
ре зуль та ті до с лі джен ня ви яв ле но спі ль ні ри си що до пред ста в ле но-
с ті за ру бі ж них і ві т чи з ня них бі б лі о тек у мас- ме діа: гло ба ль ність, 
ди с пе р с ність, кон ве р ге н т ність.

Ти по ло гі ч на кла си фі ка ція по ка за ла на я в ність та ких ти пів мас- 
ме діа, де від зна ча єть ся при су т ність бі б лі о тек: за ко н те н том – орі є-
н то ва ні на пред ста в лен ня му ль ти фо р ма т но го ко н те н ту (те к с то вих 
по ві до м лень, сві т лин, ві део- та ау ді о до ку ме н тів) та мо но фо р ма т-
но го ко н те н ту (ві део-, фо то ко н те н ту, слайд- шоу); за ко му ні ка ти в-
ною стра те гі єю – со ці а ль ні ме діа, які за без пе чу ють ко му ні ка цію 
ко ри с ту ва чів; ко ла бо ра ти в ні про є к ти, які пе ред ба ча ють ко ла бо-
ра ти в ну спів пра цю і вза є мо дію з ко ри с ту ва ча ми; ре ко ме н да цій ні 
сер ві си, орі є н то ва ні на ба зо ві упо до бан ня ко ри с ту ва ча; ге о со ці а-
ль ні си с те ми, ба зу ють ся на ко ле к ти в ній спів пра ці з ко ри с ту ва ча-
ми; фай ло о б мін ні спі ль но ти, орі є н то ва ні на спі ль не ви ко ри с тан ня 
фай лів, за сно ва ні на рі в но п ра в но с ті уча с ни ків об мі ну; ме ді а хо-
с ти н ги, які пе ред ба ча ють ро з мі щен ня ма те рі а лів ко ри с ту ва ча ми.

Зва жа ю чи на іс ну ю чий про фе сій ний за пит на ком плекс ді ю-
чих ме то дів і кри те рі їв оці ню ван ня бі б лі о те ч них пред ста в ництв у 
со ці а ль них ме діа, що да ють змо гу отри ма ти до с то ві р ний ре зуль-
тат, для до с лі джен ня рі в ня пред ста в ле но с ті бі б лі о тек в ін те ра к ти-
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в но му ме ді а се ре до ви щі, охо п ле но с ті бі б лі о те ч ни ми пред ста в ни-
ц т ва ми со ці а ль них ме діа, ко н те н ту бі б лі о те ч них пред ста в ництв 
до ці ль ним є ви ко ри с тан ня мо ні то ри н гу, ста ти с ти ч но го ме то ду та 
ко н те нт- ана лі зу за д ля з’я су ван ня те х но ло гі ч них і змі с то вих умов 
ефе к ти в но с ті сто рі н ки; ме то ду про гно зу ван ня.

З ме тою ви яв лен ня за га ль них те н де н цій фу н к ці о ну ван ня бі-
б лі о те ч них сто рі нок у со ці а ль них ме ре жах до ці ль но ана лі зу ва ти 
їх за та ки ми кри те рі я ми: пред ста в лен ня ін фо р ма ції про бі б лі о те-
ку, центра лі зо ва ність / ди с пе р с ність, змі с то в ність, ін те н си в ність 
зво ро т но го зв’я з ку. Не об хід но вра хо ву ва ти мо ж ли вість по хи б ки 
і ві д но с ність по ка з ни ків со ці а ль них ме діа, що зу мо в ле но їх ньою 
мі н ли ві с тю, ди на мі ч ні с тю, ре а к ти в ні с тю, гі б ри д ні с тю та ін те ра-
к ти в ні с тю, ві д так принци по ву не мо ж ли вість аб со лю т но то ч них 
ро з ра ху н ків.

До кри те рі їв оці ню ван ня ефе к ти в но с ті бі б лі о те ч но го пред ста-
в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа про по ну є мо ві д не с ти ін те ра к ти в ність, 
спря мо ва ність пу б лі ка цій; тип ко н те н ту; гі пе р те к с ту а ль ність; пе-
рі о ди ч ність оно в лен ня; охо п лен ня ау ди то рії. На ос но ві ста ти с ти-
ч но го ме то ду є сенс за сто со ву ва ти шка лу оці ню ван ня: ви со кий, 
се ре д ній, ни зь кий рі вень ефе к ти в но с ті. 

До пе р с пе к ти в них за вдань ви ко ри с тан ня со ці а ль них ме діа в 
бі б лі о те ці на ле жать та кі: пі д ви щен ня ін фо р мо ва но с ті про бі б лі-
о те ку; де мон стра ція бі б лі о те ч них ре су р сів та по с луг; ак ти ві за ція 
зво ро т но го зв’я з ку і вза є мо дії з ко ри с ту ва ча ми; за без пе чен ня чи-
та чів че рез ре ко ме н да цію ко ри с ною та на дій ною ін фо р ма ці єю; 
за лу чен ня но вих ко ри с ту ва чів за до по мо гою ство рен ня спі ль но ти; 
ство рен ня ко ри с ту ва ць ко го ко н те н ту й за лу чен ня ко ри с ту ва чів 
до ко ла бо ра ції; ро з ви ток бі б лі о те ч ної спі ль но ти; пі д т ри м ка та 
про су ван ня бі б лі о те ч них ці лей; до по мо га спі ль ним на у ко вим до-
с лі джен ням; де мон стра ція по те н ці а лу ви ко ри с тан ня со ці а ль них 
ме діа для бі б лі о те ч ної спі ль но ти.

Що ж до прак ти ч них ре ко ме н да цій для фо р му ван ня стра те гії 
бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа, про по ну є мо 
та кі: ви зна чен ня ме ти та за вдань бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в 
со ці а ль них ме діа; оці ню ван ня ре су р сів для ство рен ня та пі д т ри-
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м ки бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа (фі нан со ві 
ре су р си, час, те х но ло гі ч ні ре су р си, про фе сій ні на ви ч ки); ство-
рен ня ін стру к ції або по лі ти ки ви ко ри с тан ня со ці а ль них ме діа 
бі б лі о те ка ми, яка мі с ти ти ме за га ль ні ре ко ме н да ції, про це ду ри та 
обо в’я з ки, ке рі в ні прин ци пи ко н те н ту, за хист кон фі де н цій ної ін-
фо р ма ції, ав тор сь ке пра во; ви зна чен ня ефе к ти в но с ті бі б лі о те ч но го 
пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа.

За про по но ва ні прак ти ч ні ре ко ме н да ції для фо р му ван ня стра-
те гії бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа по к ра щать 
ефе к ти в ність бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа; 
да дуть змо гу ре г ла ме н ту ва ти ро бо чий час фа хі в ця із со ці а ль них 
ме діа з уто ч нен ням йо го по са до вих обо в’я з ків; ви зна чать фі нан-
со ві, те х но ло гі ч ні та про фе сій ні ре су р си для пі д т ри м ки бі б лі о те ч-
но го пред ста в ни ц т ва в со ці а ль них ме діа; по к ра щать ко му ні ка цію 
за всі ма ве к то ра ми; да дуть мо ж ли вість збі ль ши ти ві д ві ду ва ність 
бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва; да дуть змо гу пі д ви щи ти ак ти в ність 
ко ри с ту ва чів; у ре зуль та ті при ве дуть до по к ра щен ня бі б лі о те ч но го 
об слу го ву ван ня ко ри с ту ва чів.

Пе р с пе к ти ва ми ро з ви т ку бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в ін те-
ра к ти в но му ме ді а се ре до ви щі про по ну є мо вва жа ти:

– ство рен ня си с те ми пред ста в лен ня бі б лі о тек у со ці а ль них 
ме діа, тоб то аку му лю ван ня уні ка ль ної ін фо р ма ції в рі з них со ці-
а ль них ме діа – со ці а ль них ме ре жах, ко ла бо ра ти в них про є к тах, 
ві р ту а ль них сві тах, бло гах;

– ін те г ра цію со ці а ль них ме діа і ве б сай тів бі б лі о тек в уні вер-
са ль ні ме ре же ві ін фо р ма цій но- ко му ні ка цій ні центри з аку му ля ції 
та за без пе чен ня до с ту пу до ін фо р ма цій них ре су р сів;

– удо ско на лен ня спів пра ці бі б лі о те ки в со ці а ль них ме діа з 
ко ри с ту ва ча ми за до по мо гою впро ва джен ня ін те ра к ти в них форм 
ко му ні ка ції;

– фо р му ван ня ін те ле к ту а ль но го ко ри с ту ва ць ко го й бі б лі о те-
ч но го ре су р су як су ку п но с ті знань бі б лі о те ч них фа хі в ців та ко-
ри с ту ва чів, які ви ко ри с то ву ють ся або мо жуть бу ти ви ко ри с та ні в 
ін фо р ма цій ній ді я ль но с ті бі б лі о те ки;

– ро з ви ток при су т но с ті укра ї н сь ких бі б лі о тек у на ці о на ль но-



му ме ді а п ро с то рі шля хом ро з ви т ку форм і ме то дів ви ко ри с тан ня 
укра ї н сь ких со ці а ль них ме реж та ко му ні ка ти в них те х но ло гій, а 
та кож, з ін шо го бо ку, бі б лі о те ч но- ін фо р ма цій них за со бів по пу ля-
ри за ції цих ме реж; 

– ви зна чен ня ефе к ти в но с ті бі б лі о те ч но го пред ста в ни ц т ва в 
со ці а ль них ме діа;

– cтво рен ня ін ди ві ду а ль них стра те гій і по лі ти ки що до ви ко ри-
с тан ня бі б лі о те кою со ці а ль них ме діа. 
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ДО ДА Т КИ
До да ток А

Пред ста в ле ність бі б лі о тек у со ці а ль них ме діа

Дер жавна біб лі о тека Укра їни для юнацтва (Київ) (http://
www.4 uth.gov.ua/) – Facebook (https://www.facebook.com/4 uth.gov.
ua?_rdr), Google + (https://plus.google.com/101656140548323802199/
posts; https://plus.google.com/+4 uthGovUa/posts), YouTube (https://
www.youtube.com/user/lib4 uth), Twitter (h tt ps:// t wi t te r.com/ 
Lib4 uth),  інші  (L inkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, 
Tumblr) (https://www.fl ickr.com/people/17648379@N05/; http://www. 
sl i desha r e. net /l ib 4u  th ;  https://www.pinterest.com/lib4 uth/);

Державна наукова архітектурно-буді ве л ьна бібліо тека 
 імені В. Г. Заболотного (http://www.dnabb.org/) – Facebook 
(htt ps : //www . fa ceb oo k .c o m/dna b b. o rg ), Twi t ter (https://twitter.com/
DnabbZ);

Державна науково-педагогічна бібліотека України імені 
В. О. Сухомлинського (Київ) (http://www.dnpb.gov.ua/) – F acebook 
 (www.facebook.com/pag es /ДН ПБ-Ук ра їн и-і  м-В-О-Сухо-
млинського/240019389383740), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, 
Pinterest, Instagram, Tumblr) (ua.linkedi n. c om /p ub/дн п б-с ух ом-
линсь к ого/7 b/79  a/824); 

Державна науково-технічна бібліотека України (Київ) 
(http://gntb.gov.ua/ua/) – Facebook (https://www.facebook.com/
Technicall ibrary/), Google + (https://plus.google.com/10251565983-
4995023506/about?gl=ua&hl=ru), YouTube (h tt ps ://www .youtube.
com/embed/WQJ9 gHiD8 dE);

Львівська національна наукова бібліотека України 
ім. В. Стефаника (http://www.lsl.lviv.ua/) – Facebook (www.
facebook.com/pages/Львівська-національна-наукова-бібліотека-
України-імені-Василя-Стефаника/1528849674070207) , 
Twitter (http s: // t witte r .c o m/ bibliot e ka1940 );

Національна бібліотека України для дітей (Київ) (http://
www.chl.kiev.ua/) – Facebook (https://www.facebook.com/nbukids)/, 
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Google + (https://plus.google.com/110220465903206409634/
posts), YouTube (https://www.youtube.com/channel/UCHZlMOCX2 
tHv33UPVRqsWbQ/playlists), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, 
Pinterest, Instagram, Tumblr) (http://nbukids.tumblr.com/; http://www.
slideshare.net/nbkidskiev/presentations; https://instagram.com/nbu_for_
kids/);

Національна бібліотека України імені В. І. Вернад-
ського (Київ) (http://www.nbuv.gov.ua/; h t tp :// nb uviap . go v .
u a/) – Facebook (https://www.facebook.com/Vernadsky.Library/; 
https://www.faceboo k. c om /s iazua ;  h  tt ps://ww w .facebook. com /
ufhv j ys z?fref =photo; https://www.facebook.com/nllofua;https://
uk-ua.facebook.com/fondprez ud entiv ; h  tt ps ://ww w .f acebo o k. c om /
cnbinbuv?fref=pb&hc_location=profile_browser;https://www.
facebook.com/mus.fond; www.facebook.com/pages/Цsterreich-
Bibliothek-Kiew-Австрійська-бібліотека-у Києві/4501991 55072622);

Національна історична бібліотека України (Київ) (http://
ww w .ni bu .kiev. ua / ) –     F ac ebook  (https://www.facebook.com/histo-
ricallib),  Go ogle + ( https://plus.google.com/107736712026915200999/
posts), Youtube (https://www.youtube.com/user/historicallib), Twit ter 
(https://twitter.com/historicallib), інші (Linked in ,Flic kr , Slid e sh are , P -
in t erest ,  I  n st agram, T  umb lr )  (https://www .pinte r es t .c o m/histor ica l lib/);

На ці о нальна н аукова медична бібліотека України (Київ) 
(http://www.library.gov.ua/) – Facebook (https://www.facebook.com/
NNMBU), Google + (https://plus.google.com/115545652306733816078/
posts), YouTube (https://www.youtube.com/channel/UC1 xnYTVD–
IV8 FoW0 dVcugCQ), Twitter (https://twitter.com/MedLib_Ukraine), 
інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) (https://
www.fl ickr.com/photos/109719424@N05/; https://www.linkedin.com/
company/national-medical-library-of-ukraine);

Національна наукова сільськогосподарська бібліотека 
(Київ) (http://dnsgb.com.ua//) – Facebook (https://www.facebook.
com/nnsgb);

Національна бібліотека України ім. Ярослава Мудрого 
(Київ) (http://www.nplu.org/) – Facebook (https://www.facebook.
com/nplu.org/);
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Одеська національна наукова бібліотека (http://www.
odnb.odessa.ua/) – Facebook (https://www.facebook.com/
odessa.national.gorky.library?ref=hl), Google + (https://plus.
google.com/114428377219687317998/about), YouTube (https://
www.youtube.com/channel/UCHH2 KV4 iSYryhxLlKRt8 htg), 
Twitter (https://twitter.com/OdesaNatLibrary), інші (Linkedin, Flickr, 
Slideshare, Pinterest, Instagram,Tumblr) (https://www.slideshare.net/
ONRL_M_Gorky/);

Харківська державна наукова бібліотека ім. В. Г. Коро-
ленка (http://korolenko.kharkov.com/) – Facebook (www.facebook.
com/pages/Харьковская-государственная-научная-библиотека-
им-ВГ-Короленко/173011756079093), Google + (https://plus.google.
com/100219500561174554642/posts), YouTube (https://www.youtube.
com/user/MsAnngelina/about), Twitter (https://twitter.com/hgnb_
korolenko), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, 
Tumblr) (www.linkedin.com/profi le/view);

Центральна державна науково-технічна бібліотека 
гірничо-металургійного комплексу України (Дніпро) (http://www.
cgntb.dp.ua/) – немає бібліотечних представництв у соціальних 
медіа;

Він ницька обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека 
ім. К. А. Тімі ря зєва (http://www.library.vn.ua / ) – F ac eb ook  (www.
facebook.com/pages/Вінницька-обласна-універсальна-наукова-
бібліотека-ім-КАТімірязєва/172 595769486153), Google + (https://
plus.google.c om/ u/ 0/104 79 7 073363 832 45 09 69),   Yo uTube  (https://
www.youtube.com/user/Tim iry az evk a ) ,  T wit ter  ( https://twitter.com/
vounb), інші  (L i nke din, Flickr, Sli des ha re , Pin t er est, I  ns t ag ram, 
Tumblr) (https:// www.i ns tag r a m.com/timiryazevka_vn/);

Волинська обласна універсальна наукова бібліотека 
ім. Олени Пчілки (http://www.ounb.lutsk.ua/) – Facebook (www.
facebook.com/pages/Волинська-державна-обласна-універсальна-
наукова-бібліотека-ім-Олени-Пчілки/187347708128552);

Дніпропетровська обласна універсальна наукова бібліотека – 
Facebook (https://www.facebook.com/libr.dp.ua; www.facebook.
com/pages/Встречи-с-искусством-Lets-talk-aboutart/155991
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6770938969 open_in_new; https://www.facebook.com/groups/97297
7736060913/?fref=ts; https://www.facebook.com/ist.dnepr.ua?fref =ts; 
 ht tps:/ /w w w.face boo k. co m/lib r bo oksom m el i er ;https://www .f acebook.
com/skrynja?ref=profi le; https://www.facebook.com/denzadn;https://
www.facebook.com/pages/Italianissimo-Dnipropetrovsk-Uc
raina/308409852548545?fref=ts;https://www.facebook.com/
treff punktInDounb?fref=ts; https://www.facebook.co m/ D ail eD nepro pe-
t rovska ;https://www.facebook.com/page s/ H a ra kka-R y-D nipro p et r ov sk-
Ukrai n a/ 177274865 73 1133?sk=timeline), Google + (https://plus.google.
com/118422403834586910797/posts), YouTube (https://www.youtub e.
c om/ u ser /d ounbk m ) , Twit ter ( https://twitter.com/dounb_library);

Житомирська обласна універсальна наукова бібліотека 
ім. О. Ольжича (http://www.lib.zt.ua/) – Facebook (htt ps : // www.
facebook.co m/l ib .z t.ua),  G o ogle + (https://plus.google.com/1049
18609164256487013/videos), YouTube (https://www.youtube.com/
channel/UCTEz_8 oFXInBPST–E9 gtaTw?fe at ur e=em-uplo ad _ owner );

 За ка рпатс ька обласна  ун іверсальна наукова бібліо-
тека (Ужгород) (http://www.biblioteka.uz.ua/) – Facebook htt ps ://
ww w .f a ce book.com/zak. oun b? hc _location=stream);

Запорiзька обласна унiверсальна наукова бiблiотека (http://
www.zounb.zp.ua/) – Facebook (https://www.facebook.com/zounb.
zp.ua), Google + (https://plus.google.com/116511547701505662206/
posts), YouTube (h tt ps:// w ww .youtube. co m/user /zounb), T w itter 
( https://twitter.com/zounb);

І ва н о-Фра нк ів с ька обласна універсальна наукова бібліотека 
ім. І. Я. Франка (htt p://www . lib.if.ua / ) – Facebook (http s :/ / www .f a ce-
b oo k.c om/ ifo yn b), Google + (https://plus.google.com/+ifoynb/posts), 
YouTube (https://www.youtube.com/user/ifoynb), Twitter (https:/ / twi-
tter.co m/ l ibifua ); 

 Об ласна  ун іверс альна  наукова бібліотека ім. Д. І. Чижев-
ського (Кропивницький) (http://library.kr.ua/) – Facebook 
(https://www.facebook.com/KirovohradOUNB/timeline?ref=page_
internal), Google + ( https : // plus. g oo g le .com/u/0/+LibraryKrUa/posts);

Львівська обласна універсальна наукова бібліотека (http://
lounb.org.ua/) – Facebook (https://www.facebook.com/lvivounb);
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Миколаївська обласна універсальна наукова бібліотека 
ім. О. Гмирьова (http://www.reglibrary.mk.ua/) – Facebook (https://
www.facebook.com/reglibrary.mk/), Google + (https://plus.google.
com/u/0/101938230999922514938);

Одеська обласна універсальна наукова бібліотека 
ім. М. Грушевського (http://biblioteka.od.ua/) – Facebook (www.
facebook.com/pages/Одесская-областная-универсальная-научная-
библиотека-им-М-Грушевского/204831279574349 open_in_new), 
Google + (https://plus.google.com/u/0/101222351369620556978), 
YouTube (https://www.youtube.com/channel/UC_6 X9XzX1gjQ89
as0JLa8AA), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, 
Tumblr) (https://www.instagram.com/oounb.grushevsky/);

Полтавська обласна унiверсальна наукова бiблiотека імені 
І. П. Котляревського (http://www.library.pl.ua/) – Facebook (www.
facebook.com/pages/Полтавська-обласна-універсальна-наукова-
бібліотека-імені-ІПКотляревського/139597822915752);

Публічна бібліотека ім. Лесі Українки м. Києва (http://lucl.kiev.
ua/) – Facebook (uk-ua.facebook.com/pages/Публічна-бібліотека-
імені-Лесі-Українки-м-Київ/182756355102010), Google + (https://
plus.google.com/101631652710625951884/posts), YouTube (https://
www.youtube.com/channel/UCCR0 OhEif1 ELsDJP9 L9 O7 Yw), 
інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) (http://
lesilib.tumblr.com/);

Рівненська обласна універсальна наукова бібліотека (http://
www.libr.rv.ua/) – Facebook (https://www.facebook.com/libr.rv), 
Google + (https://plus.google.com/100970532584118002220), 
YouTube (https://www.youtube.com/user/libr1 rv), Twitter (https://
twitter.com/libr_rv), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, 
Instagram, Tumblr) (https://www.instagram.com/rivnelibrary/);

Сумська обласна універсальна наукова бібліотека (http://
www.ounb.sumy.ua/) – Google + (https://plus.google.com/u/0/113394
50390 65 2470 32 95),  Y o uTube  (https://www.youtube.com/user/Sumy-
ounb);

Тернопільська обласна універсальна наук ова бібл іо-
 т ека (http://www.library.te.ua/) – Facebook (https://www.facebook.
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com/ternounb), Google + (plus.google.com/+ТернопільськаОУНБ), 
YouTube ( ht tps:/ / ww w.you t ub e .c om/user/wolfe1979 vr/videos), 
Twitter (https://twitter.com/TernopilOU N B) ,  інші  (L i nke din ,
F  li ckr, Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) (https://www.instagram.
com/ternopilskaoynb/; https://www.slideshare.net/Terno pi l_OUN B ) ;

Харк івс ька  обласна  універ са л ьна наук ова бібліотека (http://
library.kharkov.ua/) – Facebook (www.facebook.com/pages/Хар-
ківська-обласна-універсальна-наукова-б іб лі от ека/6 31 1 463569-
711 83 ) , Goo gle + (https :/ /p lus. goog le . com /1035 87 5 943749781
65335/posts), YouTube (https://www.youtube.com/channel/UCPr5_0 
WqdOYgZ1 RfeJtKi9 g);

Херсонська обласна універсальна наукова бібл іо тека  ім ені 
Олеся  Го нч ара ( http://lib.kherson.ua/) – Facebook (https://www.
facebook.co m/ kh ers on lib rar y),  G oo gle + ( ht t ps ://plus.g oogle.com 
/1 08186400205273494114/videos), YouTube (https://www.youtube.
com/channel/UCdlmxfRtLQWOEwuVKHW6 F6 w), Twitter (https://
twitter.com/Kherson_lib);

Хмельницька обласна  ун іве рс альна  на у кова  бібліотека 
(  ht tp : //www.ounb.km.ua/) – Facebook (www.facebook.com/pages/
Читальний-за л-Х ОУ НБ-ім-М-Ост ровсь кого/237038839814437
open_in_new;www.facebook.com/pages/ХОУНБ-им-Н-Островск ого-
От дел-п ро из во дственной-литера ту ры / 7239986 40 965432), Google 
+ ( h tt ps://p lus.goo g le . co m/u/0 /1 08 44 15124 93 0 17 33 50 01/abo ut ) ; 

Ч еркаська  об ла сна універс ал ьна н ау кова бібліотека 
імені Тараса Шевченка (http://www.library.ck.ua/) – Face-
book (ru-ru.facebook.com/Черкаська-ОУНБ-імені-Тараса-Шев-
ченка-1295775210457482);

Чернівецька обласна універсальна наукова бібліотека 
ім.  М и ха йла І ва сюка (htt p: // w ww .library.cv.ua/) – Facebook (www.
f ac e book.co m/ pa g es / ЧО УНБ-ім ені-М их айла-І васюк а/6 97688 8-
00 3184 81 ) , Google + (htt ps : // plus.g oogle.c o m/ 1 13 66224 31 6 48 01-
01 7920/p o s ts  ) ,  YouTube ( https: //w w w.youtube. co m /u ser/VI Tbibl?f e-
at ure=w a tc h ) , Twi tter  (https://twitter.com/LibraryCV);

Чернігівська державна обласна універсальна наукова 
бібліотека ім. В. Г. Короленка (http://libkor.com.ua/) – 
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Facebook (www.facebook.com/pages/Чернігівська-обласна-універса-
льна-наукова-бібліотека-імені-ВГ-Короленка/279889292111904), 
Google + ( h tt ps:// p lu s .g oogle.com/11 4 62 01 49 58704 02 92 65 2),  Yo u Tube 
(  h t tp s : / /www.you tube . com/channe l /UCOdPsuphAMLo-
Eebb0 Sb1 Uw);

Бібліотека Запорізької дер жа вної  і нж е не рної ака де-
мії (http://www.library.zgia.zp.ua/ukr/index.php) – немає бібліо-
течних представни цтв у соц іа л ьних меді а ;

 Бі бл іотека  Ки їв с ьк ого націо наль ного е кономічного  ун ів-
ер ситету імені Вадима Гетьмана (http : // l ib .kneu.edu. ua/) – 
Facebook (https://www.facebook.com/library.kneu.edu.ua;https://
vk.com/kneu2013), Google + ( ht t ps :/ /p lus.go ogl e. co m/1079 5 484 97-
90 828 47 9874/p os ts), YouTube (https://www.youtube.com/channel/
UCKa_zsQPUXcaewuLVynuC5 A);

Бібліотека Київського національного університету будів-
ництва і архітектури (http://library.knuba.edu.ua/) – 
Facebook (https://www.facebook.com/library.knuba.edu.ua/);

Бібліотека Кременчуцького державного політехнічного 
університету імені Михайла Остроградського (http://www.kdu.
edu.ua/LIB1/home.html) – немає бібліотечних представництв 
у соціальних медіа;

Бібліотека Національного транспортного універси-
тету (Київ) (http://www.library.ntu.edu.ua/) – немає бібліотечних 
представництв у соціальних медіа;

Наукова бібліотека Національного університету кораб-
лебудування (http://lib.nuos.edu.ua/) – Facebook (https://
www.facebook.com/libnuk), Google + (https://plus.google.com/
communities/111914211659059945353), YouTube (https://www.
youtube.com/channel/UC0 Z2 T0 SgWZGrhQZukv1 wsfg);

Бібліотека Тернопільського державного педагогічного 
університету імені Володимира Гнатюка (http://www.
library.tnpu.edu.ua/) – Facebook (https://www.facebook.com/
library.tnpu.edu.ua), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, 
Instagram,Tumblr) (https://www.instagram.com/naykova_biblioteka_
tnpu/);
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Наукова бібліотека ім. М. Максимовича Київського націо-
нального університету імені Тараса Шевченка (http://www.library.
univ.kiev.ua/ukr/title4.php3) – Facebook (https://www.facebook.com/
MaksymovychScientifi cLibrary);

Наукова бібліотека Львівського національного універ-
ситету імені Івана Франка (http://library.lnu.edu.ua/bibl/) – 
Facebook (https://ru-ru.facebook.com/librarylnu/);

Наукова бібліотека Національного педагогічного універ-
ситету імені М. П. Драгоманова (http://lib.npu.edu.ua/) – 
Facebook (www.facebook.com/pages/Наукова-бібліотека-НПУ-
імені-МП-Драгоманова/496992180396191), Twitter (https://twitter.
com/lib_npu), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, 
Tumblr) (https://www.instagram.com/lib.npu.edu.ua/);

Наукова бібліотека Національного університету «Києво-
Могилянська академія» (http://www.library.ukma.edu.ua/) – 
Facebook (https://www.facebook.com/NaUKMA.Library), Google + 
(https://plus.google.com/102775363876724183609/ posts), 
YouTube (https://www.youtube.com/channel/UCiXnauHqqCdjjz
PPt9 xgs4 Q/), Twitter (https://twitter.com/LibraryNaUKMA ) ,  
інші  ( Li n ke din,  Fl i ck r,  S  lidesh are , Pi nteres t , In stagra m,  Tumblr) (https://
instagram.com/k malibr a ry / ?r e f=badge;  htt p://ua.lin ke d in .com/i n/libra-
 r yn aukma ;  h  tt ps://w ww .f lickr .c o m/ ph ot os/lib rar yn au kma/; https://
www.slideshare.net/naukmalibrary);

Наукова бібліотека Національного університету  « Ос т-
розька  а ка демія » ( h t t p: // li b .o a.edu .ua /)  – немає біб ліотеч них пред-
ставництв у соціальних медіа;

Наукова  бібліо т ека О д еського  нац і онального  ун і ве рситету 
ім. І .  І . Меч н ик ова (http: // li brary.onu.edu.ua/) – Facebook (http s :/ / 
ww w.face book.c om /S cienti fi  c Li brary O NU / ) , Twit ter ( https://twitter.
com/nb_onu);

Наукова бібліотека  Ра д іо аст ро ном ічн ого інсти туту 
НАН України (Харків)  ( http ://www .ri.kharkov.ua/library/) – немає 
бібліотечних представництв у соціальних медіа;

Наукова бібліотека Тернопільського державного еконо-
мічного уні в ер ситету ( h t tp :/ /library.tne u .edu.u a /) – немає бібліо-
течних представництв у соціальних медіа;
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Наукова бібл іотека  Тер но п ільського д е ржавного т ех н іч ного 
у ніверсит ету імені І в ана П у люя (  htt p: // library.tntu.edu.ua/) – 
Facebook (www.facebook.com/pages/Бібліотека-ТНТУ-імені-Івана-
Пулюя/54302410572903 7 ) ;

Н ау к ова бібл і от ека Укра їн с ької а к ад емії  банківсь кої 
с прави (Суми)   (http://lib.uabs.edu.ua/ ) – F a ce b ook ( ht tp s :// ww w. 
faceb oo k .c om /n aukova .bi bl io teka. ua b s. n bu ), Twi t ter (https://twitter.
com/library_uabs);

Наукова бібліотека Фізико-технічного інституту низьких 
температур НАН України (Харків) (http://www .ilt.kharkov.ua/bvi/
structure/library_r/libr.html) – немає бібліотечних представництв 
у соціальних медіа;

Н а ук ово-т е хн і чна б і бл і от ека Вінниць к ого  на ці ональ ного 
 те хн ічного у н ів ерситету  (http://lib.vntu.edu.ua/) – Facebook 
( h tt ps :/ /ru-ru . fac eb ook.co m/n tb vn tu1960 /), Google + ( h tt p s: //plu s. g oo g-
l e. com/1 01 69 5 17 1 42 843752 814 8) (h ttps://www.yout ube .c om /chann e l/
U Cp DDaZ22 p  x X_i 838 AEe yqI A);

Науково-технічна бібліотека Головної астрономічної 
обсерваторії НАН України (Київ) (http://www.mao.kiev.ua/
index.php/ua/bibliomain) – немає бібліотечних представництв 
у соціальних медіа;

Науково-технічна бібліо тека Дніпропетровського націо-
нального університету залізничного транспорту імені 
академіка В. Лазаряна ( h ttp:/ /l i br ar y. diit. e du . ua /) –     Fac e-
b ook (https://www.facebook.com/diitlib), Google + (https://plus.
google.com/118105989901812898059), YouTube (https://www.
youtube.com/user/diitlibrary), Twitter (h ttps: / /t w it ter.co m/d ii tl ib),  
і нші ( Linked in , F  li ckr, Sli des hare, Pinterest, Instagram, 
Tumblr) (https://www.instagram.com/librarydnurt/);

Науково-технічна бібліотека Івано-Франківського На-
ціонального тех нічного університету нафти і газу (http://library.
nung.edu.ua / )  –     Fa c eb ook (h tt p s: //www.facebook.com/ntbifntung);

Науково-технічна бібліотека Національного авіаційного 
університету (Київ) ( h tt p:/ /w w w. lib.na u .e d u. ua) –     Fac ebook (https://
www.fac ebook. c om / NT B NAU), T wit ter ( ht t ps ://tw i tte r. co m/Ntb Na u ) ;
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 На уково-т ех ні чна б іб лі о тека Наці ональ ного аерокосмічного 
університету ім. М. Є. Жуковсь кого  «Х а рк і вський а віа ц ійний інс-
т ит у т»  ( h ttp:/ / li b rary.khai.edu/) –Facebook (https://www.facebook.
com/pages/Khai_library/100126073491970), Google + (https://plus.
google.com/107712570317564305625), YouTube (https://www.youtube.
com/channel/UCP8nzBG7aPggECLyAgu13uQ), Twitter (https://
twittercom/khai_library), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, 
Instagram,Tublr) (https://instagram.com/khai_library/);

Науково-технічна бібліотека ім. Г. І. Денисенка Націо-
нального технічного університету України «Київський 
політехнічний інститут» (http://www.library.kpi.ua/) – 
Facebook (https://www.facebook.com/LibraryKPI), Google + (https://
plus.google.com/116957301808903735634), Twitter (https://twitter.
com/KPI_Library), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, 
Instagram, Tumblr) (https://instagram.com/kpi_library/);

Науково-технічна бібліотека Національного технічного 
університету «Харківський політехнічний університет» (http://
library.kpi.kharkov.ua/) – Facebook (https://www.facebook.com-
librariankhpi?fref=ts), YouTube (https://www.youtube.com/user 
LibraryKhPI), Twitter (https://twitter.com/LibrarianKhPI), інші (Linedin, 
Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) (https://ru.pinterestcom/
aldaliel/);

Науково-технічна бібліотека Національного університету 
«Львівська політехніка» (http://library.lp.edu.ua/) – Facebook 
(https://uk-ua.facebook.com/librarynulp), Google + (https://plus.
google.com/u/0/105849634342620063886);

Науково-технічна бібліотека При азовського державного 
технічного університету (http://ntb.pstu.edu/) – немає бібліо-
течних представництв у соціальних медіа;

Науково-технічна бібліотека Харківського національного 
автомобільно-дорожнього університету (http://www.khadi.
kharkov.ua/library/) – немає бібліотечних представництв у соціаль-
них медіа;

Херсонська обласна наукова медична бібліотека (http://www.
khonmb.org.ua/) – Facebook (https://www.facebook.com/MEDLIB.
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KHERSON/), YouTube ( h tt ps:// w ww . yo utube . com /c ha nnel/ UC s PY-h-
20  EJfvbM Y3 V  Mq nL WA);

Центральна  на укова бібліотека Харківського національного 
університету ім. В. Н. Каразіна (http://www-library . u ni ver.k h-
ar k ov . ua/) –     F acebook (https://www.facebook.com/Karazin.library), 
Twitter (https://twitter.com/karazinlibrary);

Українська бібліотечна асоціація  (http://ula.org.ua/ua/) – 
Facebook (https://www.facebook.com/ula.org.ua), Google + (https://
pl u s. googl e. com/116 7 892177 256126 85509 /p os ts),  YouTube (https:/ /
w w w. youtub e.com/use r / uk rbibl/ ),  Twitter  (https://twitter.com/
ukrainelibrary), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pi n te rest, I  n s-
t a gram, T  um b lr ) (https://www.fl ickr.com/photos/51235748@N04/; 
https://www.pinterest.com/ukrlib/;  https://www.linkedin.com/
company/ukrainian-library-association-ula-?trk=prof-following-
company-logo/);

Книжкова палата України і м ені  Івана  Фе д ор ова (К иї в)
(http://www.ukrbook.net/) – немає бібліотечних представництв 
у соціальних медіа;

Український інститут науково-технічної та економічної 
інформації (Київ) (http://www.uintei.kiev.ua/main.php) – (https://
www.fa ce b oo k. com/U k rI S TE I/); 

Національна бібліотека Аргентини (Biblioteca Nacio-
nal) (https://www.bn.gov.ar/) – Facebook (https://www.facebook.com/
BNMMArgentina/), YouTube (https://www.youtube.com/user/bibnal), 
Twitter (https://twitter.com/BNMMArgentina), інші (Linkedin, Flickr, 
Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) (https://www.instagram.com/
biblioteca_nacional_argentina/);

Національна бібліотека Бразилії (Biblio teca  Na ciona l ) 
 ( https://www.bn.gov.br/) – Facebook (https://www.facebook.com/
bibliotecanacional.br?fref=ts), YouTube (http s://www.youtube.com/
channel/UCLOJDjeIojQcPX2 wyaUd9 Xw), Twitter (https://twitter.com/
FBN), інші (Linkedin , F  li ckr, Sli de s hare, P  i nt erest, Instagram, Tumblr) 
( h tt ps://www.inst ag r am .c om/fu n da c ao _bibl io teca_nacional/);

Національна бібліотека Чилі (Biblioteca Nacional) ( ht t p: //
www. bi bl iotecanacional.cl/615/w3-channel.html) – Facebook (https://
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www.facebook.co m/ B ib li oteca N ac i on aldeC hile), Twitter (https://
twitter.com/BNChile), інші (Linkedin , Flic k r,  Sl i deshare,  Pin terest, 
Inst a gram, Tumblr) ( https://www.instagram.com/bnchile/);

Національна бібліотека Колумбії (Biblioteca Nacional 
de Colombia) (http://bibliotecanacional.gov.co/es-co) – Face-
book ( https: //www.facebook.com/bncolombia), Google + (https:/
plus.google.com/102936879358182195244), YouTube (https://
wwwyoutube.com/user/bnacionaladmin), Twitter ( h tt p s: //twitter.
comBibliotecaNalCo);

Національна бібліотека Іспанії (Biblioteca Nacional 
de España) (http://www.bne.es/es/Inicio/index.html) – Facebook 
(https://www.facebook.com/bne), Google + (https://plus.google .
com/100853076525300418772), YouTube ( https: // www.youtube.
com/user/bibliotecaBNE), Twitter (https://twitter.com/bne_biblioteca), 
інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) 
(https://www.fl ickr.com/photos/bibliotecabne; https://www.slideshare.
net/bne);

Національна бібліотека Мексики (Biblioteca Nacional 
de México) (http://bnm.unam.mx/) – немає бібліотечних пред-
ставництв у соціальних медіа;

Національна бібліотека Панами (Biblioteca Nacional 
de Panamá) (http://www.binal.ac.pa/binal/) – немає бібліотечних 
представництв у соціальних медіа;

Національна бібліотека Португалії (Biblioteca Nacional 
de Portugal) (http://www.binal.ac.pa/binal/) – Facebook (https://
www.facebook.com/biblioteca.nacional.portugal/);

Національна бібліотека Куби (Biblioteca Nacional José 
Martí) (http://www.bnjm.cu/) – немає бібліотечних представництв 
у соціальних медіа;

Національна бібліотека Молдови (Biblioteca Nationala 
a Republicii Moldova) (http://www.bnrm.md/) – Facebook (https://
www.facebook.com/bibliotecanationala/);

Національна бібліотека Румунії (Biblioteca Nationala 
a Romaniei) (http://www.bibnat.ro/) – Facebook (https://www.
facebook.com/BibNatRo/);
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Національна бібліотека Італії (Biblioteca Nazionale Centrale 
di Firenze) (http://www.bncf.fi renze.sbn.it/) – Facebook (https://www.
facebook.com/BNCFirenze/), Twitter (https://twitter.com/bncfi renze);

Національна бібліотека Албанії (Biblioteka Kombëtare 
e Shqipërisë) (http://www.bksh.al/) – Facebook (https://sq-al.facebook.
com/bksh.al/);

Національна бібліотека Польщі (Biblioteka Narodowa) (http://
www.bn.org.pl/) – Facebook (https://www.facebook.com/bnbib-
lioteka/);

Бібліотека Александріна (Єгипет) (Bibliotheca Alexand-
rina) (http://www.bibalex.gov.eg/en/default) – Facebook (https://
www.facebook.com/bibalexOffi  cial/?fref=ts), YouTube (https://www.
youtube.com/user/BAchannel), Twitter (https://twitter.com/ba_news_
events), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, 
Tumblr) (goo.gl/D8 Ko19);

Бібліотека та архів Канади (Bibliothèque et Archives 
Canada) (http://www.collectionscanada.gc.ca/) – Facebook (https://
www.facebook.com/LibraryArchives), Google + (https://plus.google.
com/114519841541208989488/videos), YouTube (https://www.
youtube.com/user/LibraryArchiveCanada/), Twitter (https://twitter.
com/@LibraryArchives), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, 
Instagram, Tumblr) ( https://www.fl ickr.com/photos/lac-bac/collec-
tions/);

Національна бібліотека і архів Квебека (Канада) (Bibliothèque 
et Archives nationales du Québec) (http://www.banq.qc.ca/accueil/) – 
Facebook (https://www.facebook.com/banqweb20), Google + (https://
plus.google.com/105994727482993174182/posts), YouTube (https://
www.youtube.com/user/BAnQweb20), Twitter (https://twitter.com/_
BAnQ);

Національна бібліотека Франції (Bibliothèque nat io-
n ale de Fra nc e )  (http://www.bnf.fr/fr/acc/x.accueil.html) – 
Facebook (https://www.facebook.com/bibl io the qu ebnf ) ,  G oo-
gle + ( https://plus.google.com/115604915730089359499/posts), 
YouTube (https://www.youtube.com/user/BibliothequeBnF), 
Twitter (http s://t w it t er .com/A ctuBnF), інші (Linkedin, Flickr, 
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Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) (h tt ps:// in s ta gram.co m /b i b-
l iothequebnf/);

Люксембурзька національна бібліотека (Bibliothèque 
nationale de Luxembourg) (http://www.bnl.public.lu/fr.html) – 
Facebook (https://www.facebook.com/pages/Biblioth%C3 %A8 que-
nationale-de-Luxembourg/13724970973570 7 ) ;

 Ко ролів с ька б ібліо тека Бельгії (Bibliothèque royale 
de Belgique) (https://www.kbr.be/) – Facebook (www.facebook.com/
pages/Koninklijke-Bibliotheek-van-Belgiл-Bibliothиque-royale-de-
Belgique/276661032407218), YouTube (https://www.yo utube.com/
channel/UCZ8 AN4 sq7 z2 OPS7 RHOU5 RaQ), Twitter (https://
twitter.com/kbrbe) ;

 Кор ол івська б і бл іотека (Данія) (Det Kongelige Bib-
liotek) (http://www.kb.dk/da/index.html) – Facebook (https://da-dk.
facebook.com/DetKongeligeBibliotek/);

Німецька національна бібліотека (Deutsche Nationa-
lbibliothek) (http://www.dnb.de/DE/Home/home_node.html) –     
F ac eb ook ( https://www.facebook.com/DeutscheNationalbibliothek), 
Twitter (https://twitter.com/DNB_Aktuelles);

Національна бібліотека Естонії ( E esti  Rahvus raa-
matukogu) (http://www.nlib.ee/) – Facebook (https://www.facebook.
com/rahvusraamatukogu?_rdr=p), Twitter (https://twitter.co m/natio-
nallibrary);

Національна бібліотека Кенії (Kenya National Library Service 
Offi  cial Website) (http://www.knls.ac.ke/) –     Y ouTube ( https://www.
youtube.com/user/knlskenya), Twitter (http s://t wi t te r. com/k n ls m ed ia);

 Корол і вс ька біб л іо тека Нідерландів (Koninklijke Biblio-
theek) (https://www.kb.nl/) – Facebook (https://www.facebook.
com/koninklijkebibliotheek), YouTube (https://www.youtube.com/
user/KBNederland), Twitter ( h tt ps ://tw i tt e r. com/kb_nederland), 
інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram,Tumblr) (https:// 
ww w .p in teres t .c o m/ kbned er l an d/; goo.gl/8 HZcPT);

Королівська бібліотека (Kungliga biblioteket) ( h ttp://ww w.
k b .se/) – F ac e book (https://www.facebook.com/kungligabiblioteket?_
rdr=p), Google + (https://plus.google.com/102795185175026091427/
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about), YouTube (https://www.youtube.com/user/KunglBibliot
eket?ob=0&feature=results_main), Twitter (https://twitter.com/
kungbib), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, 
Tumblr) (https://www.fl ickr.com/photos/25300312@N08/);

Національна бібліотека Латвії (Latvijas Nacionālā 
bibliotēka) (https://lnb.lv/) – Facebook (https://www.facebook.
com/lnb.lv), Twitter (https://twitter.com/LNB_lv), інші (Lin-
kedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) (http://www.
draugiem.lv/lnb/);

Бібліотека Конгресу (Library of Congress) (https://www.loc.
gov/) – Facebook (https://www.facebook.com/libraryofcongress), 
Google + (https://plus.google.com/117792346116785438631/posts), 
Youtube (https://www.youtube.com/user/LibraryOfCongress), 
Twitter (https://twitter.com/librarycongress), інші (Linkedin, Flickr, 
Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) (https://www.pinterest.com/
LibraryCongress/; https://www.fl ickr.com/photos/library_of_congress/;

Державна бібліотека Ліхтенштейну (Liechtensteinische 
Landesbibliothek) (http://www.landesbibliothek.li) – Face-
book (https://www.facebook.com/Landesbibliothek/);

Литовська національна бібліотека імені Мартінаса Маж-
відаса (Lietuvos nacionalinė Martyno Mažvydo biblioteka) (https://
www.lnb.lt) – Facebook (https://www.facebook.comnaciona-
linebiblioteka), Google + (https://plus.googlecom/116042469
929270646369/videos), YouTube (https://www.youtube.com/user/
nbiblioteka), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, 
Tumblr) (http://www.slideshare.net/nacionalinebiblioteka);

Азербайджанська національна бібліотека (Milli Kitab-
xana) (http://anl.az/new/) – Facebook (https://www.facebook.com/
az.nat.lib/);

Національна бібліотека Туреччини (Milli Kütüphane 
Başkanlığı) (http://www.mkutup.gov.tr/tr/Sayfalar/default.aspx) – 
немає бібліотечних представництв у соціальних медіа;

Національна й університетська бібліотека Заг-
реба (Nacionalna i sveučilišna knjižnica u Zagrebu) (http://
www.nsk.hr) – Facebook (https://www.facebook.com/nskzg), 
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YouTube (https://www.youtube.com/user/nskzagreb), Twitter (https://
twitter.com/NSK_Zagreb), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, 
Pinterest, Inst a gr am , Tum b lr )  ( https : // www.pinterest.com/nskzagreb/; 
https://www.linkedin.com/company/nacionalna-i-sveu-ili-na-knji-
nica-u-zagrebu?trk=tyah#!);

Національна бібліотека Норвегії (Nasjonalbibliotek-
et) (https://www.nb.no) – Facebook (https:/ /www.facebo o k. c om/nasjo-
n al biblioteket), Google + (https :// p lus.google .c o m/ 111511 9793783 45-
8 32 19 0/pos t s ) ,  YouTube (h t tp s :/ / www.yout ube . com/user/N as j on albibl-
ioteket ) ,  T wi tter  ( https://twitter.com/nasjonalbibl), інші (Linkedin, 
Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) (https://www.fl ickr.
com/photos/national_library_of_norway);

Управління архівів та бібліотек (Бангладе ш)   ( Di recto-
 r ate of Arc hi ves and Libraries) (http://www.nanl.gov.bd) – немає 
бібліотечних представництв у соціальних медіа;

Національна бібліотека Індії ( N at io nal l i br a ry ) (http://
www.nationallibrary.gov.in) – немає бібліотечних представництв 
у соціальних медіа;

Національна бібліотека Авс тралії (National Library 
of Australia) (http://www.nla.gov.au) – Facebook (https://www.facebook.
com/National.Library.of.Australia) , Twit ter  ( h tt ps ://tw i tt e r. com/n lagova u ) , 
інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) (https://
www.fl ickr.com/photos/national_library_of_australia_commons/);

Н ац і он ал ьна б і бл і от ека Б ут ану (National Library 
of Bhutan) (http://www.library.gov.bt) – Facebook (https://www.
facebook.com/pages/National-Library-Archives-of-Bhutan/
150473151646225?ref=hl);

Національна бібліотека Ірландії (National Library of  
Ireland) (http://www.nli.ie) – Facebook (https://www.facebook.
com/NationalLibraryofIreland), Twitter (h ttps: / /tw itter. co m/
NLIreland), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, 
Tumblr) (https://www.fl ickr.com/photos/yournlirelan d/ ;  https://www.
fl ickr.com/photos/nlireland/);

Національна бібліотека Лівії (National Library of Libya) (http:// 
ww w .n ll net.net ) – н емає  біблі о теч них пред ст авництв у соціальних 
медіа;
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Національна бібліотека Нової Зеландії (National Library 
of New Zealand) (http://natlib.govt.nz) – Facebook ( h tt ps://ww w. 
f acebook.com/NationalLibraryNZ), інші (Linkedin, Flickr, 
Slideshare, Pinterest, Instagram,Tumblr) (http://turnbullrarebooks.
tumblr.com/); 

Н а ці он альна  біб лі отека П акистану  ( Na tional Library 
of Pakistan) (http://www.nlp.gov.pk) – Facebook (https://www.
facebook.com/nationallibraryofpakistan/);

Націо на л ьна  біблі о тека  Шотлан дії ( Na t ional L ibrary 
of Scotland) (http://www.nls.uk) – Facebook (https://www.facebook.
com/NationalLibraryOfScotland?v=wall), Google + (https://plus.
google.com/108232141728727984422/posts), YouTube (https :/ / ww-
w. youtu b e. c om /user /N Lo fScotland), Twitter (https://twitter.com/
natlibscot), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, 
Tumblr) (https://www.fl ickr.com/photos/nlscotland/);

Національна бібліотека Південної Африки (National Library 
of South Africa) (http://www.nlsa.ac.za) – Facebook (https://www.
facebook.com/NationalLibraryofSA/);

Національна бібліотека Шрі-Ланки (National Library of Sri 
Lanka) (http://www.natlib.lk) – Facebook (https://www.facebook.com/
natliblk/); YouTube (https://www.youtube.com/channel/UC263 Gyih_
Jp0 sodYT3 wYAGQ);

Національна й університетська бібліотека Словенії (NUK, 
Narodna in univerzitetna knjižnica, Ljubljana) (http://www.nuk.uni-
lj.si) – Facebook (https://www.facebook.com/NarodnaUniverzitetnaK
njiznica?ref=nf), Twitter (https://twitter.com/knjiznicaNUK);

Публічна і національна бібліотека Ґренландії (Nunatta 
Atuagaateqarfi a) (https://www.katak.gl/kl/web/arena) – Face-
book (https://www.facebook.com/pages/Nunatta-Atuagaateqarfi a-Det-
Gr%C3 %B8 nlandske-Landsbibliotek/10150134176580551);

Національна бібліотека Чеської Республіки (Národní 
knihovna České republiky) (http://www.nkp.cz) – Facebook (https://
www.facebook.com/narodni.knihovna); Google + (https://plus.google.
com/102705261537967998945/posts); Twitter (https://twitter.com/
narodniknihovna);
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Національна бібліотека імені Ференца Сечені (Országos 
Széchényi Könyvtár) (http://www.oszk.hu) – Facebook (https://
www.facebook.com/nemzetikonyvtar), Google + (https://plus.
google.com/114309059631430797547/videos), YouTube (https://
www.youtube.com/user/nemzetikonyvtar), Twitter (https://twitter.
com/nemzetikonyvtar), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, 
Instagram, Tumblr) (https://instagram.com/nemzetikonyvtar/; http://
nemzetikonyvtar.tumblr.com);

Національна бібліотека Індонезії (Perpustakaan Nasi-
onal Republik Indonesia) (http://www.pnri.go.id/beranda/) – 
Facebook (https://www.facebook.com/ayokeperpusnas), Google + 
(https://plus.google.com/107538747378790417761/posts), YouTube 
(https://www.youtube.com/user/Katinksg/videos), Twitter (https://
twitter.com/perpusnas1);

Шв ейц арська  на ц іо нальна  б іб л іо тека (Schweizerische 
Nationalbibliothek) (https://www.nb.admin.ch/snl/de/homehtml) – 
Facebook (https://www.facebook.com/schweizerische .n at ional -bi b -
li ot hek) ,  Y o uT ube (https://www.youtubecomchannelUCLuXIz3
wg9 CDggVmNolJz4 g), Twitter (https:/twittercomchnatbib);

Словацька національна бібліотека (Slovenská národná 
knižnica) (http://www.snk.sk/e n/) – Facebook (https://www.facebook.
com/slovenskanarodnakniznica), Google + (https://plus.google.
com/108028787674793053573/posts), YouTube (https://www.youtube.
com/channel/UCUb3 ELdugIeOlEKJM5-uiow), Twitter (https://twitter.
com/SNK_Martin), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, 
Instagram, Tumblr) (https://www.linkedin.com/company/slovensk-
n-rodn-kni-nica? tr k =N US _CMPY _ TW I T );

На ціо нальна бібліотека та інформаційний сервіс Багамсь-
ких Островів (National Library& Information Services) (http://www.
nlis.bs) – Facebook (https://www.facebook.co m/NLISBAH/);

Британська бібліотека (The British Library) (https:// ww w .b l. 
uk/)  –     F ac ebook ( https://www.facebook.com/britishlibrary), Google + 
(https://plus.google.com/+britishlibrary/posts), YouTube (https://
www.youtube.co m/ u se r/ briti s hl i br ary),   Tw itter (https://twitter.com/
britishlibrary), інші (Linkedin, Flick r ,  Slid eshar e,  Pi nt erest ,  I  n st a-
gram, Tumblr) (https://www.pinterest.com/britishlibrary/);
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Націон альна бібліотека Фінляндії (The National Library 
of Finland) (https://www.kansalliskirjasto.fi /en/) – Facebook (http s: //
www.facebook.com/Kansallisk irjast o ) ,  Y o uTube (https:/ /w w w .youtu-
b e. c om /c ha nnel/U C MCKdIT51 7  O4  D8  o9-lesbvQ), Twitter (http s :/ /
t witt er . co m /N atL ib F i), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, 
Instagram, Tumblr) (https://instagram.com/natlibfi /);

Національна бібліотека Ямайки (The Nat io nal L ibrary 
of J amaic a ) (http://nlj.gov.jm) – Facebook (https://www.facebook.com/
pages/National-Library-of-Jamaica/173845467835), Google + (https://
plus.google.com/115977628730817842862/posts), YouTube (https://
www.youtube .com/user/nationallibjamaica), Twitter (https://twitter.
com/natlibja);

Національна бібліотека В’єтнаму (THU VIEN QUOC GIA 
VIET NAM) (http://nlv.gov.vn) – F a ce book (https://www.facebook.
com/ThuVienQuocGiaVietNam/);

Австрійська національна бібліотека (Österreichische 
Nationalbibliothek) ( ht tps://www.onb.ac.at) – Facebook 
( h ttps://www .f a ce book.c om/nati on a lb ib lioth e k ) ,  інші  ( Li nkedin, 
Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) (https://www.
instagram.com/ na t io na lbibl i ot h ek /);

Н аціональна бібліотека Білорусі (Национальная биб-
лиотека Беларуси) (http: // w ww .nlb.by / )  –     немає  бі бліотечних 
представництв у соціальних медіа;

Національна бібліотека Республіки Казахстан (Казакстан 
Республикасынын Улттык Кiтапханасы) (https://nlrk.kz/page.
php) – Facebook (www.facebook.com/pages/Национальная-библиотека-
Республики-Казахстан/245861158844682) ,  T wi tter (https://twitter.
com/NatLibKz), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, 
Tumblr) (https://www.instagram.com/ulttyk_kitapkhana/);

Національна бібліотека Сербії (Народна библиотека 
Србије) (https://www.nb.rs) – Facebook (https://www.facebook.com/
nbsrb?ref=hl);

Національна бібліотека Ізраїлю (The National Library 
of Israel) (http://web.nli.org.il/sites/NLI/English/Pages/default.
aspx) – Facebook (https://www.facebook.com/NationalLibraryIsrael), 
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Google + (https://plus.google.com/112246268447216418638/
posts), YouTube (https://www.youtube.com/user/NLI2010/featured), 
Twitter (https://twitter.com/NLIsrael), інші (Linkedin, Flickr, 
Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) (http://www.fl ickr.com/
photos/64126959 %40 N03/collections/; https://www.pinterest.com/
nliisrael/; https://instagram.com/nli_israel/);

Національна бібліотека Ісламської Республіки Іран 
(National Library & Archives of IR of Iran) (http://www.nlai.ir) – 
Facebook (https://www.facebook.com/National-Library-Archives-of-
IR-of-Iran-1411248529145788/);

Національна бібліотека Алжиру (Bibliothèque nationale 
d'Algérie) (http://www.biblionat.dz/) (http://www.biblionat.dz/) – 
немає бібліотечних представництв у соціальних медіа;

Національна бібліотека Вірменії (National library 
of Armenia) (http://www.nla.am/arm/?q=hy) – Facebook (www.
facebook.com/pages/Հայաստանի-ազգայինգրադարան/603668
326354243);

Національна бібліотека Греції (National Library 
of Greece) (http://www.nlg.gr) – Facebook (https://el-gr.facebook.
com/NLGreece/);

Національна бібліотека Йорданії (National Library 
of Jordan) (http://www.nl.gov.jo/) – Facebook (https://www.facebook.
com/NationalLibrary/?fref=ts), YouTube (https://www.youtube.com/
channel/UCvS72_aqh2 wq9 rDPAGqhFiw);

Національна бібліотека Кабо-Верде (Biblioteca Nacional 
Cabo Verde) (http://www.bn.cv) – Facebook (https://www.facebook.
com/Biblioteca-Nacional-de-Cabo-Verde-660353667494075/);

Національна бібліотека Китаю (National Library 
of China) (http://www.nlc.gov.cn) – і нші (Linkedin,Flickr,Slideshare,
Pinterest, Instagram, Tumblr) (http://www.weibo.com/nationallibrary; 
h  tt p :/ /e.t.qq.com/chnlibrary);

Національна бібліотека Кореї (National Library 
of Korea) (http://www.nl.go.kr/nl/index.jsp) – Facebook (https://ko-
kr.facebook.com/national.library.of.korea), Google + (https://plus.
google.com/109104310606799254193/videos), YouTube (https://
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www.youtube.com/channel/UCKjWKI1 yRlzWfgnF98 HZ_TA), 
Twitter (https://twitter.com/library1004);

Національна бібліотека Короля Фахда (Сауд ів с ька  Ара-
ві я )  ( King Fahd N ational Library) (http://www.kfnl.org.sa/Ar/Pages/
default.aspx) – Facebook ( ht t ps:// www.fa ce book.com/kfnlgovsa), 
YouTube (https://www.youtube.com/channel/UCNTtXgOqs8
mnEKkPz 4  CBWH w),  T wi tter ( https://twitter.com/kfnlgov), інші 
(Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, Tumblr) (https://
www.instagram.com/kfnlgov/).

Національна бібліотека Таїланду (National Library 
of Thailand) (h tt p s: // www.n l t. go .t h/ th/)  –     F ac ebook  (https://www.
facebook.com/NationalLibraryThailand), Twitter (htt p s: / /t witte r. c om/
NLThailand);

Національна бібліотечна рада Сінгапуру (National Library 
Board, Singapore) (https://www.nlb.gov.sg/) – Facebook (https://
www.facebook.com/nlbsg), Twitter (https://twitter.com/NLB);

Національна Парламентська бібліотека Грузії (National 
Library of Georgia) (http://www.nplg.gov.ge) – Facebook ( ht tps:// ww w.
faceb ook.com/ N AT I ON ALPARLIAMENTARYLIBRARYOFGEORG
IA), Google + (https://plus.google.com/105481428961087444384/pos ts  ),  
Y ouTube ( https://www.youtube.com/user/nplgoffi  cial?feature=results_
main), Twitter (h tt p s: //twit ter.co m/ nplgo ffi  cial ) ; 

Н ац іональна  п ар ламен тс ька б ібліот ека Японії (N ational 
Diet Library) (http://www.ndl.go.jp) – Facebook (h ttps: / /w w-
w. facebo ok .com/N DL e xhibitio n ),  Twitter  ( https://t w i tter.com/
NDLJP);

Національна та Університетська бібліотека Ісландії (Natio-
nal and University Library of Iceland) (https://landsbokasafn.
is) – Facebook (https://www.facebook.com/pages/Landsb%C3 %B3 -
kasafn%C3 %8 DslandsH%C3 %A1sk%C3 %B3lab%C3 %B3kasafn/49-
34298059), Google + (https://plus.google.com/1 0377092493912 2248579/
videos),  YouTube (h tt ps:// ww w .y ou tube. c om / ch annel/UC l 3 SsrPt MB-
kSdKirHno9 DkQ), Twitter (https://twitter.com/Landsbokasafn), інші 
(Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram,Tumblr) (https://instag-
ram.com/landsbokasafn);



Національна центральна бібліотека Тайваню (Тайвань, 
Республіка Китай) (National Central Library) – Facebook (https://
www.facebook.com/ncl.tw/?ref=hl), YouTube (https://www.youtube.
com/channel/UC1 ZTP3 hdBYdkBsssZzVZPfA);

Національна бібліотека святих Кирила і Мефодія (На-
ционална Библиотека «Св. Св. Кирил и Методий») (http://www.
nationallibrary.bg/wp/?page_id=763) – Facebook (https://www.
facebook.com/nbkmbg/);

Національна бібліотека Узбекистану імені Алішера 
Навої (Национальная библиотека Узбекистана имени Алишера 
Навои) (http://www.natlib.uz) – Facebook (https://www.facebook.
com/pg/NationalLibraryOfUzbekistan/about/?ref=page_internal);

Національна й університетська бібліотека Святого 
Климента Охридського (Национална и универзитетска биб-
лиотека «Св. Климент Охридски») (http://nubsk.edu.mk/en/) –
Facebook (https://www.facebook.com/nubsk.edu.mk), Twitter (https:/
twitter.com/nubskedumk), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, 
Instagram, Tumblr) (https://github.com/NUBSK);

Російська державна бібліотека (Российская государст-
венная библиотека) (https://www.rsl.ru) – Facebook (https://
www.facebook.com/Leninka.ru), Google + (https://plus.google.
com/113014200696293631210/about), YouTube (https://www.
youtube.com/user/RussianStateLibrary), Twitter (https://twitter.com/
Leninka_ru), інші (Linkedin, Flickr, Slideshare, Pinterest, Instagram, 
Tumblr) (https://www.fl ickr.com/photos/leninka/);

Монгольська національна бібліотека (Үндэсний Номын 
Сан) (http://www.nationallibrary.mn/ru/) – Facebook (https://www.
facebook.com/National.Library.of.Mongolia);
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